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HUSEINOVA VOJSKA V TEŽAVAH

Severna Jordanija v rokah Palestincev 
V Kairu arabski vrh za rešitev krize
«AI Fatah»: Izraelska letala pomagajo Huseinu - Amanska vlada obtožuje Sirijo, da je po
slala tanke v Jordanijo - Zaskrbljenost zaradi možnosti ameriške vojaške intervencije

mask pa je pojasrvl, da se ne bo 
udeležil vrha, ampak, da se bo le 
posvetoval z egiptovskim predsed
nikom Naserjem, s predsednikom 
libijskega revolucionarnega sveta 
Gedarijem ,in sudanskim vodite
ljem Nimejrijem.

Načelnik glavnega poveljstva 
danske vojske in amanski guverner 

general Majali

ve jordanske vlade neosnovane. 
Izraelska letala naj bi zares pre
letela jordansko ozemlje, vendar 
brez streljanja na palestinske po 
ležaje. Tako je tudi potrjeno, da 
je večje število tankov prešlo sir 
sko - jordanko mejo, vendar ne 
gre za sirske tanke, pač pa za 
tanke palestinske osvobodilne voj
ske.

V tej zvezi .je značilno, da so se 
Huseinovim obtožbam brez obotav
ljanja pridružili izraelski predstav
niki ter predvsem ZDA, ki naj bi 
razpolagale z dokazi o sirski »in
vaziji* Jordanije.

Bolj kot govorice o izraelski ali 
sirski' intervenciji v Jordaniji pa 
vzbuja zaskrbljenje početje ameri
ške vlade, ki mobilizira čedalje 
večje število mož in sredstev in 
ki ne izključuje možnosti oborože
nega posega na strani kralja Hu
seina. Ameriško šesto brodovje je, 
kot je znano, v vzhodnem Sredo
zemlju, samo nekaj milj daleč od 
sirsk;h teritorialnih voda, poleg te
ga pa je washingtonska vlada odre
dila danes alarmno stanje nekate
rim vojaškim enotam v državi in 
v tujini »glede na možnost evakua
cije ameriških državljanov iz Jor
danije*. SporocMo je dal glasnik 
Pentagona Friedheim, ki je dejal, 
da so vojaške oddelke opozorili, naj 
bodo pripravljeni, da bi jih preme
stili v smeri proti Bl žnjemu vzho
du. Med drugimi so danes v alarm
nem stanju 82. divizija, ki je na; 
»tanjena v Fort Braggu v Severni 
Karolini ter pehotni oddelki 7. ar
made, ki je nastanjena v Zahodni 
Nemčiji. Neznano število Ameri
ških ladij in letal se medtem po 
mika proti Bl:žnjemu vzhodu.

Jutri bo v Kairu arabski vrh, 
na katerem bodo skušali najti po 
litično rešitev krize v Jordaniji. Po 
leg Tunizije, ki je dala pobudo za 
vrh, in ZAR, bi se morali konfe
rence udeležiti še Libija, Libanon, 
Sirija, Sudan, Saudova.Arabija, Ku 
Wait, Južni Jemen in Republika 
Jemena. Predvidena, toda ne še 
Uradno potrjena, je tudi prisotnost 
palestinskega voditelja Arafata. V 
Kairo je danes odpotoval tudi sir 
ski predsednik Atasi. radio

Ribičič o Jordaniji
(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 21. — »Vlada in na
rod' Jugoslavije z največjo zaskrb-

AMAN, 21. — Drugo največje mesto v Jordaniji, Irbid, je danes 
trdno v rokah palestinske osvobodilne vojske, ki praktično nadzoruje 
ves severni del države. Drugačen je položaj v Amanu, kjer so boji 
skoraj povsem prenehali, čeprav so nekatere mestne četrti ie vedno 
v rokah Palestincev. Boji se nadaljujejo predvsem na severu, vesti o 
njih pa so si nasprotujoče in dokaj nejasne: vtis opazovalcev, je, da 
So na tem področju Huseinove čete v težavah ter da se morajo v 
glavnem braniti.

Število žrtev tragične jordanske 
vojne narašča, obračuni pa so sila 
nezanesljivi. Radio Kairo je poročal, 
da je bilo doslej kakih šest tisoč 
mrtvih, neki predstavnik mednarod
nega Rdečega križa, ki je včeraj 
obiskal jordansko prestolnico, pa je 
dejal, da je bilo samo v Amanu od 
pet do deset tisoč žrtev. .

Nadaljujejo se medtem obtožbe o 
tujih intervencijah v jordansko kri
zo: glasnik «A1 Fataha* v Bejru 
tu je dejal, da so tudi danes izrael
ska letala bombardirala položaje pa
lestinskih čet v Maadiju in Sawal- 
hi, v osrednjem delu doline reke 
Jordan. »KoorcVnacija med voja
škimi operacijami proti odporni
štvu med prodanimi oblastmi1 v 
Amanu in njihovimi sionističnimi 
zavezniki, je sedaj popolna*, je 
dejal palestinski glasnik.

Na drugi strani je kralj Husein 
ponovno obtožil Sirijo, da je po 
slala divizijo tankov v Jordanijo 
na pomoč palestinskim četam. V 
dokaz te trditve je amanskr radio 
objavil imena devetih sirskih voja
kov, ki naj bi jih zajeli jordanski 
oddelki. Sirska vlada je, kot že 
včeraj, tudi danes odločno deman
tirala te trditve, češ da gre za 
pretveze, s katerimi naj bi omogo
čili ameriško vojaško intervencijo 
na tem področju. Glede devetih sir
skih vojakov pa je vlada v Da
masku sporočila, da jih je zajel 
jordanski tankovski oddelek, ki je 
preteklo noč prodrl na sirsko ozem
lje.

Po mnenju večine zahodnih opa
zovalcev in tujih dopisnikov, ki sle
dijo dogajanju v Jordaniji, so bo
disi obtožbe »Al Fataha* kot trd!t-

ijenostjo spremljajo razvoj dogod
kov v Jordaniji,* je izjavil pred
sednik zveznega izvršnega sveta 
Mitja Ribičič, v zvezi z najnovej
šim razvojem dogodkov v tej deže
li. Dodal je, da je vlada Jugosla
vije vedno opozarjala, da je po
daljšanje krize na Bližnjem v*ho- 
du resna grožnja miru na tem 
področju. Ves svet .je pozdravil pri
pravljenost zainteresiranih, da se 
pristopi k miroljubni rešitvi krize. 
Zato narodi in vlada Jugoslavije, 
po izjavi Ribičiča, ne morejo ra
zumeti, da Izrael še naprej one 
mogoča napore za politično rešitev 
krize na osnovi resolucije varnost
nega sveta. S tem zadržanjem Izrae
la se položaj še bolj zaostruje in 
tragedija palestinskega ljudstva po
večuje. Jugoslavija se je, po be
sedah Ribičiča, vedno zavzemala 
za miroljubno rešitev krize na osno-
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LETNO ZASEDANJE MMS

Premalo pomoči 
tretjemu svetu

KOPENHAGEN, 21. — Tu se je I ga sveta. Po njegovem mnenju bi 
danes začelo letno zasedanje Med-1 moral biti glavni cilj prihodnjih
narodnega monetarnega sklada. Fi 
nančni in zakladni ministri ter gu
vernerji bank 116 držav z vsega 
sveta in več kot 3.000 predstavni
kov svetovnih finančnih in banč
nih družb je začelo razpravljati o 
reformi mednarodnega monetarne
ga sistema, o inflaclonistični nape
tosti na svetu ter o nevarnem 
primanjkljaju ameriške plačilne 
bilance. Zasedanje bo trajalo pet 
dni. Že sedaj so na dnevnem redu 
nekateri predlogi za rešitev velikih 
težav, v katere se vedno bolj po
glablja svetovno gospodarstvo. Ne
katere države so za korenite spre
membe, druge pa za ohranitev se
danjega monetarnega sistema. Ve
čina pa se zavzema za takšno re
šitev, ki ne bo popolnoma spre
obrnila dosedanjega sistema, mar
več zahteva večjo prožnost pri ta
ko imenovanih stalnih menjavah.

Žeije te večine Je danes tolmačil 
v otvoritvenem govoru glavni rav
natelj Mednarodnega monetarnega 
sklada Francoz Schwedtzer, ki je 
podal pred skupščino letno poroči
lo upravitelju sklada. Med drugim 
je ugotovil ,da so nekatere spre
membe potrebne. Toda katere, se 
je vprašal. Schvreitzer je nato 
predočll skupščini tri rešitve, ki 
imajo podporo večine in ki bi Jih 
bilo treba temeljito proučiti: 1. 
omejeno Im postopno razvrednote
nje ali revalvacija; 2. omejena raz
širitev marže fluktuadje z ene in 
z druge strani paritete; 3. začasna 
opustitev obveznosti v zvezi s pa
riteto.

V imenu upraviteljev sklada je 
Schwedtzer opozoril vse vlade, naj 
posvetijo največjo pozornost stabil
nosti cen, ki tudi v industrijsko 
razvitih državah neprestano raste
jo. Se posebno je glavni ravnatelj 
sklada pozval ZDA, naj uredijo te
žave svojega notranjega gospodar
stva, ki je eden od glavnih vzro
kov slabega delovanja mednarod
nega monetarnega sistema.

Za njim je govoril predsednik 
Mednarodne banke za razvoj Ame
ričan McNamara, ki je obrazložil 
osnovne črte gospodarske in mo
netarne strategije v prihodnjih de
setih letih. McNamara Je ostro kri
tiziral industrializirane države, zla
sti pa ZDA, in jim očital, da’ pre
malo prispevajo k razvoju tretje-

desetih let, politika nadzorstva nad 
rojstvi. Danes, je dejal McNamara, 
živi skoraj pol milijarde revežev, 
ki nimajo s čim živeti. Leta 1980, 
če bo šlo tako naprej, Jih bo več 
kot ena milijarda, leta 1990 pa Jih 
bo najmanj dve milijardi. Pri tem 
se je vprašal, ali si sploh katera
koli družba zamišlja, kako bo lah
ko preživela, če bo njeno osnovo 
pretresala tolikšna revščina.

vah resolucije varnostnega sveta in 
podpirala zakonite pravice arabske
ga ljudstva. Bila je vedno prot* 
vsakemu ravnanju, ki bi povečalo 
napetost na tem področju in otež- 
kočalo rešitev krize. Zato vlada Ju
goslavije apelira na vlado Jorda
nije in na palestinske organizacije, 
da oimprej prenehajo medsebojno 
prelvanje krvi in da s pogajanji 
rešijo sedane nesoglasje.

Vlada Jugoslavije želi posebno 
poudariti, je dejal na koncu svoje 
izjave Mitja Ribičič, da bi vsako 
tuje vmešavanje ali vojaška inter
vencija v jordanske dogodke ajd 
kakršnim koli izgovorom pomenilo 
očitno kršitev listine svetovne orga
nizacije in nadaljnje okmjevanje su
verenosti iin ozemeljske nedotaklji
vosti Jordanije ter bi še bolj za
pletlo in poslabšalo že tako r)e 
varno stanje na področju Bližnje
ga vzhoda in Sredozemlja, kar bi 
lahko imelo dalekosežne posledice 
za mir in varnost na svetu.

B. B.

Tito napovedal 
da bo zapustil 
predsedništvo 
republike

BEOGRAD, 21. — (Amsa-Tanjug). 
Na sestanku z uglednimi predstav
niki SR Hrvatske je jugošloivamski 
predsednik Tito sporočil, da bo za
pustil mesto predsednika republike. 
Tito je povedal, da bo posle pred- 
sedništva republike prevzel kole- 
gialni organ, v katerem bodo za
stopani po diva ali trije predstav
niki vsake republike in predstav
niki socialno - poEtičnih organiza
cij, vključno ZKJ.

POGREB FRANCETA BEVKA V NOVI GORICI

V globoki bolesti se je Primorska 
poslovila od svojega velikega sina
Nad 13 tisoč udeležencev, med katerimi zelo veliko število ljudi in pred
stavnikov z Goriškega, iz Ben. Slovenije in s Tržaškega - Poslovilni govori 
dr. Jože Vilfana pred odprtim grobom ter Mila Vižintina, F. Benedetiča, 
Izidorja Predana in goriške učenke pred poslopjem občinske skupščine

Žalni sprevod se vije skozi Solkan proti pokopališču
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PRIČELA SE JE RAZPRAVA V PARLAMENTU

Sestanek vladne koalicije o spornih 
vprašanjih dekreta o konjunkturi

Danes bodo tajništva CGIL, CISL in UIL ocenila raz
govore z vlado - Vatikanska ocena Saragatovega govora

RIM, 21. — V senatu je pred
sednik vlade Colom bo vodil med
ministrski sestanek posvečen de
kretu o gospodarski konjunkturi. Na 
sestanku so bili prisotni ministri 
Giolitti, Preti, Mariotti, Gava, Lau- 
ricella, Russo, načelniki vseh šti
rih parlamentarnih skupin levega 
centra ter senator Banfi. sociali
stični poročevalec o dekretu, ki je 
izrekel tudi najresnejše kritike.

Sestanek je imel dvojni cilj. Na 
njem so preučili zakonski dekret 
pred ponovnim sestankom s sindi 
kati, ki bo predvidoma v petek in 
ko je znano, da sindikati niso pre
več zadovoljni z dosedanjima raz
govori z vlado. Poleg tega pa išče
jo sporazum med predstavniki le
vega centra, da ne bo prišlo da 
nekontrolirane poplave popravkov, 
ki bi pomenila bistveno spreminja- 
je vladnega dekreta. Po vsej ver
jetnosti bo prišlo do nekaterih bist
venih popravkov, čeprav jim Co- 
lombo nasprotuje, vendar pa se za
nje zavzemajo nekateri ministri.

V sredo je napovedana seja mi
nistrskega sveta, ki pa še ni bila 
uradno potrjena. Na seji bodo pre

učili zakonski predlog, ki spremi
nja strukturo medministrskega odbo
ra za gospodarsko načrtovanje 
CIPE.

Poslanska zbornica je danes pri
čela z delom in to po daljšem po
čitniškem razdobju. Današnje in 
še del jutrišnjega zasedanja zbor
nice je bilo posvečeno spremembam 
pooblastilnega zakona vladi glede 
reforme položaja državnih usluž
bencev. Del členov so odobrili že 
pred počitnicami, sedaj pa so kon
čali razpravo in so preostale člene 
odobrili tako, da bodo zakonski 
predlog posredovali senatu.

Danes so se sestala tajništva sin
dikatov CGIL, CISL in UIL, ki bo
do sprejela skupno stališče in oce
no razgovorov med vlado in sin
dikalnimi organizacijami. Kasneje 
so sestanek treh sindikalnih tajni
štev prestavili na jutri, ker se je 
zavlekla seja izvršnega odbora 
CGIL, ki je posvečena istemu vpra
šanju. Na zasedanju izvršnega od
bora CGIL, je tajništvo predlagalo, 
da se takoj sklene borbeno mobiliza
cijo. V tej zvezi je tajnik Bonaccini 
izjavil, da so med razgovori z vlado

ugotovili bistvene razlike med sta-; nister Egipta Mahmoud Riad, ki se 
tišči vlade in med zahtevami, ki' bo zadržal v Rimu do 24. septem- 
so jih enotno izdelale sindikalne or- bra. Minister se bo sestal z Mo- 
ganizatije. - rom.

V nedeljo je bila v palači poslan
ske zbornice velika osrednja sveča
nost ob proglasitvi Rima za glav
no mesto Italije in je imel ob tej 
priložnosti predsednik republike Sa- 
ragat svečan govor poslancem in 
senatorjem, ki so bili združeni na 
skupnem zasedanju, prisotni so bi
li predstavniki vlade in najvišji dr
žavni funkcionarji. Danes je Sara- 
gatov govor ocenilo glasilo Vatika
na «Osservatore Romano* kot »ple
menito poslanico*, ki zgodovinsko 
objektivno ter s srcem človeka in 
razumom državnika ocenjuje ta
kratno stanje. Vatikansko glasilo 
nato pravi, da gre za sto let zgo
dovine in da se danes tako Cerkev 
kot demokratična družba strinjata 
glede bistvenih vprašanj svobode, 
miru, obrambe človeške osebnosti 
in za stvarno socialno pravičnost.

RIM. 21. — Iz Madrida je da
nes prispel v Italijo zunanji mi-
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PROSLAVA 100-LETNICE TABOROV Nfl KOROŠKEM

Zedinjena Slovenija je v sodobnem času 
kulturno-duhovna skupnost Slovencev
Pod Peco, pod košatimi lipami pri Pliberku se je v nedeljo zbralo na tisoče koroških Slovencev

V nedelio so se v čudovito lepem 
kraju, pod mogočno Peco, v senci 
treh visokih košatih Up v Bistrici 
pri PUberku zbrali koroški Sloven
ci, da proslavijo stoto obletnico 
pomembivh taborov. Proslava je bi
la v krajevnem okviru povsem enot
na, čeprav se katoliška osrednja 
centrala ni priključila. Zbralo se je 
na tisoče ljudi iz vseh treh koro
ških dolin in so znova skupaj ma
nifestirali neusahljvo moč naroda 
in svojo pripravljenost, da se bo 
re še za neizpolnjene pravice.

V svoji sredi so še posebej to
plo pozdraviti delegacijo vidnih 
predstavtrkov iz Slovenije in med

. njimi častnega predsednika zveze 
Da- boi cev Franca Leskovška - Luko,

člana predsedstva SZDL Slovenije 
Viktorja Avbla, predsednico komi 
sije za manjšinska vprašanja tov. 
Majdo Bojčevo, generalnega konzu
la Karmela Budihno, delegacijo iz 
Trsta, ki jo je vodij podpredsednik 
SKGZ dr. Angel Kukanja in v ka
teri je bil podpredsednik SPZ Mir
ko Kapelj.

Pozdravni govor je imel podžu
pan mesta PUberk Mirko Kumer, 
ki je v klenih in preprostih bese
dah orisal težko pot in borbo ko
roškega ljudstva ter sedanje oko
liščine. Osrednji del programa je 
izvajal moški zbor Slovenske pro
svetne zveze, ki je zapel pred
vsem borbene pesmi.

Osrednji govor je imel predsed

nik Zveze slovenskih organizacij na 
koroškem dr. Franci Zwitter, kate
rega izvajanja objavljamo v dalj
šem izvlečku:

Ko so se zbraU naši predniki pred 
sto leti dne 31. juUja 1870 na teh 
tleh in v tem času dne 18. septem
bra 1870 na Žopračah, so pouda
rili, da stojijo na razpotju in da se 
hočejo zato posvetovati: 1. AU bi 
se ne dalo po postavni poti dose
či, da bi Slovenci posebej voUU svo
je zastopnike in da bi Slovenci ime
li svoj deželni zbor? 2. Zakaj se 
ravnopravnost v kancliiah jn šolah 
ne uresniči? 3. Kako bi se dalo po 
postavni poti plačila zmanjšati in 
kmečko stanje zboljšati?

To so bile točke vseh slovenskih

taborov, to je bil prvi vseslovenski 
narodni program — brez dvoma do 
godek važen dovolj, da se ga slo
vesno spominjamo.

Prva poUtična zahteva po Zedi
njeni Sloveniji .je bila zahteva po 
združenju vseh Slovencev, razceplje
nih v avstrijski državni polovici na 
šest dežel (to je na Kranjsko, šta
jersko, Koroško, Goriško, Trst in 
Istro) v eno samo deželo odnosno 
upravno enoto z enim deželnim zbo
rom. Ta zahteva ne vsebuje nič 
redentističnega, marveč .je nasprot
no izraz pravilnega spoznanja, da 
so bile največje ovire za rešitev 
narodnostnih vprašanj v monarhiji

Pomirjuje se položaj 
v Reggio Caiabrii

REGGIO CALABRIA, 21. - Da
nes je položaj miren in po zadnjih 
dneh so prvikrat pripeljali na ce
ste tudi dojenčke ter odprti trgo
vine, čeprav se spošna stavka še 
vedno nadaljuje. Policija in kara
binjerji so odstranili barikade na 
mostovih Calopdnace in San Pietro 
in obnovili promet po cestni zvezi, 
ki je med najpoanembnejšimt za 
mesto. Še vedno odstranjujejo o- 
stale barikade in karabinjerski he
likopter stalno leti nad mestom, ki 
še vedno nudi podobo zasedenega 
stanja zaradi izredne koncentracije 
policijskih sil.

Predsednik vlade Coloonbo je da
nes predsedoval seji na kateri so 
bili prisotni ministri Giolitti, Pic- 
coli in Gava, za IRI Petrilli, pod
predsednik ENI inž. Girobti in dru
gi. Preučili so program investicij 
v Kalabriji in še zlasti v Reggio.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Kavčič sprejel 
gospodarsko delegacijo 
LR Kitajske

LJUBLJANA, 21. - Predsednik 
izvršnega sveta Slovenije Stane 
Kavčič je sprejel danes v Ljublja
ni gospodarsko delegacijo LR Ki
tajske in v njeno čast priredil ko
silo. Člane kitajske gospodarske 
delegacije je sprejel tudi podpred
sednik republiškega izvršnega sve
ta inž. Tribušon in ob tej prilož
nosti z njimi proučil možnosti med
sebojnega gospodarskega sodelova
nja. Kitajska delegacija je prispe
la v Ljubljano iz Kopra, kjer je 
obiskala pristanišče in se razgovar- 
jala z njenimi zastopniki. Popoldne 
so se člani gospodarske delegacije 
na Bledu sestali z zastopniki sloven
skega gospodarstva. Med tridnevnim 
bivanjem v Sloveniji bo kitajska de 
legacija obiskala tovarno »Iskra* v 
Kranju, »Gorenje* v Velenju, »Tam* 
v Mariboru in »Boris Kidrič* v Ki- 

I dričevu.

V nedeljo ob 13. uri se je zgrnila 
okrog odprtega groba slovenskega 
pisatelja, borca za naše narodne in 
človečanske pravice in bivšega par 
tizana Franceta Bevka na solkan
skem pokopališču nepregledna mno
žica ljudi, ki so prišli tudi iz bolj 
oddaljenih krajev na Primorskem 
in iz zamejstva, da se še posled
njič poslovijo od enega najuglednej
ših sinov naše Primorske in enega 
najvidnejših primorskih predstavni
kov odpora proti fašizmu in okupa
torjem.

Častna četa je izstrelila tri salve 
proti pobočju Sabotina in vojaška 
godba iz Ljubljane je na pokopali
šču najprej zaigrala žalostinko na
to pa je moški zbor iz Ajdovščine 
zapel »Oj Doberdob*. Sledil je go
vor dr. Jože Vilfana, v katerem 
je kleno orisal lik in delo pokojnika.

tFrance Bevk ni samo naš. on 
pripada vsemu slovenskemu naro
du po svojem pisateljskem delu in 
po svojem drugem javnem udejst
vovanje. pripada v veliki meri vsej 
jugoslovanski skupnosti in je s svo
jimi knjigami, prevedenimi v mno
go tujih jezikov, prispeval v sploš
no človeško zakladnico. Toda Fran
ce Bevk je predvsem naš. pred
vsem mi smo ga izgubili. V mi
slih imam pri tem vso Primorsko 
od Benečije do Brkinov, od Trsta 
do Triglava. Vsa ta Primorska je 
s smrtjo Franceta Bevka izgubila 
svojo najznačilnejšo osebnost.

France Bevk je bil med tistimi 
jaimimi delavci, ki je vztrajal na 
Primorskem ves čas med obema 
vojnama, ki se ni umaknil pritisku 
in ni podlegel vabam. Delil je uso
do svojega naroda, vse. kar so na 
to narod zrušili zato. da ga uni
čijo. Delil je usodo svojega na
roda, ker je zunaj vseh razumskih 
konstrukcij z vživijaniem, ki je 
najbrž posebna prednost umetnika, 
vedel za neumrljivost tega naro
da, za njegovo odpornost in pri
pravljenost na upor

France Bevk ie v okviru Primor
ske rastel od pisatelja do organi
zatorja kulturnega, do sili razmer 
na založniško dejavnost omejenega 
življenja, do oblikovalca nove vse
slovenske zemlje obseaaioče narod 
ne zavesti do branilca njegovih kul
turnih pravic pred mednarodno jav
nostjo do voditelja v narodnoosvo
bodilni vojni, do predstavnika Pri
morske na mirovni konferenci.

Dr. Joža Vilfan ie nato omenil, 
kako je France Bevk na pritisk 
jugoslovanskega PEN kluba in pod
prt od še nekaj drugih PEN klu
bov, postal sam njegov član in 
kako je prav to dejstvo izkoristil, 
ko se mu je nudila priložnost, da 
je šel na prvi kongres in tam ob
tožil pred svetom fašistično Italijo 
za vse preganjanje naše kulture. 
France Bevk se je po tem kongre
su vrnil na Primorsko in izpričal 
s tem. za takratne prilike never
jetno državljansko hrabrost, last
nost, ki ga je poleg toliko drugih 
lastnosti, visoko krasila.

Dr. Joža Vilfan je potem govo
ril o Bevkovi knjigi *Kaplan Mar 
lin Čedermac* in dejal: * Lahko se 
vprašamo, ali bi prišlo do slavne
ga pohoda slovenskih partizanskih 
brigad v Beneško Slovenijo tako 
zgodaj, da ni Pavel Sedmak s svo
jim čedermacom malo pred drugo 
svetovno vojno zbudil v Slovencu 
zavest, na to, na skrajnem zapadli 
ležečo, od središča naroda toliko 
časa ločeno, slovensko zemljo. Fran
ce Bevk je še prav posebno v tem 
primeru dokazal svoj instinkt.

Dr. Joža Vilfan je potem podal 
sliko Franceta Bevka med narod 
noosvobodilnim bojem in dejal: 
*Svoje delo je France Bevk oprav
ljal kot nekaj samo ob sebi umev
nega. V sprejemanju in reševanju

pa ni bil niti malo doktrinaren, 
bil je vedno notranje svoboden. 
Ni delil z mnogimi nami marksi
stičnega svetovnega nazora, toda v 
celoti in do konca je sprejemal kot 
svoj program progi am OF in
dal vse svoje moči za _ njegovo 
uresničitev Vedno sem doživljal ta 
odnos Franceta Bevka kot največje 
priznanje, ki ga je mogla dobili 
KPS za svoje delo pri osvobajanju 
slovenskega naroda in posebej Pri
morske.

Govornik je nato poudaril, kako 
je pokojnik kakor prej Osvobodilni 
fronti ostal tudi potem zvest So
cialistični zvezi in kako nas vse 
Bevkovo delo in vsa njegova skraj
na zvestoba obvezuje na aktivno 
in prizadevno delo tudi v njego
vem imenu.

Ajdovski pevci so po govoru za
peli pes?m »Vzemi zemlja* in godba 
je zaključila pogrebne svečanosti 
z žalostioko, ki je turobno odmevala 
od Škabrijela in Sabotina, ko je 
pod pokopališčem v zadnji pozdrav 
turobno piskala sirena vlaka, ki 
je odhajal v tolminske hribe in v 
ožjo pokojnikovo domovino.

Bevkovo truplo so pripeljali v 
Novo Gorico že v soboto popjldne, 
potem ko se je žalni sprevod iista- 
vil v Idriji, Ajdovščini in drugih 
krajih, kjer so se domačini poslo
vili od svojega prvobojevnika. Mi
mohod pred truplom v avli občinske 
skupščine v Novi Gorici je trajal 
vse do 11. ure v nedeljo in ob 
njem so sj menja vaie častne straže. 
V predzadnji so bili slovenski pred
stavniki iz zamejstva: Vesel, Be- 
nedetič, Pečenko, \Valtritsch, Ko
šuta in Rener. Zadnjo stražo pa so 
imeli Janez Vipotnik, general Jože 
Ožbot, Lidija Šontjurc, Ciril Kos
mač, Miloš Poljanšek in Mitja Gor
jup.

Ko so prenesti pokojnikovo tru
plo na vojaško lafeto pred občin
sko skupščino, se je od pokojnika 
poslovil v imenu Primorske pred
sednik SZDL iz Nove Gorice Milo 
Vižintin.

PRIMORSKA SE POSLAVLJA
OD VELIKEGA ROJAKA

V svojsm govoru je Vižintin ob
žaloval, da ne bomo več videli po 
novogoriških ulicah Franceta Bev
ka, ki je od samega začetka po
magal pri gradnji novega mesta. 
Vsa Primorska žaluje ob smrti ene-

Dr. Joža Vilfan

nalog je bil skrupulozno disciplini
ran in bil vsakemu za zgled. Po
kazal je neštetokrat fizično hra
brost in je s svojo stoično mirnost
jo tudi v najtežjih trenutkih po
magal tistim, ki so bili odgovorni 
za premike in umike. Pri vsem tem

Milo Vižintin

ga največjih svojih sinov, k! se je 
bogato razdajal svojemu ljudstvu. 
V času največjih preizkušenj je 
Bevk ostal z nami in delil vse trp
ljenje in bolečino, za kar mu še 
enkrat izrekamo vso zahvalo in 
priznanje, saj je njegova moralna 
in drugačna pomoč in njegova pri
sotnost bila v veliko oporo ljudstvu 
v borbi za svoje pravice.

»Ne bomo te viaeii več na gori- 
škem Travniku,* je dejal govornik, 
»na tistem Travniku, ki je videl 
žrtev Tvojih tolminskih puntarjev, 
ki so kot Ti terjali pravico za svoj 
narod. V številnih svojih knjigah si 
pokazal stisko našega človeka. Ljud
je kot Ti bodo ostali vsemu slo
venskemu ljudstvu, zlasti pa nam 
Primorcem, vedno v hvaležnem spo
minu za neizmerno delo v korist 
našega ljudstva.*

V imenu zamejskih Slovencev z 
Goriškega in Tržaškega se je po
slovil član predsedstva SKGZ Fili- 
bert Benedatič, ki je dejal:

«Poslavljamo se od Franceta Bev
ka. človeka, učitelja, umetnika in 
duhovnega očeta vsega našega. Z 
besedami zadnjega slovesa se svo
bodno prepleta pesem sonca, od 
Idrije do Matajurja, od Miljskih 
hribov, morja do Gorice. Z vonjem 
zemlje, ki je tu enoglasno z bi
stvom narodovim vztrepetala, se je 
razlegla tvoja pesem senca, z bor
nim nahrbtnikom slovenskega člo
veka od hiše do hiše vtihotapljena.

France Bevk, Čargo, Špacapan. 
Kogoj, Feigel — besede zadnjega 
slovesa bi hotele proslavljati neiz
merna pričakovanja, upe in nadt

(Nadaljevanje na 3. strani)
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NA ČELU ODBORA Z DEMOKRISTJANSKO VEČINO

Drago Legiša ponovno župan 
devinsko - nabrežinske občine
Odborniki bodo demokristjani Colomban, frisolin, landomeni in socialist Caldi 
Posl. Skerk: «KPI bo v opoziciji predstavljala nabretinsko prebivalstvom - Colja 
(PSI): «Odločili smo se popolnoma svobodno> - Brezigar (SSL): <rUprava 

ustreza želji naših volivcev» - Počastitev spomina Franceta Bevka
S trinajst glasovi levosredinskih 

strank KD, PSI in SSL je bil si
noči, na izredni seji nabrežinske- 
ga občinskega sveta, izvaljen za 
župana dr. Drago Legiša, ki bo 
torej aafVistil pokrajinska svet in 
pokrajinski odbor. Izvolitev Legiše 
ki odbora, ki ga sestavljajo kar 
trije demokristjani, Fnisolinl, Zan- 
domeni, Colami)an in socialist Cal
di (namestniki demokristjan Clon 
in Terčon od SSL), je omogočil 
sporazum, sklenjen ob koncu tedna 
po dolgih in zapletenih pogajanjih, 
o katerih smo obširno poroča i.

Pred koncem seje je župan Le
giša prebral tudi upravno - pro
gramski sporazum o delu nove ob
činske uprave, o katerem bomo po
ročali pozneje.

Sejo je odprl starejši svetovalec 
Colomban (KD), ki je takoj dal 
besedo demokrščanskemu načelniku 
Frisolinu, vendar pa je pred njim 
dvignila roko komunistična sveto
valka Zorka Mervič - Legiša. Ta 
je spregovorila za Frisolimom in 
se z ganjenimi besedami spomnila 
umrlega pisatelja, borca in anti
fašista Franceta Bevka. »Vsa Slo
venija se je poslovila dtl velikega 
pisatelja, ki je bil glasnik primor
skega ljudstva in v njem vzgajal 
ljubezen do materine besede. Sedaj 
živi v svojih delih*, je zaključila, 
medtem ko so svetovalci vseh sku
pin v znak spoštovanja vstali.

V svojem posegu je Frisolin (KD) 
v imenu svoje skupine predlagal, 
naj sprejme dr. Legiša župansko 
mesto in zapusti svoje mesto v 
pokrajinski upravi. Poudaril je ve
ljavnost levosredinske potitike v 
Nabrežini, ki teži po premostitvi 
narodnih razlik in občino vključuje 
v razvojni - turistični pas od Trsta 
do Tržiča.

»Zarvedamo se,» je poudaril, «d-a 
bi politična logika zahtevala, da bi 
v Nabrežini županova! demokrist
jan, vendar pa je taka rešitev 
najugodnejša*. Polemiziral je s ko
munisti, češ da so instrumentalizi- 
rali problem sestave občinskega 
odbora. Dejal je, da je KD za zdru
žitev delavcev obeh narodnosti v 
zavzemanju za napredek in vza
jemnem spoznavanju etničnih zna
čilnosti. Omenil je še zavzetost za 
Kras, »ki je naš in vaš*, kjer dia 
je treba de1 * * * * * * 08 ata »brez polemik, ki 
jih kdo spodbuja*.

V imenu komunistične skupine je 
spregovoril posl. Albin Skerk. Pri
znal je, da je prav zahteva KPI 
po takojšnjem sklicanju sveta, prejš
nji ponedeljek, prisilila, da se je za
vlačevanjem naredilo konec. »Pred 
petimi leti smo bili. žal, lahki pre
roki, ko smo trditi, da bo levo
sredinska politika imela negativne 
posledice za naše delovno ljudstvo. 
Dejali smo, da se izroča občinska 
uprava na milost in nemilost prav 
tisti stranki, ki nosi zgodovinsko 
odgovornost, če nam niso bile pri
znane »prednostne pravice in če 
se je etnični sestav naše občine 
spremenil*. Ta politika spreminja
nja narodnostnega ravnotežja v ob
čini se je po škerkovem mnenju na
daljevala. Kot primer je navedel 
dejstvo, da je desničarska in de 
mokrščanska tista «Torre» imela v 
letu 1949 štiri svetovalce, tokrat 
pa sama KD kar osem. V letoviš- 
čarsko upravo ni prišel noben Slo
venec, čeprav je 70 odstotkov tu
rističnih objektov v slovenskih ro
kah. Zato pa je označil sporazum, 
v polemiki s socialisti in SSL, za 
«poljirf)ljanje palice, ki nas tepe*. 
Omenil je še negativen porast dav
ščin in obratno razbremenitev davč
nega pritiska na industrijca, nato 
pa polemiziral s socialisti, pa tudi 
SSL. ker da so »klonili volji in 
pritiskom KD ter sprejeli še težje 
pogoje, saj ima KD danes enega 
odbornika več, SSL pa nobenega, 
medtem ko je prej imela poleg žu
pana še odbornika*. Tako bo žu
pan ujetnik KD, KPI, je zaklju
čil Skerk. bo dosledno zastopala

domačine in zavzela do nove upra
ve kritičen od*os. »Obstajala je 
modnost sestave druge večine, ki 
bi ustrezala želji pretrivaistva, toda 
ne domači socialisti, ne SSL niso 
imeli dovolj politične volje, da bi 
do nje prišlo*.

Za Skupno slovensko listo je 
spregovoril njen glasnik Bojan Bre
zigar. Dejal je, da je »SSL-šla na 
volitve za demokratično upravo, ki 
naj ji načeljuje slovenski župan, 
ker to ustreza željam prebivalstva. 
Nismo nacionalisti, toda župan je 
simbol naše stvarnosti*. Brezigar 
je nato poudaril, da se je SSL iz
rekla za levo sredino po že'ji svo
jih volivcev, ker vodi «k izboliša- 
nju pogojev manjšinskega naroda*. 
Izrekel se je proti možnosti slo
venske uprave, ker bi «itvegali, da 
bi zrušila to, kar je bilo narejenega 
v zadnjih petih letih*. Dejal je še, 
da je SSL našla pri partnerjih 
razumevanie in da so bile sprejete 
mačetoe točke njenega programa.

V imenu PSI je spregovoril Vit- 
torino Caldi, vendar pa je pred 
njim Srečko Colia odgovoril komu
nistom, da so nabrežinski sociaitisti 
biti samostojni v svoji izbiri, obe
nem pa da se zavedajo, da niso 
bili odločilni dejavnik za sestavo 
uprave. Vanjo pa so šli zato, da 
braniio, kot dosledno levičarska 
stranka, interese delavskega razre
da. Caldi pa je dejal, da se oba 
svetovale PSI »prepričano pridru
žujeta levosredinski večini*, ker to 
ustreza vsedržavni liri,ti stranke in 
interesom sodelovanja Italijanov in 
Slovencev v občini.

Sledilo je g’asovamie. Za dr. Le- 
gišo so glasovali svetovalci levo
sredinskih strank (8 demokristja
nov, 2 socialista in 3 od SSL), med
tem ko je socialdemokrat Zanevra 
bil odsoten.

Za odbornike so bili izvoljeni Cal
di (PSI) ter demokristjani Frisolin, 
Zandnmeni in Colomban, ki je pre
jel vse glasove, ostali pa po enega 
manj. Za Antka Terčona in Ciona 
(KD), ki bosta namestnika odbor
nikov, so glasovali vsi svetovalci 
leve sredine.

Novoizvoljeni župan Legiša je v 
začetku izjavil, da se zaveda te
žav, ki jim gre naproti, ker je pač 
Nabrežina, «posebna občina*. To pa 
zato, ker je narodnostno mešana in

ker leži v pasu med Trstom in 
Tržičem.

Slovencem je obljubil rešitev »sta
rih in novih problemov*, Italijanom 
pa je zagotovil prizadevanje upra
ve, da se bodo rešili njihovi pro
blemi. Glede zemljepisne lege ob
čine pa je izrazil upanje, da ne 
bo šel družbenogospodarski razvoj 
tega področja mimo krajevne skup
nosti.

Glede levosredinske večine je de
jal, da je »politično samozadostna* 
in sorodna oni, ki se je osnovala 
v pokratini. Dejal je, da bo sestav
ljen petletni delovni načrt 1970-1975, 
ob reviziji splošnega regulacijskega 
načrta. Omenil je nato gradnjo in 
popravilo nekaterih šol, razna jav
na dela, postavitev dvojezterih cest
nih napisov, pravično davčno poli
tiko in zgraditev novih ljudskih sta
novanj v občini.

Poslovilni obiski 
gen. konzula SFRJ 
inž. Marjana Tepine

Vladni komisar prefekt dr. Cap- 
petlind je včeraj dopoldne sprejel 
ra poslovilnem obisku generalne
ga konzula SFRJ Inž. Marjana Te- 
Pino, ki zapušča Trst in odhaja na 
novo odgovornost v domovino.

Zasedanje italijanskega 
združenja 
za termotehniko

Danes se bo začelo na tržaški u- 
niverzl 25. zasedanje italijanskega 
združenja za termotehniko, na ka
terem bo sodelovalo nad 200 izve
dencev. Na otvoritveni slovesnosti 
bo govori! Inž. Antonio Gregoretii 
o velikih diesel motorjih. Inž. Gre- 
goretti je velik izvedenec v teh 
vprašanjih, saj je eden Izmed glav
nih tehnikov tovarne »Grandi Mo- 
tori». Zasedanje se bo nadaljevalo 
popoldne, ko se bo zvrstilo približ
no 30 govornikov.

V nedeljo zvečer je bila v resta
vraciji «La Bora* podelitev nagrad 
slikarjem iz Furlanlje-Julijske kra
jine, Slovenije in Avstrije, ki so se 
udeležili prvega mednarodnega sli
karskega tekmovanja za «Prvo med
narodno nagrado «La Bora*. Žirijo 
so sestavljali Mascherimi, Spacal, 
Marussi, Tentorl, Vialtori in upra- 
vitelj gostinskega obrata Dušan 
Ferluiga, ki je pozdravil umetnike 
ter povabljene goste.

Prvo nagrado sl delita Nino Pe- 
rizai in Klavdij Palčič, drugo na
grado Je prejel Bnumatti, tretjo 
Sormami in Baldan, priznanja pa 
so dobili Černigoj, Zvest Apotionlo 
Nesfller, Oassatti, Pisani, Antant, 
Masoarin, Sarner, Ferfoglia, Bom
ben, Ponte, Miha in Marani. Po 
podelitvi nagrad je bila zakuska.

Na sliki Klavdij Palčič ko preje
ma nagrado.

RAZPIS ABONMAJA 
SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V TRSTU 

ZA SEZONO 1970-71
Repertoar za abonente;
1. Lev Nikolaj Tolstoj: MOČ TEME
2. Ludwig Holberg: JEPPE S HRIBA
3. Dominik Smole: ANTIGONA
4. Vitaliano Brancati: RAFFAELE
5. SLOVENSKA NOVOST
6. GOSTOVANJE DRAME S N G IZ LJUBLJANE
7. GOSTOVANJE DRAME S N G IZ MARIBORA

Vrsta abonmajev:
Premierski
Red A (prva sobota po premieri) 
Red B (prva nedelja po premieri) 
Red Mladinski v sredo 
Red Mladinski v četrtek 
Red okoliški (popoldanska
Cene za abonente:
Parter A (središčni sedeži)
Parter B (ostali sedeži)
Balkon
Okoliški abonma Lir 
Mladinski abonma Lir

predstava na dan praznika)
Premiera Ponovitev
13.000,— 6.000,—
8.000,— 5.000,—
4.500,— 3,000,—

6.000. — (preskrbljen prevoz)
2.000, —

Invalidi Lir 2.000.— (za katerokoli vrsto abonmaja)
SG v Trstu razpisu|e, razen za premiere, tudi družinski abonma, 
ki omogoča družinam skupni obisk z enim samim osnovnim abon
majem, h kateremu vsak nadaljnji član doplača po 2.000 lir.
Abonmaje vpisujemo vsak dan, razen ob praznikih in v ponedelj
kih dopoldne, v Tržaški knjigarni, Ul. S. Francesco 20, tel. 61-792, 
od 8. do 12.30 in od 15.30 do 19. Plačljivi so v treh obrokih 
do 1. februarja 1971.

JUTRI SEJA DEŽELNEGA SVETA

Obnovitev svetovalskih komisij 
po zapadu dveletnega mandata

Na jutrišnji seji bodo potrdili imenovanje dr. Jana Godniča 
(KPI) za svetovalca namesto Calabrie, ki je podal ostavko

Deželni sveit se bo ponovno se
stal jutri 23. t.m. ob 9.30. Na dnev
nem redu bo imel naslednje točke: 
sporočila predsednika Riibezzija o 
sestavi stanih svetovalskih komisij 
■in dopolnitvi prve komisije: spre
jem ostavke enega izmed deželnih 
svetovalcev in potrditev podelitve 
prostega svetovalskega mesta v, de
želnem svetu.

Točke dnevnega reda deželnega 
sveta se nanašajo na točne dolž
nosti, ki jih mora skupščina izpol
niti. Delovna doba komisij traja 
namreč v smislu pravilnika dve 
leti im ker sta od maja 1968 dve 
leti že potekli, morajo biti sedaj 
obnovljene. Takoj po sestanku .de-

SINDIKALNI ZASTOPNIKI PRI ODBORNIKU DULCIJU

Zaskrbljenost delavcev in sindikatov 
v zvezi z ladjedelnico Navalgiuliano

Sindikati zahtevajo skupna posvetovanja pred zaključnimi sklepi
Deželni odbornik za Industrijo in 

trgovino Dulci Je včeraj dopoldne 
sprejel delegacijo delavcev ladjedel-

den Jih je sprejel deželni odbornik 
za industrijo in obrt. Izrazili so mu 
zaskrbljenost zaradi položaja, ki je

niče Navalgdiuliano, ki so jo sprem-. nastal v ladjedelnici Navalgiuliano, 
ljaill pokrajinski voditelji simdllka- j ker primanjkuje in ne prihaja do
lov Burlo (FIOM-CGIL), Cruciattd volj gradbenega materiala. Poleg
(FIM-CISL) in Fabricci (UILM). 
Sindikalni predstavniki so obrazlo
žili odborniku Duldju zaskrblje
nost zaradi slabega položaja v lad
jedelnici to zahtevali posredova
nje oblasti, da se zagotovi nadalje-

tega so delavci in njihovi sindi
kalni zastopniki zaskrbljeni zaradi 
vesti, ki se zadnje čase vedno bolj 
širijo, da bo namreč družba Finan- 
ztarla Friulla opustila ladjedelnico 
Navalgiuliano, ki naj bi Jo prepu-

očesom, so ga odpeljali v bolnišni
co, kjer so ga sprejeli na nevro
kirurški oddelek. Zdraviti se bo 
moral najmanj 10 dni.

vanje proizvodne aktivnosti, žlasti stili zasebnemu kapitalu. Odbornik 
še v miljskem podjetju. j Dulci je sindikalnim zastopnikom

.............. ; odgovoril, da o teh stvareh ni ob-
Odbornik Dulci Je sindikalnim za-. da pa bo odgovoril storil -

stopnikom dejal, da deželni organi , katom že v tem tednu 
sledijo temu vprašanju, in Je zago
tovil, da bodo te dni podrobneje 
proučili zadevo, da bo deželni od
bor Lahko sprejel ustrezne sklepe, 
o katerih bodo takoj obvestili sin
dikalne organizacije.

Sindikalni zastopniki pripominja
jo, da so morali precej čakati pre-

.... umi......

DEŽELNI PREDSEDNIK V RIMU

Berzanti posredoval pri vladi 
da ne bi zavrnila Štokovega zakona
Sestanek z ministrom Misasijem o vprašanjih slovenske šole

Sindikalni zastopniki so poudari
li, da Je treba na vsak način ohra
niti organik. Zahtevali so tudi, da

• Prefekt dr. Cappellinl Je včeraj 
popoldne sprejel dr. Alda Blaginija 
in dr. Carla Ganimo, dosedanjega 
In novega ravnatelja denarnega za
voda «Banca d’I tali a*.

• V četrtek, 24. sept. ob 20. url bo 
v dvorani v Ul. Madonnina 19 za 
krožek «Che Guevara* predaval Car
le M. Santoro, strokovnjak za go
spodarska vprašanja, o temi: »Re
forme ln socializem*. Sledila bo 
razprava.

želnega sveta se bodo nove komi
sije sestale, da izvolijo iz svoje 
srede predsednika, podpredsednika 
in tajnika.

Deželni svet bo moral na isti 
seji sprejeti ostavko svetovalca Ca
labrie in potrditi podelitev proste
ga svetovalskega mesta prvemu iz
med neizvoljenih na komunistični 
listu v tržaškem okrožju, t.j. dr. 
Janu Godniču. Kot znano je na 
zadnji seji pred poletnimi počitni
cami predsednik Ribezzi prečital 
pismo, s katerim je svetovalec Ca- 
labria sporoči! svoj sklep, da poda 
ostavko na mesto člana deželnega 
svete. «Moja ostavka — je dejal 
v svojem p«isrmi svetovalec Calabria 
— ne pomeni podcenlevanja zako
nodajne skupščine, katere funkcijo 
in avtonomijo sem vedno zagovar
jal, pač pa predstavlja praktično 
uveljavitev načela neskladnosti med 
javnimi izvoljenimi funkcijami in 
dolžnostmi sindikalnega voditelja, 
ker sem bil izbran za deželnega 
tajnika CGIL za Furlanijo - Ju
lijsko krajino.

Po potrditvi dr. Jana Godniča za 
deželnega svetovalca, bo ta prise
gel na prvi naslednji seji deželne
ga sveta, ki bo 1. oktobra.

Med jutrišnjo sejo bo predsed-ik
Ribezzi počastil stoletnico, odkar 
ie Rim posta! glavno mesto Ita
lije.

• Ob prazniku sv. Mateja, patro- 
na finančnih straž, so imeli včeraj 

se sprejme nova delovna sila, ka-. slovesnost na sedežu poveljstva sku-

Prejeli smo s prošnjo za objavo:

Odprlo pismo Zalivu
Filip Fischer, Marko Kravos, Pa- 

dojko Starec smo opazili zadnjo 
stran Zaliva 24-25, kjer se ured
ništvo bavi z nami. Stvar so po 
tovo prebrali še mnogi v tej naši 
mali, a razgibani skupnosti in prav 
to nas obvezuje, da napišemo ne
kaj besed: obrekovanje veter take 
'ud raznaša.

Obrekljiv pa je tale stavek: »IVe 
glede na to, da so tej odločitvi 
'namreč odstopu polovice uredniške
ga odbora Zaliva) botrovali sveto
valci z nekoliko drugačno telo, ka
kor ljudje okrog Zaliva...* Prosimo 
uredništvo Zaliva, naj to svojo trdi
tev dopolni z imeni «svetovalcev» 
in z virom informacije ali vsaj s 

Deželni odbor sindikata CISL je , kakršnimkoli argumentom! 
izdal poročilo v katerem negativno I Ne bomo govorili 0 zakon,kih do. 
ocenjuje osnutek deželnega zakona | i0mih glede širjenia neresnic, izm- 

! 0 M^ ekonomske in ljudske m bi ,e svo;e obiaiovanie, da se
gradnje ter dopolnitvi deželnega za- kako pisateljsko ime spušča v tak 
koma štev. 27 iz leta 1967, o kate- j način obračunavanja z ljudmi, ki 
reim bo v kratkem razpravljal de-1 niso njegovega mišljenja. Je podti- 
želni sveti Vodstvo omenjenega sin- kanje res nujno in edino orožje 
dikata pripominja, da so sindikati nemoči in starosti9 * Žal nam je, 
pred časom zahtevali od predsedni- i do smo bili mi povod za tako če
ka Berzamtlja jasne obveznosti za sto.
začetek konkretne politike za grad-1 Sicer pa naš izstop iz uredništva 
njo ljudskih stanovanj, da bi se re- Zaliva res »ni tako dramatična za
šilo eno izmed najbolj perečih vpra- i deva*, kot pravi uredništvo v svo

Vodstvo sindikata CISL 
o ljudskih stanovanjih

je obljubil, da bodo upoštevane za
hteve sindikatov, novi zakonski 
predlog pa ne načenja novih poti, 
ampak dopušča običajna posredo
vanja sektorskih interesov. Deželno 
vodstvo sindikata CISL se zavzema 
za gradnjo ljudskih stanovanj, ki 
bi jih neposredno dajali v najem 
delavskim družinam, in skeptično 
ocenjuje usmeritev deželnega odbo
ra pri reševanju tega problema.

• Vodstvo ACEGAT sporoča, da 
so od danes naprej ukinjene poseb
ne vožnje na progi «8» vzdolž Na
brežja Traiana (kopališča).

Ttidtnfi UieeUUdtMl

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA 
STROKOVNEGA ZAVODA ZA 
INDUSTRIJO IN ROKODELSTVO

koordinirana šola s slovenskim 
učnim jezikom

sporoča

da je vpisovanje za I. raz
red vsak dan od 9. do 12. ure 
v tajništvu srednje šole »IVAN 
CANKAR* (Sv. Jakob).

Vsa pojasnila lahko dobite 
v tajništvu.

Razstave
V galeriji Tergeste v Ul. Battistl 

23 je do 25. septembra retrospektiv, 
na razstava Tullia Guzzona.

V občinski umetnostni galeriji na 
Trgu Unlti je odprta se danes osebna 
razstava tržaškega slikarja Maria Re- 
beza. Razstavljena so dela, ki so 
nastala v letih od 1930 do 1970.

V galerij: «Quadn dAutore* v Kor- 
zu Ital 1 a (galerija Rossonl) razstav
lja slikar Renzo Moren

V galeriji aMlgnon* na Korzu Ita
lija (Galerija Rossonl) bo od 21. do 
30. t. m. razstavljal slikar Ettore 
Devlde.

Zaradi nepredvidenih ovir Je izlet 
P.d. Tabpr z Opčin, najavljen za ne- 
deljo 27. t. m„ preložen za nedo
ločen čas.

Včeraj-danes

Predsednik deželnega odbora dr.
Berzanti je včeraj zjutraj posre
doval pri predsedndštvu mkmstrske-
ga sveta v Rimu, da vlada tokrat
ne bi zavrnila zakona, ki ga je 
predložil svetovalec Štoka im ki ga
je deželna svet odobril. Zakon je
vlada že zavrnila, deželni svet pa
08 je ponovno odobril na petkovi 
seji*

Stokov zakon predvideva, naj se 
v deželnih zakonih imenuje sloven
ska narodnostna skupnost s pravim 
imenom, ne pa »skupnost, ki je no- 
»jJira posebnih interesov*. Na zad
nji seji deželnega sveta je sam 
odbornik Stopper dejal v imenu od
bora, da je zavrnitev tega zakona 
s strani vlade ne samo brez prav
ne podlage ampak tudi protislovna 
g gmotri, ki jih hoče vlada zasle
dovati. Stopper je še dodal, da si 
deželna uprava ne lasti pristojno 
sti. ki jih nima, ampak hoče sa
mo, naj se ji priznavajo tiste, ki 
jih ima po statutu in ki se občas
no izražajo v sklepih, ki lahko zah
tevajo in dovoljujejo očitne označit
ve vloge in pomena slovenske manj
šine.

Včeraj je Berzanti govoril tudi 
g ministrom za javno vzgojo Mi- 
sasrjem, kateremu je predložil vr

sto problemov, ki zadevajo Furla
nijo - Julijsko krajino in za katere 
je pristojno to ministrstvo. Pri tem 
je šlo predvsem za vprašanje od
nosov tržaške univerze z ljubljan
sko, zagrebško in reško univerzo, 
za organizacijo videmske fakulteto 
za jezike in tuja slovstva, za po 
seben zakon za zaščito in valori
zacijo Palmanove, za inventar u- 
mefcniškega, kulturnega in naravne
ga bogastva Furlani je-Julijske kra
jine ter za razna vprašanja, ki so 
povezana s poučevanjem na sloven
skih osnovnih in srednjih šolah. Mi
nister Misasi je zagotovil predsed
niku deželnega sveta Berzantiju, 
svoje zanimanje za vsa ta vpra 
sanja.

• Danes ob 17.30 bo na Trgu sv. 
Jakoba javno zborovanje tržaške 
federacije KPI, na katerem bo go
voril senator Paolo Šema o medna
rodnem položaju ta o prihodu Ni- 
xona v Italijo s posebnim poudar
kom na zunanji politiki Italijanske 
vlade.

Jutri ob 12. uri pa bo zborovanje 
KPI pred delavsko menzo Sv. Mar
ka, kjer bo o dekretu in gospodar
ski alternativi KPI govoril deželni 
tajnik stranke Silvano Baclcchi.

kor je bdlo dogovorjeno pred dve
ma letoma. Glede družbe Finanzia- 
ria Friulla so poudarili, da mora 
ta družba še naprej ostati pri upra
vi ladjedelnice, kar je nekakšno 
jamstvo za njen nadaljnji obstoj. 
Ob zaključku pogovora pa so pred
stavniki zahtevali, da jih pravočas
no obvestijo o raznih predlogih ta 
načrtih ter pokličejo na posvetova
nje med dokončnimi sklepi, ne po
tem.

Včeraj stavka 
v ladjedelnici Sv. Marka

Električni varilci v ladjedelnici 
Sv. Marka so včeraj stavkati štiri 
ure v znak protesta, ker vodstvo 
ladjedelnice ni še poskrbelo, da bi 
zamenjalo lak, s katerim barvajo 
pločevino, ki jo nato električni va
rilci varijo. Pri varjenju nastajajo 
piini in že pred dnevi so zapaziti, 
da je lak škodljiv, tako je bilo pri
bližno 40 zastrupitev.

Te dni so o tej zadevi razprav
ljali na sestanku sindikalnih pred 
stavnikov in vodslva ladjedelnice, 
ki je najprej ugovarjalo, češ da 
zastrupitve ne morejo biti posledice 
var,jen ja, nato pa je obljubilo, da 
bo zamenjalo lak. Včeraj so posku
siti z lakom druge znamke, toda 
delavci so pri varjenju takoj ob
čutiti motnje in so zaradi tega za
pustili delo v znak protesta.

Neroden padec 
motociklista
Da bi se izognili trčenju z avtom, 

je 71-letnri upokojenec Giacomo Fe- 
rialdi iz Ul. Gtanastica včeraj po
poldne v Ul. Carduccd sunkovito za
vil z motornim kolesom ciao na 
desno, pri čemer je izgubil ravno
težje in padel na tla. Ker se Je po
tolkel po glavi ln ranil nad desnim

pine «Fiamme Gialle* v Trstu, na 
pomolu «Fratelli Bandlera*. Govoril

Sanj, ki tarejo delavske družine. Po
trebne bi bile temeljite izbire ln za
vzetost, da bd zagotovili delavskim

je podpolkovnik Raffaele Pece, na- družinam primerna stanovanja z 
kar so imeli mašo. malimi najemninami. Dr. Berzanti
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V NEDCUO PROTI VIČCKU

Tragična smrt Borštanke 
med kopanjem v kopalnici
Našla jo je njena 85-letna teta - Padec ali slabost?

kjer Je zaposlen pri podjetju «Prio- 
glio», privezoval bika, ko ga je so
sedni bik z rogovi sunil v prsni Koš.

V nedeljo je tragično umrla v ko
palni kadi 57-letna upokojenka Pav
la Petaros vd. Raženj iz Boršta 46. 
Petaroeorvo, ki je ležala v kadi, pri 
čemer ji Je voda komaj pokrivala 
obraz, Je našla že mrtvo njena 85- 
letna teta Ivanka Jusma vd. Cač, 
ki Je o nesreči nemudoma obvesti
la Rdeči križ ta policijo.

Po preiskavi so truplo tragično 
preminule Petarosove odpeljali s 
privoljenjem namestnika državne
ga tožilca v mrtvašnico splošna 
bolnišnice.

Točni vzroki nesreče še niso ta 
morda tudi nikoli ne bodo znani. 
Možno Je, da Ji Je med kopanjem 
postalo slabo, ni pa Izključeno, da 
Je Petarosovi spodrsnilo, prt čemer 
je udarila z glavo v kad ta padla 
v nezavest, kar je bilo zanjo usodno.

Bik napadel delavca
Sredi dopoldneva so z rešilnim 

avtom pripeljali v bolnišnico 62-let- 
nega delavca Stefana Trampuša s 
Proseka 366, katerega so zaradi u- 
darea v prsni koš z verjetnimi po
škodbami na pljučih, sprejeli na 
zdravljenje v zavodu za patološko 
kirurgijo. Trampuš, ki ho verjetno 
okreval v 30 dneh, Je povedal, da 
Je na proseški železniški postaji,

jem zapisu; tudi mi s tem sogla
šamo. Zakaj ni torei Zaliv objavil 
našega sporočila in pojasnila? Pa 
smo ga morali potem poslati v ob
javo Delu Katoliškemu glasu, No
vemu listu in Primorskemu dnev
niku. S tem sporočilom (z beseda
mi: Odstopamo od uredništva Za 
liva in sicer zato, ker revije ne 
čutimo kot svoje, obenem pa ni
mamo prave možnosti, da bi nje- 

, no podobo sooblikovali), s tem smo 
le priznali svoj poraz: s svojo 
formo mentis m s svojim pisatelj
skim orodjem pač nismo mogli vpli
vati na usmeritev revije, na nje
no fiziognomijo Dva sva le pesni
ka, eden od nas pa je k reviji pri
stopil, da bi pomagal pri tehničnih 
zadevah. Sicer pa se nam ne zdi 
tako hud greh, če se človek za
veda svojih meja in zato rale manj 
piše.

S svojim odstopom, ki ni bil — 
tega se dobro zavedamo — le for
malnost ampak sporočilo in deja
nje, smo hoteli pokazati, da naša 
redkobesednost vendarle ni bila 
znak neopredeljenosti Prav ta vi
dik našega odstopa pa skuša sedaj 
Zaliv zakriti s oodtikovanjem ne
kakšnih *svetovalcev».

Sicer se reviji zahvaljujemo za

Izreden plen 
spretnih tatov
V soboto ta v nedeljo eo neznani 

tatovi prišli »pošteno* na svoj ra
čun. V soboto so vlomili vrata v 
stanovanje 50-letnega uradnika An- 
drea Solazzlja na Poru Ulpdano 3 
ta se oddaljili s plaščem Iz drago
cene kožuhovine, z zlatnino in de-

1)11 -®0 lasfcTJllcu P°-1 vse, kar smo v preteklosti od njevzročill za približno milijon lir 
škode.

ge več plena so si nabrali v ple
tilni tovarni «RoUy» v Ul. Boma- 
parte, kjer je 57-letnl Romano Zac- 
caria iz Ul. del Mon te včeraj zju
traj ugotovil, da so si nabrali ne
kaj denarja, približno 17.000 Ur, 
tri bloke čekov ta približno 100 vol
nenih oblek. Zaccaria je opozoril 
bančne zavode o tatvini čekov, po
licija pa Je uvedla preiskavo, da 
odkrije tatove, ki so povzročiti lasti 
nikoma tovarne Elviri Ghidond por.
Bergaamtni Iz Ul. del Mamte ta Or
landu Francu s Trga Benco, seve
da po površnih cenitvah, od pol
drugega do 2 milijonov tir škode.

Danes, TOREK 22. septembra
MAVRIC1J

Sonce vzide ob 6j51 in zatone ob 
19.04 — Dolžina dneva 12.13 — Lu. 
na vzide ob 23.12 in zatone ob 15.16.

Jutri, SREDA 23. septembra
SLAVOJKA

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 24,3 stopinje, najnižja 19,6, ob 
19. uri 22,2, zračni tlak 1016,4 stano
viten, vlaga 72 odst., nebo jasno, mor
je mirno, temperatura morja 21,8 sto
pinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
20. in 21. septembra 1970 se Je v 

Trstu rodilo 15 otrok, umrlo pa Je 
17 oseb.

Umrli so: 76-letna Maria Stadlot vd 
Fullin, 74-letna Maria Potrata por. 
Ferluga, 50-letni Mario Dermlt - Do. 
maz. 88-letni Giuseppe Pulignano, 69- 
lctna Glovanna Cociancich por. Car- 
lucci. 44.1etna Franca Visaggio por. 
Orlando, 78-letna Teresa Mozetič por. 
Scheimer, 62-letnt Giuseppe Zidarič, 
76-letna Maria Bernardini vd. Supant- 
schlch, 85-letnl Natale Frausln, 38- 
letna Llllana Trevisan por. Giachln, 
87-letna Santa Varduzza vd. Bianchin, 
Enrieo Brandenburg, star 1 dan, 90- 
letna Francesca Kontuss vd. Vossll- 
la, 71-letna Eutemla Benussi por. Ram- 
pas, 90-letna Albina Borfeochla vd 
Solimanl, 62-letna Giuseppina Micev

; ,Prispevajte za:aolo- 

, apomqpik ,.v Cerknem !

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

TRSI ■ Ulice F Filzi St 10 
(el 38101/38045 

opravlja vse bančne posle
kupuje tujo valuto

Včerajinji odkupni devizni tečaji:
Ameriški dolar 621,—
Kanadski dolar 590,—
Brit šterling 1480.—
Švic frank 144,—
Franc, frank 110,—
Belg frank 12,—
Hol florint 172,—
Nemška marka 170,—
Avst šiling 24,—
Jug dinar (vel.) 44,—
Jug dinar (mali) 44,—

Gledališča Mgi
VERDI

Avtonomna ustanova gledališča Ver
di ima na programu od danes do 10. 
oktobra cikel simfoničnih koncertov, 
ki bodo zaradi obnovitvenih del v 
gledališču Verdi v dvorani Avdito
rija (22. in 26. sept. ter 7. in 10. 
okt.) ter v baziliki sv. Justa (1. okt.)

Prvi koncert, ki bo danes, ob 
21. uri bo dirigiral Giacomo Žani, 
kot solistka pa bo nastopila neapelj
ska pianistka Maria Mosca. Spored 
bo obsegal skladbe: Gabriel Faurč • 
Peileas et Melisande, suita za orke
ster op. 80; Karl Maria Von Weber - 
Konzertstueck za klavir in orkester 
op. 79; Mario Simini - «Tre impres- 
sionl* za godalni orkester op. ti 
Beethoven - Druga simfonija.

Vstopnice po 800 lir za oštevilčene 
sedeže in po 500 lir za balkon (300 
lir za študente), so v prodaji od 
danes pri blagajni Avditorija v Ul. 
Tor Bandena (tel. 31960).

Nazionale 16J» «Alba Pagana*, Jane 
Birkin, John Steiner. Technicoloti

Eden 16.30 «La cacsa della Demi Viati 
ges». Technicolor. Prepovedano mla
dini pod 18. letom.

Fenlce 16.00 «L’ultimo avventurlero*, 
C. Aznavour, A. Badel, R. Brazzl. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 14 letom.

Grattaclelo 16j00 «Grande caldo per 
11 racket della droga*, Rod Taylor, 
Susy Kendall. Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 14. letom.

ExceIslor 16.00 «America cosi nuda, 
cosl vlolenta*. Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 18. letom.

Ritz 16.30 «Brevi amori a Palma dl 
Malorca*. Alberto Sordi, Gino Cer- 
vl. Technicolor.

Alabarda 16.00 »Scaramouche*, Ste. 
vvart Granger, Eleonore Parker, Ja- 
net Lelgh. Technicolor.

Filodrammatico 16.30 «Les femmess, 
Brigitte Bardot, Maurlce. Ronet 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Aurora 16.00 «11 prezzo del potere*, 
Giuliano Gernma. Technicolor.

Cristallo 16.30 «Lacrime d’amore», 
Mal. Technicolor.

Capltol 16.00 «L'amica», Lisa Gasto- 
ni, Jean Sorel. Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 14. letom.

Moderno 16.00 Zadnji dan. «Un uomo 
chiamato cavallo*, Richard Harris, 
Corinna Tsopei. Technicolor.

Impero 16.30 «La cinese*. Technicolor.
Vittorlo Venelo 16.00 «La mia droga 

si chiama Julle*. Technicolor. Pre
povedano mladini pod 18 letom

Ideale 16.30 «11 gori 11 a di Soho*, Al
bert Liebell, C. Paghe. Technlco- 
lor. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Astra 16.30 «11 circo*, Charlie Cha
plin. Crnobeli film.

Abbazia 16.30 «L’ultimo del Mohica- 
ni», Jack Taylor, Barbara Lox. Te- 
chnicolor.

KINO Nfl OPČINAH
danes ob 18. uri predvajamo 
film:

L’UOMO, L’ORGOGLIO,
LA VENDETTA

Igrajo: Franco Nero, Tina Au- 
mont.

V sredo, ob 18. url pohovditev 
filma:
L’uomo, 1’orgoglio, la vendetta

kino »IRIS* nosat
danes ob 19.30 barvni drama
tični film Avala - Beograd: 

ORE 10.10 ATTENTATO 
Igrajo: Ljuba Tadič, Phil
Brown, Rada Djurioln.

mimmmm
Šolska maša ob začetku šolskega le

ta bo za dijake srednje šole »IVAN 
CANKAR* 1. oktobra ob 9. url * 
cerkvi sv. Jakoba. Po maši se bodo 
dijaki zbrali z razredih, kjer bodo 
dali razredniki začetna navodila.

Darovi in prispevki
Namesto cvetja na grob pok. nad

učitelju Ivanu Sancinu daruje Mirk® 
Pižon 1500 lir za PD Skedenj, V lst.j 
namen daruje A. Z. 1000 lir za 
Skedenj.

V počastitev spomina gospoda rav
natelja Ivana Sancina uarujejo za Slo
vensko dobrodelno društvo Marc *• 
2000 lir, Srebotnjak P. 1000 Ur, Fla&- 
jan M. 5000 lir. Polo.iac Z. 2000 tir.

SOŽALJE
Prosvetno društvo v Skednju 

reka svojcem pok. nadučitelja fv®’ 
na Sancina globoko sožalje.

Sporočamo žalostno vest, da naS 
Je zapustila naša predraga

Pavla Petaros
vd. Raženj

Pogreb pokojnice bo danes ob 
16 uri iz Ul. Pietk v cerkev v 
Borštu in od tam na domače P0" 
kopališče

Žalujoča družina Petard* 

Boršt, 22. septembra 1970.

pridobili, saj ni. da bi zaradi zdajš
njih prepirov spregledali tudi pozi
tivnih plati Zaliva. — ln tudi take 
jezice so nam izkušnja. I

Filip Fischer, Marko Kravos, Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš drag!
Radojko Starec brat ta stric

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do K. ure) JOŽEF ZIDARIČ

Alla Baslllca, Ul. S. Giusto 1. Cro- Pogreb dragega pokojnika bo danes, v torek ob 16. url jgce Verde, Ul Settefontane 39, Alla
Glustizla, Trg Liberti 6, Testa d’Oro, Izpred šempolajskie cerkve na domače pokopališče.
Ul Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN Žalujoče družine: Zidarič, Sulčič,
(Od 19.30 do S.30) Sardoč, Štolfa in Terčon

Al L!oyd, Ul. Orologio 6 . Ul. Diaz
Nabrežina, Praprot, 22. septembra 1970.2, Alla Salute. Ul Glulia 1, Plccio

la, Ul Orlanl 2, Vernarl, Trg Val 
maura 11,



PRIMORSKI DNEVNIK

GORIŠKI DNEVNIK 22. septembra 1970

POGREBNE SVEČANOSTI V NOVI GORICI IN V SOLKANU

Presunljivo slovo primorskih rojakov 
od pisatelja in narodnega borca F. Bevka
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Na čelu pogreb nega sprevoda so nosili zastave, odete v črnino

(Nadaljevanje s 1. strani)

j Nekdanjih dni. Toda obzorja zastira 
tiaš danes.

France Bevk, pevec našega Ijud- 
\ dva, borec za njegove bitnostne 
\ Vrednote, to kar si bil, je bilo od 
: *}jega. Zato je to bilo enostavno, 
Uvo, resnično.

So resnice, preko katerih človek 
te sme, če hoče biti. Ena teh je

Filibert Bcnedetič

človeško dostojanstvo. France Bevk, 
s svojim delom si dal Primorski 
dostojanstvo slovenskega človeka v 
času, ko je bilo treba to dostojan
stvo plačati tudi s krvjo.

Desetletja se vrstijo eno za dru- 
Bim, kakor generacije; zgodovino 
Prekriva življenje in svetli spomini 
neizprosno legajo z ljudmi v grob. 
Toda kar je bitnostnega, kar po- 
Oanja življenje naprej, k soncu, k 
svobodi za vse, to ostane. In kljub 
novim krivicam, kljub grenkim ra
zočaranjem. Upi in nade oživijo 
Vsak dan nanovo, prav kakor te
daj, ko se je, dragi France Bevk, 
tvoja pesem sonca, od hiše do hi
še vtihotapljena z bornim nahrbt
nikom slovenskega človeka, prvič 
tako močno zarasla v srce vsega 
našega ljudstva. Naj ti domača 
zemlja ob mrmranju soške vode laj
ša večni počitek!»

BENEŠKA SLOVENIJA JOČE
ZA PRIJATELJEM

Pozdrave Beneške Slovenije je 
pr'nesel Izidor Predan, ki je dejal,

Izidor Predan

da je umrl velik sin Slovenije, do
ber in resnični prijatelj beneških 
Slovencev. Bil je človek, ki je pri
padal svoji domovini in smo ponos

ni, da je pripadal tudi nam, da 
je z nami čutil in trpel za krivice, 
ki smo jih morali prenašata in ki 
jih še doživljamo.

Dragi France Bevk! Hvaležni smo 
ti za vse, kar si napravil za nas. 
Zanimala te ja naša usodia in ka
dar si zvedel kaj dobrega od nas, 
so se ti iskrile oči. Ko ba je ob obi
sku v Čedadu pozdravil beneški 
otrok s Prešernovo «Največ sveta 
otrokom sliši Sla ve...» si ugotovil, 
da nisi zaman sejal med Tvojimi 
Čedermaci.

Nato je Izidor Predan dejal v be
neškem narečju:

<s.Donas joče za Tabo napredna 
an zavedna Benečija, a u naši ve
liki žalosti smo potroštani, da tako 
veliki judje, kot si Ti, ne umarjejo 
nikdar. Ti si in boš med nami živ 
buj kot vsi živi. Se Te bomo sreč- 
juvali, dragi Bevk! Srečjuvali Te 
bomo v našem vsakdanjem djelu, 
srečjuvali Te bomo povsjerode. kjer 
bo boj pruoti krivici, kjer bo boj 
za pravice preganjanih, kjer bo 
boj za buojše življenje Slovencev 
in vseh djelovnih ljudi. Zato Ti ne 
rečemo donas tle zbogom. Rečemo 
Ti samo: nasvidenje.

V imenu starih an mladih Če- 
darmacov Ti parsjegamo, da bomo 
šli ravno po poti, ki si nam jo po- 
kazu.

Hvala Ti za vse in večna slava!

PIONIRJI SE POSLAVLJAJO 
I OD PRIJATELJA

Končno je v imenu slovenske 
mladine, ki jo je pokojni Bevk ta
ko iskreno ljubil in za katero je 
tako neumorno pisal ter jo usmer
jal na pravo pot, spregovorila pio
nirka Vesna Gerderič iz Nove Go
rice in takale tolmačila žalost in 
hvaležnost nriimorske mladine ob 
njegovi smrti:

Naš dragi prijatelj!
Pisali smo ti čestitke za tvoj 

veliki praznik in iskali izraze, da 
bi povedali, kar čutimo do tebe. 
Predstavljali smo si, kako boš hu
domušno pogledal izvod košatih o- 
brvi in se toplo nasmehnil. Preti
rali smo se, kateri šopek bi bil 
dovolj lep zate.

Čestitke so ostale neodposlane. 
Nasmehnil se nam ne boš več. Pa 
saj bo ostal tvoj nasmeh med na 
mi. Ctretje smo ti prinesli danes.

Tudi tvoj topli očetovski pogled 
nas bo še spremljal, ko bomo brali 
tvoja de a, ko bomo spremljali nor
čije pastircev pod Kojco, ko bomo 
sočustvovali z ubogo pesterno in z 
Grivarjevimi otroki. S tvojimi juna
ki se bomo potepali po Sračjem 
brdu, zašli med čredarje na Otav
nik, se valili z otročadjo po strmih 
senožetih, plezali po strminah in 
grapah in se odžejali z mrzlo stu
denčnico pri Koritnem brdu. To je 
tvoj svet' in s svojo ljubeznijo do 
tega koščka zemlje si segel tudi v 
naša srca.

Učil si nas ljubiti domačo zemljo 
in domačo besedo, saj si se sam 
boril zanjo v najtežjih časih. Nam 
je ni treba braniti, kot so jo tvoji 
Črni bratje. Zdaj je ta beseda ce
njena in postaja vse bogatejša mi 
pa odkrivamo v njej življenje in 
lepoto ter smo ponosni nanjo.

Vidiš, naš dragi učitelj, da je 
seme padlo na rodovitna tla.

Žal nam je. da te ni več med 
nami, ponosni pa smo, da te je 
zadnja pot privedla prav k nam 
in radi bi ti zasuli grob z vsemi 
lepotav.i, ki jih premore naša zem
lja. Sprejmi zadnji pozdrav od svo
je mladine!

Po teh pozdravih se je razvil 
žalni sprevod po ulicah Nove Go
rice, ob špalirju na tisoče in ti

soče ljudstva. Zlasti je bilo mnogo 
pionirjev od bdrzu in daleč, ki so 
prišli pozdravit in se poslovit od 
svojega velikega prijatelja.

Na čelu so nosili visoka odliko
vanja, ki jih je dobil pokojnik za 
svoje delo. V soncu so plapolale 
številne zastave predstavnikov or
ganizacij in med njimi tudi ANPI 
iz Gorice; mladina je nosila šte
vilne vence, med katerimi naj ome
nimo venec SPZ ter venec sovo- 
denjske občine. Vojaška godba iz 
Ljubljane je igrala v sprevodu ža- 
lostiirikc in pred lafeto s truplom 
poknnjdka je karakala častna četa 
jugoslovanske vojske.

Za njo so se zvrstili najprej po
kojnikova soproga Davorina in dru
gi sorodniki, za temi pa predstav
niki iiz Slovenije, med katerimi naj 
omenimo dr. Breclja, podpredsed
nika zvezne skupščine Janeza Vi
potnika, predsednika SZDL Jožka 
štruklja, člana IS SRS dr. Joža 
Vilfana, Franoa Kumrovca - Žigo, 
Lidijo Sen*jur c, vse predsednike 
skupščin vseh primorskih občin itd.

Med številnimi udeleženci iz za
mejstva naj omenimo: poslanca Al
bina Škerka, podpredsednika goriš- 
ke pokrajinske uprave Wa,ltritscha, 
župana češčuta iz Sovodenj in An
dreja Jarca iz Doberdoba, odbor
nika tržaške pokrajine dr. Legošo, 
zastopstvo občanov iz Števerjana, 
člane predsedstva SKGZ z Goraz
dom Veselom na čelu, zastopstvo 
Sindikata slovenske šole, ki sta ga 
sestavljala prof. Škerli in Minka 
Pa/hor. V zastopstvu Sir cikata slo
venske šole na pogrebnih svečano
stih v Ljubljani so bili prof. Franc 
Škerlj, prof. Mitja Sancin in prof. 
Elza Anfonač, predstavniki števil
nih drugih slovenskih organizacij 
in ustanov z Goriškega iz Beneške 
Slovenije in s Tržaškega, pokrajin
ska delegacija ANPI iz Gorice itd.

(Na pogrebnih svečanostih v 
Ljubljani je dr. Frane Tončič za- 
stooal Začasni odbor za upravo 
Kulturnega doma in ne društvo 
€ Pravnik*, kot srno v nedefjo po
motoma poročali).

Za njimi se je zvrstila v spre
vodu še množica prijateljev, znan
cev, pokojnikovih sotrpinov po za
porih in taboriščih in predstavni
kov vse Primorske. Računajo, da 
je bilo v sprevodu in v špalirju 
precej več kot 15.000 ljudi z obeh 
strani meje in iz najoddaijenih kra
jev Zgornjega Posočja, Vipavske 
in Krasa, ki jih je pokojni France 
Bevk tako zelo ljubil in katerim 
se je do zadnjega tako nesebično 
razdajal.

I. M.

ZAKLJUČEK PEVSKEGA TEKMOVANJA «SEGHIZZI» V GORICI

Nad 3000 gledalcev je izrazilo željo: 
«Na svidenje ponovno prihodnje leto

Vsa tri prva mesta dosegel zbor iz Sofije (Bolgarija) - Na drugem mestu 
zbora «Techniks> iz Bratislave in «IIarfa» iz Varšave - Lepo priznanje zborom 
«Gallus» iz Trsta, <rVasilij Mirk» s Proseka-Kontovela in Filej» iz Gorice

Zmagoviti bolgarski mešani zbor «Kirkov» iz Sofije

Velika dvorana UGG v Gorici, ki Martina, ki se je pred začetkom
lahko sprejme 3000 ljudi, je bila v 
nedeljo zvečer premajhna za vse, 
ki so hoteli prisostvovati zaključku 
mednarodnega tekmovanja pevskih 
zborov, ki ga je lelos že devetič 
tako dobro organiziralo pevsko dru
štvo «C. A. Seghdzzi* iz Gorice.

Mladinci so nosili pokojnikova odlikovanj«

To je ugotovil tudi goriški župan
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VESTI Z ONSTRAN MEJE

V Vipavi so slovesno proslavili 
100-letnico tamkajšnjega tabora

Dr. Joža Vilfan o preteklosti Vipavske . V kulturnem delu nastopili Aj. 
dovci, Goriški oktet in šolska mladina - Italijanski železničarji na obisku

V Vipavi so v soboto zvečer pro občine z bojsm italijanskih delav-
slavili stoto obletnico tabora. K 
proslavi se .je zbrala številna mno 
žica ljud;, ki jei-prisluhnila bese
dam glavnega govornika dr. Jože 
Vilfana ter počastila s toplim aplav
zom izvajalce kulturnega progra
ma, člane pevskega zbora »Srečko 
Kosovel* iz Ajdovščine, Goriškega 
okteta ter učence domače osnovne 
šole.

Tabor pred sto leti, ali točneje 
14. avgusta 1870. leta, je bil sicer 
v primerjavi z drugimi tabori, ki 
so se odvijali na območju sedar.ie 
severne Primorske sicer nekoliko 
zaposnel, a zato nič mani odločen 
izraz prebujajoče se narodnostne 
zavesti slovenskega človeka pod av- 
stroogrsko monarhijo. Pri njegovem 
opredeljevanju je treba upoštevati, 
da je tedaj sodila Vipava v uprav 
no-polrtičnem pogledu pod Kranjsko. 
Vpliv te zemljepisne pripadnosti se 
je odrazil tudi pri taboru. Na Vi
pavskem je že pred taborom bilo 
živahno društveno delovanje. Ob 
priliki vsakoletnih romani v Log, 
so imeli tudi razne kulturne prire
ditve, koder so poudarjali svoje slo 
venstvo. V sami Vipavi pa so imeli 
že od 1864. leta svojo čitalnico. Za 
to ni nič čudnega, da je tabor pri 
vabil nič manj kakor 12.000 ljudi 
z območja Gornje Vipavske ter 
okoliških hribovskih naselij, ki so 
na njem manifestirali za zacinje
no Slovenijo, slovenski jezik v 
uradih in šolah, zmanjševanje dav
kov, pospeševanje sadjarstva in vi
nogradništva ter za druge gospo
darske ukrepe v korist domačega 
prebivalstva.

Ko je dr. Joža Vilfan v svojem 
slavnostnem govoru na proslavi sto
te obletnice tabora obujal pred šte
vilnim občinstvom preteklost Vipav
ske, je zlasti poudaril, da je bil 
vipavski tabor skupaj z drugimi 
tabori na Primorskem pomembnen 
vzvod za vedno večje osveščanje do
mačega prebivalstva ter poudarje
ne zahteve pri oblasteh za reševa
nje problemov. Dr. Vilfan je Ugo
tovil, da so kljub občasnim teža
vam in nazadovanlu vendarle v poz
nejših desetletjih dosegali Primorci 
pri oblasteh večje pravice, ki pa 
jih je potem fašizem do kraja 
poteptal. Hkrati pa je iskra, ki so 
jo prižgali tabori, vedno bolj ža
rela ter se končno v narodnoosvo
bodilni vojni razplamtela v požar, 
ki je prinesel primorskemu človeku 
socialno in nacionalno osvoboditev.

Na proslavi so se spomnili tudi 
Franceta Bevka in njegovih zaslug 
v delu za primorskega človeka.

V Novi Gorici se mudi 60-član- 
ska študijska skupina sindikata ita
lijanskih železničarjev iz Verone, 
Benetk in Trsta, ki so včlanjeni v 
Splošno zvezo dela. V ponedeljek 
so obiskali več delovih organizacij 
s področja železniškega transporta. 
Danes bodo obiskali tudi železniško 
podjetje v Postojni. Med obiskom 
jih predstavniki novogoriškega ob
činskega sindikalnega sveta in de
lovnih organizacij seznanjajo s si
stemom dela in upravljanja na 
slovenskih železnicah. Ob koncu 
obiska pa bodo člani grupe sezna
nili politične delavce novogoriške

cev za socialne in ekonomske pra
vice ter s problemi italijanskih že
leznic.

Sožalja ob smrti 
Franceta Bevka

Tajnik gorlške federacije KPI 
Enao Mendchlno je v imenu poso- 
ških komunistov poslal vdovi po 
polk. Francetu Bevku naslednjo so- 
fcalno brzojavko:

«Slovenskemu in jugoslovanskim 
narodom izrekamo globoko sožalje 
posoSkih komunistov ob smrti ve
likega pisatelja in patriota France
ta Bevka*.

V nedeljo objavljani sožalni brzo
javki, ki jo je vdovi Davorini po
slal dr. Frane Tončič, se nam Je 
vrinila tiskarska napaka. Besedilo 
brzojavke se glasi: Z globokim spo
štovanjem se klanjamo manom ve
likega, svojemu ljudstvu do smrti 
zvestega pisatelja in Javnega delav
ca ter Vam, ki ste mu vedno stala 
vdano ob strani, izražamo iskreno 
sožalje. Za Upravo Kulturnega do
ma v Trstu.

Deželno predstavništvo 
obiskalo danske zadruge

Predstavništvo deželne komisije 
za zadruge, ki ga je vodil odbornik 
Varlsoo, je od 14. do 18. tm. obi
skalo važnejše objekte združenja 
danskih zadrug.

Predstavništvo so uradno sprejeli 
na sedežu kmetijskega sveta v 
Kjebemhavnu, kjer Je predsednik 
zadružntSke komisije Vestergaard 
obrazložil gostom zgodovino ln se
danjo strukturo danskega zadruž
nega gibanja

Za tem je predstavništvo Furla- 
nije-Julijske krajine obiskalo veli
ko zadružno klavnico v Rosklide, 
moderno osrednjo mlekarno v Hav 
drupu ter kmetijsko zadrugo,

Med razkladanjem papirnatih bal 
v novem pristanišču j« 47-letni te
žak Bruno Moretti iz Skedenjske 
ulice 23 nerodno padel s poldruge
ga metra višine, pri čemer se je 
močno udaril v kolk. Ker niso iz
ključene kostne poškodbe, so ga v 
bolnišnici sprejeli s prognozo okre
vanja v 15 dneh na ortopedskem 
oddelku.
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Zlata poroka v Jamljah

V soboto sta v krogu svoje druži
ne, znancev in prijateljev obhajala 
50-letnioo svoje poroke Andrej Pa
hor in njegova žena Marija Maru
šič por. Pahor, ki je po rodu iz 
Nabrežine. Prav zaradi tega so i- 
meli slovesnost včeraj dopoldne ob 
11. uri v Nabrežini.

Naša jubilanta sta vseh teh 50 
let vedno živela v Jamljah, kjer 
sta v slovenskem duhu in pošteno 
vzgojila svoje otroke sina Danila, 
hčerke Slavico in Olgo, ki sta po
ročeni in z družino ter hčerko Mi
lico, ki poučuje na slovenskih šo
lah na Tržaškem. Otroci z druži
nami s tem še enkrat iskreno Če
stitajo jubilantoma in jima želijo Še 
mnogo let zdravja in srečnega ter 
mirnega življenja. Njihovim čestit
kam se pridružujejo še številni pri
jatelji in znanci ter Primorski dnev
nik.

Jubilant Andrej Pahor iz Jamelj 
št. 25 je dolgo let delal v ladjedel
nici v Tržiču kjer je upravljal žer
jav. Bil je tudi aktiven in napreden 
sindikalist ter večletni član notra
nje komisije tega podjetja; takrat 
je bil edini Slovenec v tej komisiji. 
Aktivno je sodeloval tudi v napred
nih slovenskih organizacijah na Go
riškem ter bil večkrat tudi njih de
legat za doberdobsko občino. Dru
žinski člani so večkrat tudi brez
plačno raznašali Primorski dnevnik 
v Jamljah in enako tudi «Sočo». 
Med prvo vojno je bil tudi ujetnik 
r Rusiji, kjer so ga zajeli v neki 
bitki v Karpatih. Sedaj je v poko
ju in z ženo, ki je kot dobra gospo
dinja in mati stala svojemu možu 
vedno ob strani in mu bila v veli
ko pomoč, živita na svojem domu v 
Jamljah ter še vedno kmetujeta na 
koščku svoje zemlje.

nagrajevanja zahvalil vsem 36 do
mačim in inozemskim pevskim zbo
rom, ki so se udeležili z večjim 
ali manjšim uspehom tega pleme
nitega tekmovanja. Poudaril je na
dalje poslanstvo Gorice pri utrje
vanju prijateljskega in miroljubne
ga sodelovanja s sosednjimi naro
di in državami in tudi občinska u- 
prava je prepričana, da s takim 
delom in prizadevanjem tolmači ču
stva vsega tukajšnjega prebivalstva. 
Omenil je napredek letošnjega tek
movanja, ki je še razširilo svoj 
obseg, saj imamo tokrat tekmoval
ce celo iz Bolgarije in Grčije, ter 
izrazil željo, da bi v prihodnje iz 
leta v leto s takim utrjevanjem 
in razširjenjem še nadaljevali, za 
kar je pohvalil požrtvovalno delo 
organizatorjev zbora *Seghizzi».

Pred njegovim pozdravom je na
povedovalec Agati objavil rezultat 
tekmovanja v narodnem petju, kjer 
je zopet prišla do izraza izredna 
raven in tehnika pevcev iz Bolga
rije, Čehoslovaške ter Poljske.

Tako je bolgarski zbor »Kirkov* 
dosegel vse tri prve nagrade v 
folklori za mešane, ženske in mo
ške zbore. Ker je še prej~ dobil 
tudi prvo nagrado za mešane zbo
re v polifoniji, je s štirimi prvimi 
nagradami v vseh 9 letih tekmova
nja najbolj nagrajen od vseh zbo
rov, ki so doslej nastopili pri ta
ki manifestaciji v Gorici. Sicer pa 
je ta zmaga po splošnem prizna
nju občinstva in kritike povsem u- 
pravičena.

Njihov najbližji in najbolj neva
ren konkurent so bili mladinci »Teh
nika* iz Bratislave, ki so si le 
z malenkostno razliko od Bolgarov 
v mešanih zborih priborili drugo 
mesto in prav tako pri ženskih zbo
rih. Med moškimi zbori je drugo 
mesto zasedel zbor »Harfa* iz Var
šave.

Slovenski zbori se letos niso ob
nesli kakor prejšnja leta, če iz
vzamemo mešani zbor »Jacobus 
Gallus*, ki se je odlično uveljavil 
in zasedel četrto mesto takoj za 
Grki iz Korinta in le z 0,1 točke 
razlike. Zato je tudi prejel pokal 
pokrajinske zveze trgovcev za naj
boljši zbor s področja dežele Fur
lanije - Jul. krajine, lep napredek 
je pokazal tudi goriški moški zbor 
»Mirko Fiiej*. ki je zasedel 7. me
sto med moškimi zbori, takoj za 
»Vasilijem Mirkom* s Proseka - 
Kontovela. Zate je goriški zbor do
bil priznalno plaketo deželnega od
porništva za finance za svoje pri
zadevanje.

Izmed drugih zborov naj omeni
mo, da so pevci iz Kranja pri me
šanih zborih dosegli 8. mesto, oni 
z Jesenic 10. in »Kočo Racin* iz 
Skopja 9. mesto. Moški zbor »Grion* 
iz Tržiča se je plasiral na četrto 
mesto, takoj za nemškim iz Haus- 
sena.

V naslednjem navajamo uradne 
izide za folklorno petje:

Sekcija »D* mešani zbori: 1. »Ge- 
orghi Kirkov* iz Sofije: 2. »Tehnik* 
iz Bratislave; 3. Zbor iz Korinta 
v Grčiji; 4. »Jacobus Gallus* iz 
Trsta; 5. »Kammerchor* z Dunaja; 
6. »Janaček* iz Jablonca na Ceho- 
slovašketn; 7. Cantori di Assisd; 8. 
»France Prešeren* iz Kranja; 9. 
»Kočo Racin* iz Skopja; 10. Zbor 
z Jesenic; 11. San Paolo iz R. Ca- 
labrie; 12. Zbor iz Cepravna; 13. 
»Jacopo Tomadini* iz S. Vito ob 
Tiilmentu; 14. »Vod del Mare* iz 
Minori; 15. Zbor iz Fano; 16. »S. 
Cecilia* iz Verone: 17. <Aquilee» iz 
Vidma in »P. L. Palestrine* iz Ma' 
niaga.

Sekcija »F* ženski zbori: 1. »Kir
kov* iz Sofije; 2. »Tehnik* iz Bra
tislave; 3. »Janaček* iz Jablonca; 
4. »Kočo Racin* iz Skopja in 5. 
»Rondinella* iz Padove.

Sekcija »E* moški zbori: »Kir
kov* iz Sofije; 2. »Harfa* iz Var
šave (Poljska); 3. »Millstadt* Ko
roška; 4. »Grion* iz Tržiča; 5. 
Haussen iz Z. Nemčije; 6. »Vasilij 
Mirk* s Proseka • Kontovela; 7. 
»Mirko Fiiej* iz Gorice; 8. »El Scar- 
pon* iz Spresiana; 9. »Janaček* iz 
Jablonca (Češka); 10. Kameralni
Chor iz Varšave; 11. »Monti palli- 
di» iz Laives; 12. »Verdi* iz Ar- 
gente in 13. »Perosi* iz Fiumicella.

Nagrade zmagovalcem so izroči -

Še danes vpisovanje 
v trgovsko šolo

Danes v torek 22. septembra Ju 
še zadnji dan vpisovanja učencev v 
slovensko trgovsko šolo v Gorici. 
Kdor jo namerava obiskovati pa sa 
še ni vpisal naj to stori danes do
poldne.

Vesti iz Tržiča
SKLICANJE SEJE OBČINSKE

GA SVETA — Včeraj so brt.ll pri 
tržaškem županu predstavniki PSI 
ln PSU Iz Tržiča ter formalno za
htevali sklicanje seje občinskega 
sveta te občine. Ker sta podobno 
zahtevo postavili že pred dnevi tu
di KPI ln PSIUP, so s tem dosegli 
dvotretjinsko večino svetovalcev in 
marajo Sklicati sejo najkasneje do 
1. oktobra. Datum zanjo bo seda} 
določili občinski odbor.

Gradbeni program za Tržič naj 
hi že včeraj podpisal predsednik 
deželnega odbora. Tako je zagoto
vil predstavnikom sindikata tržiikl 
župan in dodal, da bodo že Jutri 
izstavili zadevni odlok na občinski 
oglasni deski.

Stavko v ITC so včeraj proglasili 
za dve uri delavci »pootegglatori* 
zaradi sprememb v kvalifikacijah.

li predsednik pokrajine dr. Chienta- 
roli, deželni odbornik dr. Tripani, 
predsednik trgovinske zbornice Lu- 
pieri, preds. EPT Del Ben in go
riški župan Martina. Prisoten je 
bil tudi goriški nadškof Cocolin in 
drugi krajevni predstavniki.

Predsednik društva »C. A. Seghiz- 
zi» Cocianni je v svojem zaključ
nem pozdravu izrekel zahvalo vsem 
sodelujočim zborom, njihovim pe
vovodjem in voditeljem. Za prihod
nje X. tekmovanje leta 1971 name
ravajo preko takega pevskega tek
movanja še bolj okrepiti brats .ri 
vezi med sodelujočimi zbori in na
rodi in nameravajo v ta namen 
organizirati tudi «<lan udeleženih 
pevcev*, ki bo v Gorici.

Veličastno manifestacijo je zaklju
čil nastop devetih zborov, ki so se 
plasirali na prva tri mesta v vsaki 
kategoriji in navdušenje je priki- 
pelo do vrha z zaključnim nasto
pom Bolgarov, ki so prav tako na
vdušeno odgovarjali in ploskali pre
polni dvorani občinstva. Vsa mani
festacija se. je zaključila z enoduš- 
no ždijo »Na svidenje prihodnje leto 
zopet v Gorici*.

I. M.

Dve prometni nesreči
Včeraj ponoči je Lil pri Moram 

žrtev prometne nesreče 29 letni 
Claudio Bidoli iz Romansa, Ul. Trie- 
ste 28. V splošni bolnišnici v Go
rici so mu ugotovili udarce v gla
vo, prsni koš in v trebuh ter po
škodbe po udih ter so ga pridr
žali za 15 dni na zdravljenju.

Včeraj popoldne ob 17.30 pa je 
bil žrtev prometne nesreče v Mihae
lovi ul. v Štandrežu 60 letni Vlado 
Primožič iz Gorice, Ul. Pozzo il. 
V bolnišnici so mu ugotovili zlom 
desne noge, rano na obrazu in dru
ge poškodbe ter so ga pridržali na 
zdravljenju z rezervirano prognozo.

Primožič je z mopedom trčil v 
neki ustavljen avto.

Natečaj za občinske 
uradnike v Gorici

Občinska uprava v Gorici je raz
pisala natečaj za naslednja službe
na mesta;

enega arhitekta; enega higien
skega inšpektorja; enega socialne
ga asistenta (ali asistentko) z zna
njem slovenščine; za mesto živil
skega komisarja - direktorja na tr
žišču; za sedem ali več mest mest
nih stražnikov.

Vse podrobnejše informacije m 
pojasnila dob1 io prizadeti pri per
sonalnem oddlku na županstvu. 
Prošnje je treba predložiti najkas
neje do 12. ure dne 25. novembra 
1970.

VERDI 17.15: «Giochi alimpiai*,
uradna film o olimptadl v Mehi
ki, v barvah.

CORSO 17.30: «Lo specchio della 
spde», C. Jones Im P. Rogery; a- 
meriški ftlm v barvah. Mladini 
pod 14. letom prepovedan. 

MODERNISSIMO 17.15—22: «Verati- 
quattro ore a Scotland Yard», J. 
Hawki«s in D. Foster; angleški 
film v barvah.

VITTORIA 17.30: «11 caso 'Venere 
privata’*, B Cremer ln R. Carrii, 
italijanski film v barvah. Mladim 
pod 18 letom prepovedan. 

CENTRALE 17.30: «W le don-
ne», L. Tony, S. Doria, F. 
Franchl ln C. Ingrassia; Italijan
ski film v barvah

Tržit
AZZURRO 18.00: Danes zaprto. 
EXCELSIOR 17.30: «La battaglia

dell'Oder». Barvni film. 
PRINCIPE 18.00: «Uociderč WlUi

Kld», R. Redford In C. Ross. Ki- 
nemaskope v barvah.

Vorvi Gorico
SOČA «Ladija Fantom*, ameriški 

barvni film — ob 18 in 20. 
SVOBODA «Oaza smrti*, amar,- 

nem.-italijanski film — ob 18. io 
20. uri.

DESKLE Prosto 
RENČE Prosto 
PRVACINA Prosto.
SEMPAS «Z bogom Columbus*, &- 

meriški barvni ftlm — ob 20. 
KANAL Prosto.
POTUJOČI KINO — Prosto

UK2URNI LEKARNI
V GORICI

V Gorici je danes ves dan In 
ponori dežurna lekarna S GIUSTO 
- Korzo Italija 244 - tel. 35-38.

V TR21CU
V Tržiču je ves dan m ponoči 

dežurna lekarna AL REDENTORE, 
dr Nordis — Ul. Ro se 111 23 — tel. 
723-40.

TURO NA COGLIANS organizi
ra Slovensko planinsko društvo v 
soboto in nedeljo 26. in 27. t. m. z 
lastnimi prevoznimi sredstvi. Odhod 
iz Gorice v soboto ob 12. uri. Prija
viti udeležbo do petka na sedežu 
SPD v Gorici, Ul. Malta 2/1.
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V NEDELJO NA SEDEŽU KPI V GORICI

Prijateljsko srečanje 
mladine obmejnih krajev

Predstavniki komunistične mladine ki mladine Slove* 
nije pozivajo na borbo za mir in osvoboditev narodov

V nedeljo dopoldne sta se na se
dežu KPI v Gorici srečali pokrajin
sko vodstvo Zveze komunistične mla
dine Italije in predstavniki med
občinskega odbora Zveze mladine 
Slovenije, Ajdovščine, Nove Gorice, 
Tolmina in Idrije.

Goriške mladince je vodil pokra
jinski tajnik Tullio Paizza, goste iz 
Slovenije pa Igor Bončina, tajnik 
ZMS Idrije.

Predstavniki obeh delegacij so 
razpravljali o mednarodnem polo
žaju, zlasti v zvezi z zadnjimi do
godki na Srednjem vzhodu. V uvo
du v razpravo se je pokrajinski taj
nik Paizza zahvalil gostom za obisk 
in v kratkih obrisih obrazložil go
stom stališče komunistične mladine 
Italije glede zadnjih mednarodnih 
dogodkov. Pozitivno je ocenil dose
žen sporazum med Sovjetsko zvezo 
in Zvezno republiko Nemčijo, ki o- 
mogoča ureditev vrste odprtih vpra
šanj med to in socialističnimi dr
žavami. Obsežno je govoril o a- 
meriški politiki v jugovzhodni A- 
ziji ter omenil njeno vmešavanje
v Vietnamu in Kambodži ter o po
sledicah, ki jih je to vmešavanje 
imelo za italijansko gospodarstvo. 
V tem je tudi iskali razlog, zakaj 
italijanska mladina zahteva izstop 
Italije iz atlantskega pakta ter no
če hiti odgovorna za kratenje pra
vic narodov po svetu, kar ustvar
ja nova vojna žarišča ter ograža 
mdr v »vetu.

Po uvodnem govoru pokrajinske
ga tajnika ZKMI se je razvila dalj
ša debata. V razgovor so posegli 
gostje iz Slovenije in člani pokra
jinskega odbora komunistične mla
dine. Sodeloval je tudi član taj
ništva vsedržavnega vodstva ZKMI 
Viezzi. Mladinci obeh delegacij so 
s svojimi nastopi potrdili enotnost 
stališča do problemov mednarodne 
politike.

Mladinci iz Slovenije so v svojih 
nastopih orisali tudi vlogo Jugo
slavije v sklopu neuvrščenih držav 
in politiko miroljubne koeksistence. 
Ob koncu razgovora so predstav
niki obeh delegacij podpisali skup
no tiskovno izjavo, v kateri opozar
jajo na sedanji nevarni mednarodni 
položaj in vabijo vse napredne in 
demokratične sile " borbo proti a- 
m .-riškemu imperializmu za končna 
dosego miru v svetu in za osvo
boditev vseh narodov izpod suženj
skega jarma.

Opoldne so goste iz Slovenije 
sprejeli mladi odborniki občinske u- 
prave iz Škocjana, ki so jih tudi 
povabili na kosilo v bližnjo resta
vracijo. V popoldanskih urah pa so 
se mladinci iz Slovenije ustavili na 
pokrajinskem festivalu komunistič
ne mladine v Turjaku, kjer je vod
ja njihove delegacije Igor Bončina 
pozdravil navzoče mladince in jim 
zaželel obilo uspeha pri nadaljnjem 
delu. Ob tej priliki sta si predstav
nika obeh delegacij izmenjala darili.
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NA MOGOČNI MANIFESTACIJI V NEDELJO POPOLDNE

Slovenska Istra je v Kubedu slavila
100-letnico tabora in 25 let svobode

IZ UMETNOSTNIH GALEBU

Slikar Mario Rebez
razstavlja v Občinski

Ob veliki množici domačinov tudi gostje iz zamejstva 
Bogat kulturni program s sodelovanjem hrvaške folk
lorne skupine - Slavnostni govor je imel Matej Bor

Pogled na del množice, ki je prihitela na slavje.
Izredno lepo vreme v nedeljo, 

na zadnji dan letošnjega koledar
skega poletja, je pra/v gotovo pri
pomoglo k temu, da je bila pro- 
slava stoletnice prvega tabora v 
Istri talko lepa, rekli bi celo ve
ličastna. V skromni istrski vasi 
Kubedu, kjer se je pred sto leti 
zoralo — kakor poročajo stare 
kronike — kakih pet tisoč ljudi, 
da bi javno in odločno zahtevali 
zedinjeno Slovenijo in vse pra
vice Slovencev v Istri, se je v 
nedeljo popoldne zgrnilo najmanj 
dvakrat večja množica veselo raz
položenih domačinov, prebivalcev 
okoliških vasi, ljudi iz obmorskih 
mestec, ljudi iz Trsta in zamej
stva nasploh ter gostov iz Ljub
ljane in Trsta.

Velikega slavja so se med dru- 
• gim udeležili sam pokrovita.j slav

ja predsednik republiškega izvrš
nega sveta Stane Kavčič, zvezni 
poslanec dr. Aleksander Nardin, 
republiški poslanec Ivan Renko, 
predsednik obalne konference SZDL 
Mario Abram, sekretar obalnega 
komiteja ZKS Tomaž Bizalj, pred
sednik občinske skupščine Koper 
Miro Kocjan, predsednica občin
ske skupščine Piran Jolanda Kos, 
predsednik obč. skupščine Sežana 
Stane Čehovin in predsednik obč. 
skupščine Buzet Željko Marinac. 
Nadalje smo na tribuni gostov vi
deli tudi predstavnike kulturnega 
in političnega življenja iz zamej
stva, kot na primer predstavnika 
SKGZ Borisa Raceta, predsedni
ka in tajnika Slovenske prosvetne 
zveze dr. Roberta Hlavatyja in 
Edvina Švaba, nadalje sta bila 
navzoča dolinski župan ki dežel
ni svetovalec Dušan Lavriha ter 
deželni svetovalec Jan Godnič.

Pozdrav domačina Angela Vida- 
lija, enega izmed potomcev ti
stega Ivana Vidaiija, ki je pred 
sto leti podpisal zahtevo za do
voljenje za prvi tabor v Istri, je 
bil res le pozdrav, nakar je be
sedo povzel partizanski pesnik 
Matej Bor, ki je v svojem krat
kem uvodnem zgodovinskem orisu 
ugotovil, da je »ta košček slo
venske zemlje* že dolga stoletja, 
že najmanj 13 stoletij slovenski, 
bajta prvi zgodovinski zapisek o 
tem izhaja iz leta 804. Nato je 
govornik amendl, kako smo bili

V ospredju portoroški folk. ansambel med plesom
Slovenci naših brajev v dobi tur
ških vdorov obrambni zid, za ka
terim so se sosedna področja v 
miru razvijala. Nato je prišel na 
novejšo zgodovino in ugotovil, ka
ko se je Koprčan Cormbi motil, 
ko je zapisal, da bi le čudež mo
gel pripomoči, da bi se ta že 
usahla veja Slovencev, ki se že 
utaplja v italdjainstvu, mogla oži
viti in se združiti s Slovenijo «on- 
3tiran hribov*, kajti res je, da je

Po kratkem pozdravu predstav
nika istrskega trga Kastva, ki je 
povedal, da se je njegov kraj pred 
sto leti zgledoval po Kubedu in 
leto po kubejskem taboru organi
ziral podobno manifestacijo v Ka
sto u, je povabil navzoče, naj se 

moralo od te »prerokbe* miniti prihodnje leto udeležijo podobnega 
nekaj desetletij, toda pred 25 leti slavja, ki bo 21. maja v Sv. Mi-

Matej Bor

Toda doba, ko je bil Slovenec 
brez svojih pravic in skoraj brez 
svoje zgodovine, je mimo. Danes 
imamo svojo zgodovino in svojo 
republiko, ki je del zgodovine Ju
goslavije in del zvezne republi
ke Jugoslavije, dežele bi vodi 
takšno politiko, da se marsikdo in 
marsikje zgledujejo po njej, kar 
pa cesto ni lahko, kajti sedanja 
jugoslovanska realnost je dejan
sko avantgardna resničnost in ta 
terja pogum.

Ko se je govornik vprašal, kako 
pa je z rešitvijo slovenskega na
cionalnega vprašanja v zvezi z 
uspehi NOB, je ugotovil, da je 
bal nacionalni problem istrskih 
Slovencev rešen, da pa je del Slo
vencev vendarle ostal izven držav
nih meja. Na srečo pa so te me
je danes povsem odprte, kajti 
«meje Titove Jugoslavije so od
prte in te odprtosti se Jugosla
vija ne boji, ker se ne boji tujih 
vplivov, pa naj bi ti prihajali z 
zahoda ali vzhoda. Svoj govor je 
Matej Bar zaključil s tem, da je 
poudaril napore zadnjih časov, ka
ko bi svetu zagotovili mdr.

ndkaj desetletij, toda pred __ __
se je to vendarle zgodilo in se je 
slovenska Istra priključila Slo
veniji irt Jugoslaviji.

Govornik se je nato ponovno 
vrnil v zgodovino pred sito leti in 
orisal tedanje razmere in pri tem 
poudaril, kaj so tedanji tabori po
menili za Slovence in Slovenijo na
sploh, in kaj ie posebej pomenil 
kubejski tabor, ki je bil dejan
sko prva manifestacija, prvi znak 
nacionalnega prebujanja istrskih 
Slovencev, ki za razliko od Slo
vencev iz drugih predelov Slo
venije, niso mogli v ustreznih de
želnih odborih priti do besede, saj 
je celo eden izmed buditeljev in 
voditeljev Slovencev in Hrvatov v 
Istri prof. Ravnik moral v de
želnem svetu spregovoriti v ita
lijanščini.

Bogdana Bratuž recitira Lidija Kozlovič med recitacijo

Del združene godbe in del združenih pevskih zborov

Tri pevke med «bugarenjcm*

hu pod Kastvom.
Sledil je kulturni program, pri 

katerem so sodelovali Moški pev
ski zbor iz Kopra, «Valentdn Vod
nik* iz Doline, «Jadram iz Vrtoj
be ter Moški pevski zbor dz Izole, 
nadalje še združene godbe na pi- 
nala in sicer pihalni orkester iz 
Pirana ter godbi iz Pridivona im 
Marezig. Najprej so združeni pev
ski zbori ob spremljavi združe
nih godb ter pod vodstvom Lean- 
dra Pegana izvedli Simonitijevo 
»Vstajenje Primorske*, sredi osta
lega programa so samo zbori, pod 
vodstvom Cirila Siliča, zapeli »Ja
dransko morje*, nakar je sledila 
»Zdravljica* v izvedbi združenih 
zborov in godb, so kmalu zatem 
podali še partizanske «Hey' briga
de* in nato končali še z novo 
»Istna svobodna*, ki jo je prav 
za to priložnost po besedilu An
dreja Jelačina uglasbil koprski 
skladatelj Ivan Šček.

V programu so z recitacijami 
sodelovali gledališki umetniki Bog
dana Braituževa, ki je recitirala 
Gradnikovo »Naso zemljo* in Ko
cijančičevo »Pomlad v Istri*, Li
dija Kozlovič, ki je podala Bor
donov« »Osvobojeno vas* in »Po- 
bratimijo* in Leander Petje, ki je 
recitiral Kocijančičevo »Istrsko 
mater* in Bordomovo »Pripoved 
na ozarah*.

Program sta dopolnila dva fol
klorna ansambla: Folklorna sku
pina iz Portoroža je zaplesala 
splet istrskih plesov jin zapela pri
rejeno staro istrsko pesem, buze- 
ška koUdoma skupina, ki jo vodi 
Slavamir Cerovac, pa je pokaza
la bolj istrsko glasbo. Prvi je na
stopil Miro Puhalj iz Lanišč s 
starim istrskim inštrumentom »me
hom*, ki mu pravijo «mih», Jo
sipa Štulac iz Staričev pri Buzetu 
sta zapela pesem na stari istrski 
način «tanko i debelo*, medtem 
ko so tri pevke iz Praproč poka
zale, kaj je istrsko »bugarenje*. 
Nastopala sta, končno, še »violin 
in ba(js*.

Ko je napovedovalka Nada Re-

nar zaključila svoje delo, se je 
množica začela razhajati, vendar 
ne stran, pač pa okoli stojnic, v 
gostilne in priložnostne točilnice, 
pa tudi k prijateljem in znancem 
po vasi, kd je menda prav tako 
kot v času NOB, odprla vrata in 
postregla vsakomur, ki je bil vo
ljan vstopiti. Predsednik občinske 
skupščine Kopejp Miro Kocjan pa 
je goste povabil na majhen pri
grizek v restavracijo pri Zvončku.

Pb končanem svečanem delu 
proslave se je v Kubedu pozno 
v večer in v noč nadaljevala za
bava, za kar sta poskrbeli dve 
godba in dve plesišči.

Fre

Razstava v občinski galeriji je 
pregled življenjskega dela slikar
ja Maria Rebzo. Foiaja nam ga 
s primerki slikarskih načinov, ki 
jih je postopoma razvijal v še
stih obdobjih od leta 1930 do da
nes. šele s to razstavo se nam 
pravilneje osvetljuje visoka ka
kovost tega tržaškega likovnika, 
ki se je brez hrupa udeležil in 
bil večkrat nagrajen na tride
setih vsedržavnih in petih med
narodnih razstavah in je seda
nja razstava že petnajsta njego
va osebna razstava.

Na njej se nam razodeva iz
redna mnogostranost, s katero 
pa Rebez vedno sledi vrhovnim 
tokovom evropskega slikarstva s 
presenetljivo jasnostjo spoznanj 
njih bistva. Zanimivo je, da ni 
pričel s tedaj «vseodrešujočim» u- 
radnim novočentizmom, ker se 
njegova prva dela v pastelu mo
drikaste zamegljenosti opazno opi
rajo na pariško šolo.

Od tedaj, je danes dospel do 
sintetične črtnosti ženskih aktov.
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ŠVEDSKA JAVNOST SE ZAČENJA SPRAŠEVATI

Česti samomori 
v srednji šoli

Je mlad človek zares primoran začeti s tekmovanjem, 
s konkurenco že v mladih letih «brezskrbnega dijaštva>

STOCKHOLM, sredi septembra. 
— Šolska zdravnica Inge Ek- 
stroem ib Malmoea je v svojem 
poročilu ugotovila, da je v zad
njem času napravilo samomor de
set otrok v starosti trinajstih let. 
Vsi ta mladi samomorilci so bili 
dijaki dveh šol tega pristaniške
ga mesta južne švedske in vsi 
so bili slabi dijaki, oziroma so 
slabo izhajali v šo.d, razlog nju
nih samomorov pa naj bi bile 
slabe ocene v šoli. Ta ugotovitev 
je švedsko javnost razburila in 
ljudje, so se začeli spraševati ali 
niso šolski programi švedskih šol 
preveč zahtevni? Kolikor to n;i, 
kje iskati razlogov za samomore, 
kje so torej vzroki samomorov?

Odgovor na gornji dve vpraša
nji. je težko dati, kajti ni stati
stičnih podatkov, točneje ni sta
tističnega pregleda, na osnovi ka ■ 
terega bi mogli najti primeren 
odgovor.

V Stockholmu, ki je neprimer
no večje mesto in ki šteje 80.000 
učencev oziroma dijakov, so v 
zadnjih dveh letih zafoe.ežili le 
dva samomora, kar je sicer žalo
sten pojav, kar pa prav gotovo 
ne more predstavljati alarmant
nega pojava, posebno ne, če se 
primerja z razmerami v Malmoeu. 
Zdravnica Inge Ekstroem, ki se 
kot šolska zdravnica ukvarja ve
liko z mladino, meni ,da mnogi 
dijaki prevzemajo nase velike, 
prevelike zahteve ali naloge in 
kolikor teh nalog s svojimi spo
sobnostmi ne zmorejo, prehajajo 
v hudo depresijo. V tem prime
ru gre prvenstveno za učence, ki 
zaradi te ali one hibe težko be
rejo, tor za dijake v pubertetni 
dobi. Po mnenju zdravnice nosi 
glavno krivdo za takšna duševna 
stanja tako imenovana nova šo
la. Pa ne le zdravnica, tudi ne
kateri pedagogi so prišli do skle
pa, da so posamezni učni pred
meti pretežki za določeno živ
ljenjsko starost. Posebno velja to 
za matematično — prirodoslovno 
učno snov. Mnogi učenci obnemo- 
rejo že v prvem šolskem pol
letju.

Zdravnica poudarja tudi vedno 
močnejšo politično dejavnost iin 
angažiranost na šolah. In ker raz
mere na šolah dobro pozna, me
ni, da je treba tudi to vključiti 
med razloge sedanjih razmer, se
danjega stanja. Lansko leto je 
neki dijak zaradi psihičnih mo
tenj več mesecev izostal iz šole. 
Praktično je zaostal. Nepresta
ne politične razprave in nasprotja, 
ki nastanejo med dijaki zaradi 
teh razprav, pravijo pedagogi, so 
tako negativna, da vplivajo na 
psihično stanje mnogih dijakov. 
Konkretna primer dijaka, ki je 
zaostal, je izrazit. Politika se v 
nekaterih primerih istoveti s šo
lo, šolski uspeh ali neuspeh pa s 
političnim uspehom oziroma ne
uspehom. od dne, ko dijak ni več 
obvezan, da prinese v šolo o- 
pravičilo, najčešče zdravniško 
spričevalo, če je izostal od pouka,
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HOROSKOP
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Ne za

našajte se na zunanji videz, kajti 
delo ne gre taiko, kot bi bilo želeti. 
Ljubosumje je odveč.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Odlične 
priložnosti za večji zaslužek, hkrati 
pa tudi za večje izgube: na vas je 
izbira. Utrujeni boste.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) V 
px>slovnih zadevah nekaj ne bo šlo 
prav, toda to naj vas ne potre. V 
družini prijetno razpoloženje.

RAK (od 22.6. do 22.7.) S svojimi 
uspehi se boste uveljavili in si utrli 
pot za jutrišnji dan. Svoje načrte 
držite zase.

LEV (od 23.7. do 22.8.) V dopol
danskih urah vam bo šlo marsikaj 
narobe. Novi dokazi ljubezni.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
prevzemajte novih obveznosti, ker 
jih ne boste zmogli. Prijeten pogo
vor s simpatično osebo.

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) Ne

izkoriščajte svojega vpriiva na sla
botnejše. Dan je primeren za izved
bo nekega načrta v dvoje.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Otresite se nekaterih nevšečnih ob
veznosti, ki so brezpomembne. Ne 
sprejmite zlahka neke odgovornosti.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Nudila se vam bo priložnost, ki ste 
nanjo dolgo čakali. Če vam je pri 
srcu rešitev važnega družinskega 
vprašanja, bodite bolj objektivni.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Novi spopadi in problemi bodo spod
budili vašo borbenost. Prehodna na
petost v zakonskem življenju.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Zado
ščenje za tiste, ki mnogo potujejo. 
Posrečena zamisel v prid razvoja 
nekega načrta.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Preden 
se posvetite drugim stvarem, rešite 
neko osnovno vprašanje. Zadoščeno 
bo vašemu samoljubju.

kiar je bilo ukinjeno na zahtevo 
šolskih svetov dijakov, je izostan
kov vedno več. Ko ni opravičila, 
ko ni zdravniškega spričevala, 
nihče ne ve, kaj je bil dejanski 
vzrok izostanka. In v tem prime
ru tako šolska zdravnica, kot tu
di sam profesorski zbor ne mo
re korektivno, še najmanj pa pre
ventivno vplivati.

Im čeprav še ni uradnih stati
stičnih podatkov, tako pedagogi
kot Starši manijo, da je' položaj 
dijakov danes takšen, kot bd bili
podvrženi »stresu*, to se pravi ti
sti živčni napetosti, tistemu mo
dernemu tempu, ki ga že odrasli 
ljudje s težavo prenašajo, orl 
mladega človeka pa se ta napor 
nc da pričakovati. '

In čeprav se o tem že nekaj 
časa govori in razpravlja, se 
bolj malo ve o dejanskem sta
nju, še manj pa se ve, zakaj se 
določen del dijakov znajde v tem 
stanju sedaj, v novi šoM, med
tem ko tega pojava ni bilo v 
prejšnji, «stari» šoli, ko se danes, 
pw mnenju nekaterih pedagogov, 
od učencev manj zahteva kot se 
je zahtevalo prej. Zato se neka
teri sprašujejo, ali gre res za 
»stres* ali za kaj drugega. Ra
zen šolskih poročil, v katerih je 
govor tudi o tem »stresu*, dru
gih uradnih podatkov ni.

Šolski zdravnik Olof Schmidt 
iz Malmoea smatra, da obstajajo 
določene razlike med položajem 
dijaka v šoli danes in nekoč, da 
pa te razlike ne bi mogle imeti 
teh piosledic. Statistika pravi, da 
bi moralo biti narobe. Hkrati pa 
statistika spet pove, da dijaki upo
rabljajo neverjetno veliko zdra
vil. Iščejo danes dijaki več zdrav
niške pomoči zato, ker je že ugo
tovljen «stres», ali pxa je »stres* 
le posledica tega.

Nekateri menijo, da je treba 
razloge iskati drugje, in ne v šol
skem programu. Nekoč so dijaki 
živeli v svojem »zaščitenem ko
tičku*, ko niso mnogo vedeli za 
dogajanja izven šole, ko med 
njimi ni šlo za tekmo v znanju, 
ko dijaki niso »tekmovali* med 
seboj na tem ali onem političnem 
torišču, na tej ali oni politični 
areni. Tisti, ki se je nekoč vpi 
sal na gimnazijo, je tudi vedel, 
da ko bo končal šolo, bo mogel 
stopiti v svet, v popolnoma varno 
službo, kar danes ni gotovo, kaj
ti mlad človek, ki se sp»prijema 
s konkurenco v razredu, se za
veda, da bo imel še hujšo konku
renco tistega dne, ko bo šolske 
klopi zapustil. Nekoč je družba 
šolala mlade in vsem zagotovila 
dobro mesto s primerno plačo. 
Kdor pa hoče danes dobiti dobro 
mesto s primemo plačo, mora po
kazati nadpoprečno znanje. Zara
di tega se konkurenca in »stres* 
začne že v srednji šoli.

Vrh tega pa mladina danes 
mnogo aktivneje sodeluje v doga
janjih, ki jo obdajajo, pa tudi v 
dogajanjih na svetu nasploh. To 
je na eni strani pozitivno, na 
drugi strani pa se negativno od
raža v njihovem duševnem raz
položenju, kajti dovolj je, da od
pre televizor in že se bo mlad 
človek, ki sicer živi v blagosta
nju, ki pa je hkrati politično an
gažiran, srečal z nasprotstvi sve
ta, s kontrast; bogastva in bede.

Psiholog Sven Olof Altin meni, 
da se na šolo danes ne sme in 
ne more več gledati kot na ne
kaj ločenega od družbe. To, kar 
se danes dogaja v šolah, se do
gaja tudi drugod, tudi na delov
nih mestih. Kolikor hočejo dija
ki nekaj doseči, morajo biti naj
boljša. In v šolj se to odraža v 
vsakdanji tekmi za čim boljšo 
oceno.

Direktor za šolstvo je začel s 
preiskavo, da bi ugotovil dejan
sko stanje glede šolskih izostan
kov. Predvsem bi radi ugotovili, 
kaj je vzrok pogostnih izostankov. 
Zadeva je bolj zapletena, kot bi 
se mislilo. Dijaki ne izostajajo 
zato, -ker bd radi prevarali profe
sorje, niti ne zato, ker bi jim bi
lo izven šole prijetneje. Razlogi 
so mnogo globlji in nekateri pra- 
vijo celo mnogo bolj nevarni.

V. H.

le prozorno obarvanih z obrizgi 
rdeče in črnikastih kopren. Vmes 
pa se vrste, žal s preredkimi sku
pinami slik, ker je za tak pri
kaz_ galerija pretesna, najrazlič
nejše izvedene podobe od pred- 
metnosti rjavega obdobja težkih 
dni po vojni, do vedno svetlejših 
in abstraktneje zasnovanih slik, 
ki dosežejo višek izvirnosti Re- 
bezevega izraza v poskusih slika
nja glaAie s čudovito likovno 
transpozicijo Beethovnove in Cho
pinove slušne umetnosti.

Doba človekovih izvenzemskth 
posegov se tu zrcali v za Rebza 
značilnih voščenkah kozmične vse
bine, veselje do narave pa v pre
lepih monotipijah cvetja, ki mu 
pa služi samo kot barvni navdih. 
Nadstvarna prikazovanja v Fatimi 
pa so spet povod za vrsto slik 
barvnih ognjemetov, kot vodni sla
povi pa so razgibani primerki po
kazanih kipov, ki so ponovni do
kaz izredno plodne ustvarjalnosti.

MILKO BAMBIČ

Renzo Moreu 
v Rossoni

Petindvajset olj krasi Rossoni- 
jevo galerijo. So to slike pokra
jin pastelnega videza, ki ga še 
ojačuje zaščitno steklo, kot bi 
hotelo varovati široko razstrte 
barvne ploskve nad raznimi ob
zorji in gladkimi ospredji, sredi 
katerih žare drzni poudarki barv 
kot iskreči se utrinki ognjev v 
zgodnjem polmraku. Ustvarjalec 
teh zanimivih slik je Renzo Mo
reu iz Ronk, ki se tu prvič pred
stavlja tržaškemu občinstvu. Sli
kar je pred štirinajstimi leti do
končal umetniško šolo v Opatiji, 
kjer mu je bi' učitelj znani hrva
ški slikar Butkovič.

Od tedaj je Moreu mnogo raz
stavljal. Med drugim v Milanu, 
Firencah, Turinu in Taormini. 
Pa še po Nemčiji, Franciji, Špa
niji in na Portugalskem in seve
da v Jugoslaviji na Bledu, v 
Ljubljani, Orntiji, na Jesenicah 
pa še na Reki in v Lošinju. Je 
torej zelo delaven umetnik, ki 
si naglo utira pot do višjega pri
znanja potom posebnosti svojega 
izraznega načina.

Njegova odličnost je predvsem 
v zračni rahlosti podajanja na
strojen] morja in krajine, lei s 
srnjo raznoliko pojavnostjo pa
stelno zameg'ene obrisnosti skoro- 
da lebde kot prividi nad vlosko- 
vitostjo prostranih ospredij. So 
pa barve v večini teh slik siv
kasto pridušenih odtenkov naniza
nih v plemeniti skladnosti celote.

Vsebina podob nam je doma
ča, ker ponazoruje naravne le
pote Istre in obmorske Dalmaci
je od Pirana pa vse tja do sli
kovitih izsekov okrog Kotora. Le 
pet olj Moreu prikazuje iz svo
jega bližnječa okolja: sliko hiš iz 
starega dela Gradeža, Sesljan in 
Devin ter tri kraške motive.

Dosleden po svojem slogu o- 
staia slikar tudi pri slikanju ti
hožitij s cvetlicami, kjer so barve 
kot roji kresnic v poletni noči. 
Ni dvoma, da Renzo Moreu zasli
ši globljo pozornost občinstva in 
odziv kritike zarodi posebnosti 
upodabljanja naših krajev.

MILKO BAMBIČ

NEW YORK, 21. - V samoti, ki 
si jo je izbrala pred tridesetimi 
leti, ko se je na vrhuncu svoje 
slave odločila, da se umakne iz 
filmskega sveta, je Greta Garbo 
praznovala svoj 65. rojstni dan.

Težko jo je bilo najti zadnja le
ta. Stanovala je sicer v New Yor- 
ku, večkrat pa je potovala v švi
carske Alp>e. Nikjer p>a se ne raz
veseli, če jo kdo spozna in želi 
od nje avtogram.

GORIŠKI JAMARJI NA OBISKU V AVSTRIJI

S karbidovkami 
v podzemski svet

Jama Eisriesenwelt j« veljala 
nekoč za najdaljšo na svetu

Društvo za raziskovanje jam Slo
venije je organiziralo v prvih dneh 
tega meseca izlet v Avstrijo, kjer 
smo si ogledali ledeni jami Dach- 
steineishohlen in Eisriesemvelt. Po
jasnilo: gornji »smo* se nanaša 
na tri člane gariškega jamarske
ga odseka, kd smo se udeležili tega 
izleta. Po teh »informativnih* stav
kih začnem kar opis zanimive eks
kurzije:

V petek zjutraj smo se še vsi 
krmežljavi stlačili v Rebčev avto
mobil in se pripeljali do Postojne, 
kjer nas je čakal avtobus. Pozdra
vil nas je vodja izleta dr. Habe, 
ki je tudi predsednik DZRJS. Med 
potjo smo se ustavili v Ljubljani 
in Kranju, kjer so vstopili še razni 
drugi predstavniki jamarskih dru
štev Slovenije. Nato smo jo ubrali 
proti Avstriji. Med vožnjo je bilo 
v avtobusu precej glasno. Za vi
soko moralo je skrbel predvsem 
vodja ljubljanskih jamarjev.

Na mejo smo prišli malce za
skrbljeni, kajti vedeli smo, da so 
avstrijski cariniki precej hudi na 
«šnopsek*. Na srečo je stvar do
bro stekla in nismo bili prikrajšani 
za steklenico tega krepilnega se
ruma. Vožnja do Werfna, od koder 
te pelje »gondola* do ledene jame 
Eiisriesenwelt, je bila zelo prijet
na. Lepe in blage avstrijske doline 
so pravi počitek za oči. Hiše so 
tu res hišice in okenca, okrašena 
s cvetjem dajejo prav prisrčen 
vtis. Ob poti te s steklenimi očmi 
opazujejo krave, ki pohlevno mu
lijo svežo travo. Le v daljavi trga
jo modrino neba visoki in divji 
vrhovi, oškropljeni s snegom. Na 
žalost so se kmalu začeli kopičiti 
oblaki in narava je prešla v tisto 
melanholično vzdušje, ki napove
duje izletnikom dež. V Werfnu je 
velik parkirni prostor, kjer te ča
kajo majhni kombiji, da te pope
ljejo do postaje žičnice.

V koči Oedlhute, kjer smo spali, 
nas je zajetna oskrbnica toplo spre
jela s kozarčkom žganja. Pijača 
je dobro dela, kajti mrzla vlaga 
se je zajedala prav do kosti. Pre
den smo šli v jamo, smo si na 
skupnem ležišču poiskali prostor 
za spanje. Po kratkem lovu na 
odeje (sam moraš poskrbeti, da ne 
prebiješ noči med šklepetanjem 
zob in preklinjanjem) smo se na
potili po lepi stezi do vhoda v ja
mo Eisriesenwelt (to je najdaljša 
jama v Avstriji in meri 42 km), 
čeprav drzni (?) jamarji, smo Si 
ogledali le turistični del jame.

Ob vhodu v jamo ti potisnejo v 
roko karbidovko, nato se spustiš 
v ledeno žrelo. Močan prepih ti 
butne v obraz, da te kar strese- 
Po kratki hoji te kmalu obkrožijo 
fantastične ledene tvorbe. Ogrom
ne ledene stene se dvigajo nad 
tabo in oklepajo tvojo majhnost v 
mrzel obroč. Plameni karbidovk

rišejo na ledeni površini grozot00
senčne postave, ki se od časa
časa zalesketajo v migotanju tiso
čerih kristalov. Stopnice lezejo s-r" 
mo navkreber, da se ti na čelu na
bere mrzel pot. Temperatura jarie 
se namreč vrti okoli 0 stopinj- P°" 
gled na velike dvorane vpliva na 
človeka na povsem svojstven na" 
čin. Tišina, led in tema, ki zeva 
iz turobnih rovov, daje vtis, da s 
uklenjen v nedojemljive sile, is'0 
časno pa imaš lepo zavest, da Je 
narava le nekaj lepega in da Je 
človek vendarle edinstven pojay> 
ki ve zavestno doživljati lepoto in 
magijo neznanega.

Iz tega razmišljanja me je kjna- 
lu premotila velika ledena plošča, 
kjer si se lahko drsal (seveda 1® 
s čevlji). Po precej naporni P°? 
smo končno prišli na svetlo. K°(lC 
no pa zato, ker smo bili pošten0 
lačni.

No, kmalu so v koči prišli na 
svoj račun želodci. Po večerji s 
je ob kozarcu ustvarilo prisU10 
slovensko vzdušje. V koči je zad°" 
nelo angelsko petje, ki je od *°' 
zarca do kozarca raslo v kvalitet •

Naslednje jutro smo se v slabe10 
vremenu napotili proti Hallstadt0’ 
V tem mestecu, kjsr so hiše zi°a 
ne v pristnem alpskem slogu z _ 
senimi balkoni in strmimi stre110 
mi. so našli prve sledove stat 
k », ki jo danes poznamo P°
it o hallstadtska kultura. **
b<j„„a) izbiro izdelkov te dobe inv 
mo tudi pri nas: naj omenim sv 
tovno znane Vače (znamenita sd 
la in še drugi zanimivi predmet )■ 
Od tu smo se odpeljali do vzn°zJ 
žičnice za v hotel Krippenst« 
(2100 m) pod Dachsteinom- ™) 
vmesni postaji žičnice smo si izVt' 
programa ogledali Mamutsko J 
mo, ki so jo dalj časa smatr^ 
kot eno najdaljših jam na sVetin
Prenočili smo v lepem hotelu- 
nedeljo zjutraj smo si ogledal'
zadnjo jamo, to je ledeno ja01 
Dachsteineishohlsn. Ledene tvor 
niso tu taiko mogočne kot v h. 
riesenweltu, vendar so lepše 1 
očarljivo načipkane. Po skrivno®, 
nem in bleščečem svetu ledu P 
deš do Eiskapele (ledena kape|a^ 
Zdi se ti, da doživljaš otroške s 
nje in stojiš pred začaranim 81 
dom dedka Mraza.

Stolpi so kot resnični, pod njhjjj 
pa je prostor z ledenimi oboki 
kupolastim stropom. Lesketaj. ^ 
svetloba mojstrsko postavljenih za 
nic se tu poigrava v fantastične
plesu. Iz stropa pa močno
tako da je ves grad obdan s Pr<^ 
zorno vodeno meglico. Morda s®
pravljicah skriva nekaj resnične^
Z obiskom te jame se je zaklJ0 
tudi naš izlet. Čakala nas jc le cj 
pot do doma, med katero smo - 
na kratko ogledali še Celovec 
nekaj gostiln v njem...

M. *■

I Lj| im,
____________________ V V////,

TOREK, 22. SEPTEMBRA 1970
TRST A

7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po
ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slovenske pesmi; 11.50 Elektron
ske orgle; 12.00 Pratika; 12.15 Za 
vsakogar nekaj; 13 50 Glasba po 
željah; 17.00 Orkester Casamassi- 
ma; 17.20 Za mlade poslušalce;
18.15 Umetnost in prireditve; 18.30 
Komorni koncert; 19.00 Poje Mi
na; 19.10 Naši pomorščaki; 19.50 
Otroški pevski zbor «Kraški slav
ček*; 20.00 Šport; 20.35 Beethoven: 
»Fidelio*; 22.45 Zabavna glasba.

TRST
12.10 Plošče; 14.45 Tretja stran;

15.10 Juke box; 15.40 Radijska pri
redba.

KOPER
7.30, 7.45, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30, 

17.00, 18.00, 20.15, 23.30 Poročila;
7.15 Jutranja glasba; 8.40 Vesela 
glasba; 9.45 E. Calvert; 10.00 Ju
ke box; 10.15 Operne skladbe;
11.15 Od plošče do plošče: 11.45 
Romantični motivi; 12.00 in 12.45 
Glasba po željah; 14.05 Jugosla
vija v svetu; 14.40 Popevke; 16.30 
Melodije za vsakogar; 17.20 Poje 
Elda Viler; 17.30 Mladi poslušalci;
18.10 Od melodije do melodije; 
18.45 Ritmi za mladino; 19.15 Mala 
biblioteka; 19.30 »I solisti di Ro
ma*; 20.30 Prenos RL; 23.10 Glas

ba za vsakogar.

NACIONALNI PROGRAM
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročila; 8.30 Jutranja glasba; 9.00 
Vi in jaz; 12.10 Kontrapunkt; 13.15 
Poletna oddaja; 14.00 Popoldanska 
oddaja; 16.00 Beethovnove sklad
be; 16.30 Spored za mladino; 18.00

Popevke; 18.15 Spored za bolnike; 
19.05 Glasbene počitnice; 19.30 Lu
na park; 20.20 Orkestri; 21.00 Raz
prave o razporoki; 22.00 Puccini: 
»Turandot*.

daja; 9.10 Operna matineja; 
Radijska šola; 10.35 Narodne P®*"
mi v priredbah; 11.15 Pri vas

II PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 17.30 Poročila;

8.40 Tenorist L. Infantino; 9.35 
Orkestri; 10.00 H. de Balzac; »Eu- 
genie Grandet*; 10.35 Telefonski 
pogovori; 12.35 Alte gradimento;
14.00 Zakaj in kako?; 14.05 Juke 
box; 15.40 Orkester Len Mercey;
16.00 Popoldanska oddaja; 17.55 
Glasbeni aperitiv; 19.05 Vreme in 
glasba; 21.00 Zabavna glasba;
21.40 Nove pesmi; 22.10 Dvorak; 
22.43 Beethovnovo življenje.

III PROGRAM
9.30 D. Cimarosa in A. Vivaldi;

10.00 Koncert za začetek; 11.15 
Sodobna ital. glasba; 11.50 Baroč
ne sonate; 13.00 Medigra; 14.00 
Skladbe za pihala; 14.30 Plošče 
r^sne glasbe; 15.30 Simfonični 
koncert; 17.40 Jazz; 18.30 Lahka 
glasba; 18.45 Anketa o alkoholiz
mu v Italiji; 19.15 Večerni kon
cert; 20.15 Haydn; 21.30 Medna
rodni klavirski festival; 22.15 
Knjižne novosti.

FIL^DIFUZIJA
8.00 Koncert za začetek; 8.45 J. 

Si beli us; 9.05 Polifonične skladbe;
9.30 Sodobna ital. glasba; 11.00 
Medigra; 12.30 Strnjena melodra
ma; 13.30 Portret avtorja: B. Ga- 
luppi; 16.15 Antologija interpretov;
15.30 Lahka glasba (stereo).

SLOVENIJA

ma; 13.10 Kitara in s-* kaj: 13 
Kmetijski nasveti; 13.40 Lepe m 
lodije; 14.30 Priporočajo vam---’ 
15.10 Mladinska inštrumentain 
glasba; 15.25 Mladinska oddaja* 
15.40 Dubrovniški trubadurji; lb A 
Glasbeni intermezzo; 16.40 W- '
Mozart: «Čarobna piščal*; 17.0»
Vsak dan za vas; 18.05 Popoldan
skl koncert; 19.15 V torek na
denjel; 20.00 Lahko noč, otroci!; 
20.15 Ansambel bratov A vsem ■ 
21.00 Prodajalna melodij; 
Fadijska igra; 22.27 Lahka gla®Pj. 
jugoslovanskih avtorjev: 23.15 J 
goslovanska glasba; 00.05 Litera 
ni nokturno; 00.15 Plesna glasB

ITAL. TELEVIZIJA
13.00 Risanke: 13.30 Dnevnik; 

18.15 Spored Zj otroke; 19.45 Šp° 
ni dnevnik in kronike; 20.30 D0®..
nik; 21.00 Razprava o razpor
22.00 M. Gangi in F. Cigha"0'
23.00 Dnevnik.

8.00, 9.00, 10.00, 12.00, 17.00, 20.30 
Poročila; 8.15 Informativna od-

II. KANAL Q
17.30 Catania — plavanje; 21- 

Dnevnik; 21.15 Indios; 22.15 v 
ddcq.

JUG. TELEVIZIJA
21.00, 23.55 Poročila; 10.35, J®-’3 

TV v šoli; 11.30, 16.35 Ruščina; 
12.00 Splošna izobrazba; Pri®!® 
16.55 TV vrtec; 17.10 Angleščina. 
18.45 Medvedov godrnjavček; !"• 
Risanka; 19.15 Obzornik; 19.30 J* 
lodije iz Brašova; 20.05 O nas«? 
govorjenju; 20.30 Kajenje in pU0. 
ni rak; 21.35 Človek iz zastavlja 
niče - film; 23.15 A. Dvora«- 
Simfonija št. 5.

!
S|
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IZIDI 
1. kolo

Bari - Reggina 3:0
Brescia - Taranto 1:1
Casertana - Perugia 0:0
Catanzaro - Novara 3:0
Livorno - Como odg.
Mantova -• Piša 2:0
Massese - Palermo 1:1
Modena - Arezzo 2:0
Monza - Cesena odg.
Ternana - Atntonfa 0:0

Bari
fatanraro
Mantova
Mortona
Atalanta
Perugia
Taranto
Palermo
Brescia
Casertana
Massese
Pernana
Cesena
Como
Uvorno
Monza
Arezzo
Bisa
Novara
Peggina

LESTVICA 
1 1 
1 1 
1 1 
1 1

1 1 
0 0

mmmmm V A SKUPINI C LIGE

Parma brez težav 
odpravila Triestino

PRIHODNJE KOLO: Arezzo - Ca 
tanzaro; Atalanta - Modena; Cese
na - Brescia; Como - Casertana; 
Novara - Mantova; Palermo - Mon- 
*a; Perugia - Bari; Piša - Ternnna; 
Beggina - Livorno; Taranto - Mas- 
*esc.

A SKUPINA

C f.?G
IZIDI 

2. kolo
Derthona - Venezia 
Leceo - Alessandria 
Lcgnano - Rcggiana 
Monfalcone - Udinese 
Parma - Tricstina 
Rovereto - Piacenza 
Seregno - Solbiatese 
Sottamarina - Trento 
Treviso - Pro Patria 
Vcrbania - Padova 

LESTVICA 
2 2 0 

2 0 
1 1

1 1 
1 1

0:0
0:0
0:0
1:0
4:0
2:0
1:0
0:0
o:o
2:2

0
0
0
0
2
2
2
1

1 4 1

Parma
jeregno 2
Bogdana 2
Jrento 2
[Budova 2
["erbamia 2
|J'<*ssandria 2
jattomarina 2

j.Cdinese 2
: Monfalcone 1
Kovereto 2
renezia I
Breviso 2
pro Patria 2
Berthona 2
toeco 2
tognano 2
Briestina 2
Piacenza 2
“Olbialese 2

PRIHODNJE KOLO: Alessandria- 
Monfalcone; Padova - Parma: Pia
cenza - Lecco; Pro Patria - Rovt-* 
tto; Reggiana - Verbania; Solbia- 
je*e - Treviso; Trento - Legnano; 
Brlestina - Derthona; Udinese - Sot- 
'omarina; Venezia - Seregno.

1 1 
1 1

Parma : Triestina 4:0
PARMA: Barducci, Grulla, Piaser; 

Gioia, Bal dan, Caleffi; Soneini, 
Rancati, Fava, Regali, Zanotti 
(po 78. min. Casini). Fiaccadori. 

TRIESTINA: Chendi, Maridnelli (po 
75. min. Braico), D’Eri; Del Pic- 
colo, Marcelini, Pestrim Tumiati, 
Moretti, Fregonese, Scala, Racar. 
Colovatti.

SODNIK: Gierdlind iz Legnana. 
Strelci: v 9. min. Rancati, v 39. 

min. avtogol D'Eri, v 54. min. 
in 90. min. Fava.

V svojem drugem nastopu na tu
jem je Triestina s kaiastrofalnim 
porazom v Parmi še bolj očitno do
kazala svoje slabosti. Novi tretje- 
Ligaš Parma, ki je še pred dvema 
letoma igral med amaterji, je nam
reč brez večje težave zaoeležil ne
pričakovano visoko zmago in to 
tdjub temu, da je bil vratar Chen
di najboljši mož tržaške eidpe. Ze 
prejšnji nastopi so pokazali, da Trie- 
stirn nima zadovoljivih veznih igrai- 
oev, ki hi znali vsaj zajezili na
sprotnikov napad, nekaj vec upanja 
pa je vladalo za obramoo, ki je to
krat povsem popustila, zlasti D'Eri 
in Marcolini. Domačini so tako pre 
šli v vodstvo že v 9. min., in so 
kljub temu obdržali pobudo, ker so 
na sredini igrišča njeni igralci z 
lahkoto ustavljali Pustrina in Mo
rettija. Vir igre domačinov pa je 
bil tisti Rancati, ki ga je pred ne
kaj leti Triestina prodala Parmi za 
kaj klavrno vsoto, ker so ga njeni 
»izvedenci* po enoletnem nastopu v 
tržaškem moštvu ocenili negativno. 
Napad «rdečih» je tako ostat znova 
osamljen in ni pomagalo niti to, 
da se je vrnil srednji napadalec 
Fregonese, ki je še premalo uigran. 
Kot da bi vse to ne bilo dovolj, pa 
je D'Kri v 39. mm. poskrbel še za 
tradicionalen avtogol. Nobene spre
membe v drugem polčasu, le goli 
so bili lepši: v 9. min. je namreč 
Fava s sijajnim preigravanjem u- 
kanil Marcolunija in z močnim stre
lom zunaj kazenskega prostora pre
senetil nemočnega Chendija. Isti 
igralec je v zadnji ram uti na enak 
način postavil končni rezultat, Tne
si na pa v vsem polčasu sploh ni 
izvedla strela proti Barduccijevim 
vratom. Kaj torej lahko pričakuje
mo od moštva, ki je že po dveh

poraz, pa tudi neodločen rezultat, 
bi vsekakor uničujoče vplivala na 
igralce in navijače, moštvo pa bi 
moralo že računati na borbo za ob
stanek.

« * •

Tudi drugo kolo te lige ni varče
valo s presenečenji, predvsem pa 
je dokazalo, da imajo vsi glavni 
favoriti še polno nerešenih proble
mov. Na vrhu lestvice sta tako dve 
presenetljivi moštvi, Parma in Se 
regno. Parma je odpravila Treviso 
in Triestino ter zapustila vtis, da 
bo letos prevzelo vlogo Rovereta, 
ki je lani dalj časa prekrižal raču
ne najmočnejšim, Seregno pa je v 
drugem kolu odpravil tudi Solbia
tese, ki se nahaja na dnu lestvice 
s Triestino in Piacenzo (zelo ža
lostna druščina!). Zopet so razo
čarali Lecco (ki na domačem igri 
šču ni zbrisal slabega vtisa iz 
Trenta), Reggiana (ki je v Legna- 
nu predstavila deset branilcev in 
varovala sicer koristni 0:0), Udi
nese (ki je predal obe točki Mon- 
falconeju v prvem derbiju), in Tre- 
viso (ki ni mogel prodreti skozi 
obrambo Pro Patrie, kar pa se je 
pred sedmimi dnevi posrečilo Sotto- 
marini v Bosto Arsiziu). Že iz teh 
rezultatov je razvidno, da moštva 
šele iščejo način igre in povezavo, 
da pa trenutno še nobeno ne iz
stopa.

uk

Nfl KOŠARKARSKEM TURNIRJU Zfl «P0KflL PRIJATELJSTVA*

Cianocolori v finalni tekmi 
za 14 točk močnejši od Bora

Tretje mesto je osvojil Nanos, zadnje pa Servolana
Na mednarodnem košarkarskem 

turnirju za »Pokal prijateljstva*, ki 
ga vsako leto priredi ŠZ Bor, je 
včeraj prvo mesto zasluženo osvo
jila ekipa Ciamocolori, ki je v fi
nalnem srečanju odpravila borovce 
dokaj prepričljivo. Končni izid je 
bil namreč'55:41 v korist Ciianoco- 
lorijia. V borbi za tretje mesto 
so košarkarji Nanosa iz Postojne 
z visoko raiziiiko v koših (92:48) 
odpravili Servolano, ki se je tako 
morala zadovoljiti z zadnjim me
stom.

Turnir je na splošno uspel: or
ganizacija je bila v redu, odziv 
občinstva skromen, tekme pa so 
bile na zadovoljivi ravni. Po kon
čani prireditvi je (v odsotnosti Bo
rovih predstavnikov) odbojkar Žar
ko Uršič pozdravil udeležene ekipe 
in podelil nagrade.

CIANOCOLORI je zasluženo o- 
SVojd prvo mesto. Ta ekipa, ki je 
vključila v svoje vrste več močnih 
in izkušenih igralcev, se bo v bliž
njem prvenstvu borila za prestop 
v višjo ligo. Moštvo, ki ga trenira 
bivši kapetan Lloyda Adriatica Bru
no Blanco, je uigrano, dobro brani, 
v napadu ,pa igra zelo enostavno 
in učinkovito. Poleg tega je tudi 
nevarno v protinapadu, kjer je 
D’Angeri skoraj neustavljiv.
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NA SVETOVNEM PADALSKEM PRVENSTVU

CSSR najuspešnejša 
SZ največ medalj

Doslej naj večji uspeh Jugoslovanov
LESCE, 21. — V nedeljo so v 

Lescah potihnili letalski motorji, ki 
so dva tednih dvigali pod nebo u- 
deJežence 10. svetovnega padalske
ga prvenstva. V zadnjem d.ievu so 
bi i na sporedu le atraktivni sko
ki, ki niso veljali za prvenstvo, pač

kolih na dnu lestvice in je do se- pa le za osvojitev neuradnih na
daj le dostojno »treniralo* pravza
prav poprečni moštvi, kot sta Ver- 
batua in Parma? In kaj lahko pri- 
čakujomo od vodstva, Iti sploh ni 
poslalo nikogar na sestanek s teh
ničnim vodjem Sampdnrie? »ta1 je 
prišel v Parmo, da bi se ■ domenil 
za prodajo veznega igralca Doza, 

ikLabi moral, ojačiti 
Moštvo bo v nedeljo sprejelo- v go 
ste Derthono in to bo zadnja pri
ložnost da se Triestina izogne krizi 
in zadnjemu mestu na lestvici. Nov

klin........minil................................................................................................................................................................. ■■■■■■■•

AVTOMOBILIZEM PO DIRKI ZA VN KANADE

Samo še Belgijec Ickx 
lahko spodrine Rindta
•Na meckiarodni avtomobilski dirki zdaj možnost prehiteti Rindta na

grad. Največ odobravanja pred 20 
tisoč gledalci so poželi sovjetski

■ VN Kanade v Mont Tremblantu 
^ l obe prvi mesti pripadli italijan- 

hiši Ferrari. Zmagal je Belgijec 
Rjndt, ki je prevozil 387,760 km dol- 
to progo v 2.21’18”4 s' poprečno hi- 
kostjo 162,940 km na uro.

2. je bil Regazzoni (na ferrariju) 
z zaostankom na mareb-fordu

4. Rodriguez na BRM
5. Surtees na surtees-fordu itd.
Na lestvici za svetovno prvenstvo 

Jbdi še vedno pokojni avstrijski dir- 
N s 45 točkami, 2. je Ickx 28 točk, 

r-Regazzoni 27, 4. Brabham in Ste- 
Hrt 25, 6. Hulme 23 točk itd.

Za dopolnitev lestvice za svetov
ij10 prvenstvo vozačev preostajata 
j6 še dve dirki in sicer za VN ZDA 
| -r Mehike. Ker prejme zmagova- 

vsake dirke 9 točk ima tako

lestvici le še Ickx, seveda pa le 
v primeru, če bi obakrat zmagal 
Regazzoni bi lahko v primeru dveh 
zmag Rindtovo število točk izenačil. 
Vsi ostali pa so iz bitke za prva 
mesto že izločeni.

NOGOMET
Na turnirju Bernardini

Primorj« v polfinalu
Na nogometnem turnirju za po

kal Bernardini, ki ga organizira tr
žaški Libertas, je Primorje v kva
lifikacijski tekmi premagalo Crenv 
caffe z 1:0 in se je s to zmago u- 
vrstilo v polfinale. V tem delu tek
movanja se bodo Prosečani v če
trtek pomerili z Muggesano.

padalci, ki so prikazali vrhunsko 
točko, katero pa bi skorajda bo
lje uvrstili v cirkuški spored, kot 
pa v pada,Isto šport. Po teh sko
kih sta spregovorila še predsednik 
organizacijskega odbora Janez Zem
ljarič in predstavnik FAI Ch,ar!es 
McCorne. S tem je bilo prireditve 
praktično konec.

Prireditev je bila organizirana ze
lo dobro, pač v slogu velikih šport
nih manifestacij v Sloveniji. Tek
movalci so bili n,ad njo navdušeni,

OSVOJENE KOLAJNE
Država Z S B
Češkoslovaška 4 2 0
Sovjetska zveza 3 5 2
Francija 2 2 1
ZDA 1 0 1
Jugoslavija 0 1 1
Kanada 0 0 3
Bolgarija 0 0 2

prav tako pa tudi nad okolico, saj 
se je mladim gostom ta predel Slo
venije predstavil res v najlepši lu
či, zlasti v zadnjem dnevu.

Če je organizacija zadovoljila I 
vse, pa na bilo tako s sajenjem.

Mednarodna žirija je namreč po
vzročila precej hude krvi. Bila je 
počasna pri računanju rez«.tatov, 
poleg tega pa so tudi pravila tega 
športa še vedno dokaj ohlapna ter 
dopuščajo različna tolmačenja. Za
to je prišlo do mnogih pritožb in 
ker jih je morala sodniška komi
sija reševali, se je zgodilo, dia so 
uradne rezultate neke discipline 
sporočili šele po treh dneh.

Kar se tiče nastopajočih ekip 
najbolj izstopa dejstvo, da so do
segli razmeroma slabe rezultate 
Sovjeti in tekmovalci ZDA. Zelo 
dobro pa so se odrezali Čehoslo- 
vaki in Francozi.

Jugošlova.nT so nad' vse presene
tili. Osvojili so dve kolajni in ta
kega uspeha v zgodovini padalske
ga športa še niso dosegli. Tudi I- 
talijani so s svojim nastopom za
dovoljni, saj so osvojili zelo dobro 
deveto mesto.

Skratka prvenstvo je uspelo, do 
prihodnjega pa bodo morali dopol
niti jravilp tega športa, da bi pri 
delu sodnikov ne prišlo več do ta
kih zapleti ja jev. kot letos.

V Castolgar.dolfu se je zaključilo 
italijansko državno veslaško prven
stvo. V članski kategoriji so vesla
či tržaških gasilcev osvojili dve pr
vi mesti: v dvojcu brez krmarja 
in četvercu brez krmarja.

Prvo mesto pa so osvojili tudi v 
mladinskem osmercu.

L — 1. Pracaban 1
2. Yelena X

2. — 1. Guasila X
2. Šmit 1

3. — L Cinqualino 2
2. Trlvcnto 1

4. — L Tamus x
2. Ieffrcn x

5. — L Mathusalem 2
2. Avctrana 2

6. — L Senlo X
2. Seiano 1

KVOTE
11 točk — 720.861 lir 
10 točk — 39.900 lir

BOR je zasedel drugo mesto. S 
prikazano igro več gotovo ni za
služil. Medtem ko so «plava» zju
traj proti Servodani igrali zelo u- 
činkovito in prepričljivo, pa so po
poldne proti bolj izkušenim nasprot
nikom Cianocolori ja popolno ma od
povedali. V finalni tekmi se je 
vse zataknilo —- metj so bili ne
točni, igre improvizirane, obramba 
slaba. Skratka, negativen nastop. 
Po tem turnirju čaka borovce že 
v tern tednu več zahtevnih tekem. 
Jutri, v sredo, bodo namreč igrali 
proti Tolminu, v nedeljo pa se bo
do udeležili mednarodnega turnirja, 
na katerem bodo nastopili Istra- 
gradevno iz Pulja, Maribor 66 in 
Uoyd Adriatico.

NANOS iz Postojne je igral z 
okrnjeno postavo. Dan prej se je 
namreč najboljši mož ekipe hudo 
poškodoval v Ljubljani, kjer so Po
stojnčani uspešno igrali proti Sta
dionu za prestop v republiško ligo. 
Igralci Nanosa so bili v nedeljo 
zelo utrujeni in so šele popoldne 
proti Servolani pokazali, kaj znajo. 
Najboljši igralec Nanosa je bil ne
dvomno Ozbič, ki je bil tudi naj- 
boliši košarkar turnirja.

SERVOLANA je razočarala, ške- 
denijski košarkarji so bili slabi v 
obrambi in v napadu.

Rezultati posameznih tekem in 
postave ekip:

Rezultati posameznih tekem: 
KVALIFIKACIJE

Cianocolori — Nanos 58:45
Bor — Servolana 66:43

FINALE
za 3. mesto

Nanos — Servolana 92:48
za 1. mesto

Cianocolori — Bor 55:41
Končna lestvica:

1. Cianocolori Trst
2. Bor Trst
3. Nanos Postojna
4. Servolana Trst

KOŠARKA

Jutri dve tfkmi Bora 
proti AET Tolmin

Jutri bodo Borovi košarkarji odi
grali dve prijateljski tekmi proti 
Tolminu. Na odprtem igrišču sta 
diona «Prvi maj* se bosta namreč 
pomerili mladinski in članski eki
pi obeh društev.

Spored:
18.30 Bor - AET Tolmin (mlad.)
20.30 Bor - AET Tolmin (člani).
Bor bo nastopil z običajnima po

stavama, in sicer:
Mladinci: Stojan in Valter Hrva

tič, šare, Pertot, Škerlj, Zavadlal, 
Kralj, Štokelj, Kapic.

člani: Zavadlal, Sancin, Fabjan, 
Rudes, Lakovič, Starc, Sirk, Am
brožič, Kralj.

PLAVANJE
Poprečni rezultati 
na ital. prvenstvu

CATANIA, 21. — Italijansko pla
valno prvenstvo poteka brez nobe
nih razburljivih dogodkov, saj je 
to popolnoma razumljivo: plavalci 
so se komaj vrnili z evropskega pr
venstva v Barceloni in so praktič
no s tem zaključili svojo sezono. 
Nihče nima več tistega elana, ki 
so ga imeli pred nekaj tedni. Nič 
čudnega torej če ni pomembnih re
zultatov.

Edini rekord, čeprav mladinski 
je dosegla Sordellijeva na progi 200 
metrov delfin s časom 2’37”7. Tu
di Tržačan Pangaro je osvojil na
slov italijanskega prvaka na 200 m 
prosto s časom osebnega rekorda 
2’2”2. Ti so zmagovalci včerajšnjih 
finalov:

MOŠKI 
200 m prosto:

1. Pangaro 2’02"2
100 m prsno:

1. Daneri 1’12”6
200 m delfin:

1. Tozzi 
400 m mešano:

1. Calligaris 
400 m prosto:

1. Pangaro 
100 m delfin:

1. D'Oppido 
100 m hrbtno:

1. Chimisso 
4 x 100 m prosto:

1. Fiamme oro

ŽENSKE 
200 m prosto:

1. Calligaris 
100 m prosto:

1. Morozzi 
200 m delfin:

1. Sordelli 
400 m mešano:

1. Calligaris 
100 m delfin:

1. Palmieri 
100 m hrbtno:

1. Bigazzi 
4 x 100 m prosto:

1. NC Milano

2’15”8

5’02”5

4’24”0

1’00”2

1'02”3

3’48”3

2’16”8

1’22”7

2’37”7

5’31”6

l’Kf’9

1T2"0

4'23”5

KOŠARKA
ITALIJANSKI POKAL

Spliigen-Italsider 78:73
Spliigen je zasluženo zmagal v 

tem srečanju in se tako uvrstil v 
višje kolo, ko se bo srečal z videm
sko Pabriarco. Srečanje je bilo ze
lo zanimivo in obe ekipi sta si bili 
enakovredni, samo proti zaključku 
so imeli Goričani lioljšo igro, kar 
jim je tudi omogočilo zmago. Treba 
pa je omeniti, da je Italsider, kljub 
temu, da je v nižji kategoriji, do
bro kljuboval nasprotniku Ko pa
je manjkalo nekaj minut do zaključ
ka sta se v goriških vrstah dobro 
odrezala Di Nallo in Pieric, ki sta 
uspešno metala v nasprotnikov koš. 
Po končani tekmi pa so bili tako 
zmagovalci kot poraženci zadovolj
ni, ker sta obe ekipi pokazali prav 
lepo igro.

P. R.

NOGOMET
V mladinskem nogometnem pr

venstvu je v nedeljo na Padričah 
S. Giovanni premagal Ga jo z 2:1.

Bari — Reggina 1
Brescia — Taranto X
Casertana — Perugia X
Catanzaro — Novara I
Livorno — Como n. v.
Mantova — Piša 1
Massese — Palermo X
Modena — Arezzo 1
Monza — Cesena n. v.
Temana — Atalanta X
Parma — Triestina 1
Ravenna — Sambe nedettese X 
Messina — Avellino 1
KVOTE
11 točk - 160.600 lir

KOŠARKA ZAKLJUČENO 10. EP ZA ŽENSKE

Prva Sovjetska zveza
Jugoslaviji bronasta kolajna
V tekmi za tretje mesto je jugoslovanska reprezentanca pre
magala Bolgarijo - Marija Veger najboljša strelka prvenstva

Jugoslovanska
prvenstva

1. ZVEZNA LIGA
IZIDI

Vojvodina - Sarajevo 
Maribor - Čelik 
Crvenka - Olimpija 
Radnički (N) - Partizan 
Dinamo - Hajduk 
Beograd - Bor 
Sloboda - Crv. zvezda 
Radnički (K) - Borac 
Željezničar - Velež

LESTVICA 
Radnički (K)
Partizan 
Hajduk 
Velež 
Beograd 
Radnički (N)
Željezničar 
Sarajevo 
Vojvodina 
Dinamo 
Olimpija 
Crvena zvezda 
Maribor 
Crvenka 
Borac 
Čelik 
Sloboda 
Bor

0:0
2:1
0:0
0:0
0:1
7:2
1:1
1:1
2:2

6 4 2 0 6:1 10
6 3 3 0 8:0 9
6 3 3 0 8:4 9
6 3 *2 1 9:5 8
6312 14:11 7 
6312 10:8 7 
6 3 1 2 7:6 7
6 2 3 1 6:7 7
6 2 2 2 7:5 fi
6 2 2 2 6:5 6
6 2 2 2 8:8 6
6 1 3 2 6:7 5
6 2 1 3 6:8 5
6 1 S 2 3:7 5
6 1 2 3 7:10 4
6 1 1 4 5:9 3
6 0 2 4 2:7 2
6 1 0 5 8:18 2

PRIHODNJE KOLO (23. t. m.): 
Velez - Vojvodina; Borac - Želez
ničar; Orv. zvezda - Radnički (K); 
Bor - Sloboda: Hajduk - Beograd; 
Partizan - Dinamo; Olimpija - Rad- 
nioki (N); Čelik • Crvenka; Sara
jevo - Maribor.
2. ZVEZNA LIGA - ZAHOD

ROTTERDAM, 21. — Kljub te
mu, da Jim ni uspelo ohraniti sre
brne kolajne iz Messine, so Jugo
slovanske košarkarice vseeno za
dovoljile s prikazano Igro in z o- 
svojiitvijo brona. Naj takoj rečemo, 
da bd Jugoslovanke lahko dobile tu
di srebro, ko ne bi v odločilni tek
mi za vstop v finale podlegle bol
garski reprezentanci ln tako za
sedle v svojd skupini drugo mesto, 
zaradi česar so se morale potem 
v polfinalu srečati z izredno moč
no sovjetsko reprezentanco.

Čeprav je bilo že od vsega začet
ka jasno, da bodo proti Sovjetski 
zvezi doživele poraz, si ni nihče ča- 
kal takšnega «astronomskega« Iz
ida. Proti Sovjetski zvezd so Jugo 
Slovanke zaigrale svojo najslabšo 
tekmo na tem prvenstvu. Potem ko 
so bile do stanja 22:19 enakovredne 
svojim nasprotnicam, so takrat ne
nadoma popustile in so Sovjetlnje 
v nekaj minutah dosegle kar 39 
točk, medtem ko je Jugoslavija v 
istem času zadela njihov kol le 
devetkrat. Končni Izid je bil 116:49 
za SZ.

V tekmi, ki je odločala za tretje 
mesto in za podelitev bronaste ko
lajne se je Jugoslavija zopet sre
čala z Bolgarijo; tokrat pa Jo je 
gladko, čeprav s precej napora, od
pravila s Čistim izidom 77:66. «Pla- 
ve» so stopile na igrišče z željo, da 
se maščujejo za poraz, ki jih je 
stal drugo mesto. Meglaj, Zorič, 
Veger, Djokovič in Taušnn so dik
tirale peklenski tempo ln kmalu 
je znašala razlika v točkah 15 ko
šev. Potem se je zopet nekaj zatak
nilo in ob koncu polčasa Je Jugo
slavija bila v vodstvu le s točko 
prednosti. Med 12. in 18. minuto 
niso Jugoslovanke niti enkrat za
dele nasprotnega koša. V drugem 
polčasu pa sta Vegerjeva ln Megla- 
jeva zaigrali kot še nikoli, če so 
nasprotnice zaprle Vegerjevo je 
streljala Meglajeva, ko so skušale 
oniemagočitd Meglajevo, pa je koše 
dosetsala Vegerjeva. V zadnjih treh 
minutah so «plave» le dosegle toli
ko prednost v točkah, da so brez 
skrbi zaključile tekmo. Tekma si
cer ni bi la tako dramatična kot ti

sta v Leeuvvardenu, je pa navduši
la številno občinstvo.

Najboljši Igralki v Jugoslovanski 
reprezentanci sta bili vsekakor Ma
rija Vegerjeva in Ružiča Meglaje
va. Vegerjeva je bila tudi najuspeš
nejša strelka evropskega prvenstva. 
Dosegla Je proti Bolgariji 40 košev, 
v vsem prvenstvu pa 184 točk.

Italija Je zasedla dobro 9. mesto. 
V izločilnih tekmah ni sicer zabe
ležila nobene zmage, zato pa je v 
odločilnih srečanjih za deveto me
sto premagala močno Madžarsko. 

Izidi:
za prvo mesto:

Sovjetska zvez# • Francija 94:33 
(46:16)
za tretje mesto:

Jugoslavija-Bolgarija 77:66 ( 38:37) 
za peto mesto:

CSSR - Poljska 63:62 (31:40) 
za sedmo mesto:

Nizozemska - Romunija 69:59 
(29:29)
za deveto mesto:

Italija - Madžarska 60:59 ( 22:29) 
za enajsto mesto:

Avstrija - Belgija 60:59 ( 30:31) 
KONČNA LESTVICA:
1. Sovjetska zveza
2. Francija
3. Jugoslavija
4. Bolgarija

20.30 do 22. ure, do vključno 30. 
septembra. V tem času lahko čla
ni dobe vsa pojasnila, poravnajo 
članarino itd.

Kariovac - Mura 0:2
Oriijent - železničar 1:0
Split - Zagreb 1:1
Metalac - Jedinstvo (B) 4:1
Rovinj - Jedinstvo (Zg) 1:2
Rudar - Šibenik 0:1
Trešnjevka - Rijeka 0:0-

LESTVICA
Rijeka 6 4 1 1 13:4 »
Rudar 5 4 0 1 9:3 8
Šibenik 6 3 2 1 12:7 8
Orijent 6 3 2 1 10:9 8
Varteks 6 3 1 1 8:2 7
Železničar 6 3 1 2 6:4 7
Split 5 2 2 1 10:3 8
Ljubljana 5 2 2 1 5:2 6
Kariovac 6 2 2 2 9:8 6
Mura 5 2 1 2 5:6 5
Zagreb 5 2 1 2 6:8 5
Rovinj 5 2 0 3 4:6 4
Metalac 5 1 1 3 5:10 3
Trešnjevka 6 0 2 4 5:14 2
Jedinstvo (Z) 5 1 0 4 2:11 2
Jedinstvo (B) 5 0 0 5 3:15 0

PRIHODNJE KOLO: Ljubi jana- 
Jedinstvo (B); Kariovac - Zagreb; 
Železničar - Mura; Split - Jedinstvo 
(Zg); Metalac - Varteks; RovinJ- 
Šibenik: Trešnjevka - Rudar; Ori- 
jent in Riieka sta prosta. 

SLOVENSKA 
NOGOMETNA LIGA

Drava - Rudar 1:0
Celje - Kladivar . Branik 6:1
Kovinar - Aluminij 0:0
Nafta - Triglav 1:1
Izda - Svoboda 3:3
Ilirija - Slavija 0:0

LESTVICA
Svoboda 4 2 2 0 9:6 6
Izola 4 2 2 0 6:4 6
Aluminij 4 1 3 0 7:3 5
Celje-Kladivar 4 2 1 1 12:9 5
Nasta 4 2 1 1 8:6 5
Triglav 4 1 2 1 6:6 4
Drava 4 0 3 1 4:5 3
Rudar 4 1 2 1 8:8 4
Branik 4 0 3 1 8:13 3
Kovinar 4 1 1 2 3:8 3
Slavija 4 0 2 2 3:5 2
Ilirija 4 0 2 2 2:5 2

PRIHODNJE KOLO: Sla vi ja - Dra
va; Svoboda - Dirija; Triglav - Izo
la; Aluminij - Nafta: Branik - Ko
vinar; Rudar - Celje-Kladivar.

ZAHODNA CONSKA LIGA
5. Češkoslovaška IZIDI
6. Poljska Tabor - Koper 0:3
7. Nizozemska Usnjar - Adria 3:0
8. Romunija Zagorje Piran 1:0
9. Italija Nova Gorica - Tolmin 0:0

10. Madžarksa Hrastnik - LTH 1:0
11. Avstrija Tržič - Bela krajina 3:1
12. Belgija LESTVICA
Najboljše strelke 10. EP Hrastnik 4 3 1 0 15:2 7

184 točk Veger (Jugoslavija) Koper 4 3 0 1 9:3 6
146 točk Stojanova (Bolgarija) Tolmin 4 2 1 1 8:4 5
143 točk Shazalon (Francija) Zagorje 4 2 1 1 7:8 5
132 točk Bilik (Avstrija) Tržič 4 2 1 1 9:11 5
117 točk Riffiod (Francija) Usnjar 4 2 0 2 9:7 4
109 točk Djokovič (Jugoslavija) Nova Gorica 4 0 4 0 10:10 4

Adria 4 1 1 2 5:6 3
OBVESTILO LTH 4 1 1 2 8:10 3

športno društvo Primorje obve- Bela Krajina 4 0 3 1 7:9 3
šča svoje elane, da so društveni Piran 4 1 1 2 4:7 3
prostori odprti vsak večer, od Tabor 4 0 0 4 1:16 0

PRIHODNJE KOLO: Bela Kraji
na - Tabor; LTH - Tržič; Tolmki- 
Hrastnik; Piran - Nova Gorica; A- 
dria - Zagone; Koper - Usnjar.

MLADI ^ 
ULJAlAi

79.

KOZARA
Prevedel: Severin Šali■

Jožo Horvat se je vrnil Iz Stockeraua. Ko je potoval skozi 
<agreb, je zvedel, da mu Je mati umrla in da so jo pokopali 

Mirogoju. Odšel je na pokopališče, našel svežo gomilo, jo 
^jtitil s cvetjem in dolgo jokal, skrušen pred materinim gro- 
®°tn. Potem je odšel v vojsko.

Jožo Horvat je bil poročnik, ker se je izkazal v bojih 
^ Baniji, v šumarici in na Petrovi gori. Njegova stotnija je 
^razila veliko skupino partizanov. Joža so odlikovali. Za 
^rabrost med spopadi in za sposobnost poveljevanja so ga 

višali v višji čin in postavili v stožer — štab polka, k Ru- 
>l£u, da bi mu pomagal pri poveljevanju. Odšel je na Ko- 

*ai'o, prepričan, da bo prispel tudi do Jasenovca, kjer trohni 
Megov oče.

«Eežite, ljudje, letala!» ga je zbudil glas iz gozda. Zdelo 
je, da to vpijejo preganjalci, pa je poskočil in stekel. Ob- 

'?t*l je šele po trušču na nebu, nad glavo. Bila so letala: 
fttala so nad parkom nad Mlječanico. Ni -se jih bal. Zdelo 

mu je, da je daleč od Mlječanice in da letala ne bodo 
*adevala tega gorskega hrbta, ker so vedela, da se zbirajo 
‘lUdje okrog reke, ob vodi, poleg cest in poti.

Ali grem ob Mlječanici navzdol ali navzgor? če grem ob 
reki navzgor, se ne bom nikoli rešil. Nekako moram zvedeti, 
kam grem, kajti ne morem bloditi neskončno. Stopim dol, 
proti reki, pa naj se zgodi kar hoče. Je sklenil potem, ko se 
je grmenje stišalo.

Nekdo je šel: zaslišal je pokanje in zazdelo se mu je, 
da je slišal tudi korake. Nekdo je prihajal: zdaj Je zaslišal 
tudi glas. To je bil piskajoč, zategel in otožen glasek. Zdelo 
se mu je, da je pred njim otrok, ki se cmeri ali pa poje, 
medtem ko nabdra gobe ali jagode...

če bo otrok, mi bo pokazal pot. Dovolj bo, če mi bo 
pokazal, kam teče Mlječanica; prisluhnil je korakom in pre
pevanju. To je bil otrok, tako poje otrok; stegoval je vrat 
in se oziral na vse strani.

Zategli in zamolkli glasek ni bil podoben pesmi, temveč 
žalostinki in tamarju: bil je zlomljen, žalosten, otožen in 
enoličen, kot da je prihajal iz bitja, ki razmišlja o vsem dru
gem, samo ne o radosti in veselju.

Legel je poleg drevesa in se pritajil, čakal Je in prislu
škoval glasku, katerega zvok je visel v zraku, zdaj je bil moč
nejši, zdaj šibkejši. Vendar se mu je zdelo, da se mu glasek 
bliža. Pa tudi če se bo oddaljeval, bo poskočil in stekel, da 
bi ga dohitel, snmo da bi zvedel, kam teče Mlječanica.

Toda to ni bdi otrok, ženska je bila; ležala je poleg debla, 
zalitega s smolo. To Je bila ženska; gledal je prikazen pred 
seboj. Bila je visoka in vitka, z razpletenimi lasmi, ki so se 
razsuli po obrazu, padali po prsih in se dotikali rok: zavoljo 
teh las je bil ženin obraz črn kot črna pekača.

«Moj Mladen, topol zeleni!« je ponavljala ženska z glasom, 
zaradi katerega je človeka grabila groza. To ni bila pesem. 
To je bil pogreb brez mrtveca. Zenska je hodila počasi in 
topo. Zakoračila je in obstala ter strmela v gozd, kot da 
stoji pred zidom. Potem je spet zakoračila, prav tako topo 
in brezupno. Videti je bilo, da se ji ne mudi, da ničesar ne

išče in da nikogar ne pričakuje. Blodila je po gozdu brez 
cilja, osamljena in žalostna, žalujoča za Mladenom, topolom 
zelenim...

«Hej, ženska!« je zavpil, skrit za deblom.
Ženska je zinila, kot da pričakuje udarec.
«Ne boj (se, jaz sem,« je zakoračil Jožo.
Toda ženska ga ni počakala. Ko Je zagledala uniformo, 

je šinila vstran in lomila vejevje. Slišal je pokanje dračja, 
dokler se ženska ni izgubila.

Hotel je steči za njo, dohiteti jo je hotel in ji reči, da 
ni hudoben, da ni zločinec, da je človek kot ona sama, ne 
srečen prav tako kot ona, in morda celo bolj, ker mu je bila 
umrla mati, ker ima očeta v taborišču, pa tudi v tem gozdu 
ima brata. Potem se Je spomnil, da nosi uniformo iz žolto- 
zelene tkanine, uniformo, ki jo to ljudstvo še kako dobro 
pozna. Potrgal Je bil gumbe z bluze, toda uniforma je ostala.

Če me ujamejo v uniformi, mi bodo odrli kožo; pričako
val je stokanje, krik in klice na pomoč tiste ženske, toda ni 
se bila oglasila. Slišati ni bilo niti pokanja vej. Odšla me je 
zatožit; oziral se j c naokrog med debli, pogledoval v grmovje 
in pomislil, da bi bilo najpametneje, če bi smuknil v praprot 
ali pa se zatekel v luknjo suhega listja in nadaljeval pot šele, 
ko bo padel mrak.

Toda ničesar ni bilo slišati. Nihče ni prišel.
Naletel sem na zatočišče, je pomislil. Tu je zatočišče; po 

skušal je odkriti kakšen dokaz, toda dokaza ni bilo: niti 
glasu, niti dima, niti kolib. Samo gozd, gost in črn, samo 
jelke in bori, krošnje, praprot in smoda; vonj smole se je 
sveže širil, praprot pa Je dražila nozdrvi. Za žensko moram 
iti; stekel je, prepričan, da se ndkoli ne bo izvlekel iz velikega 
gozda. Srce je poskakovalo, pod čevlji so pokale veje, toda ni 
mogel dohiteti tiste ženske. Izginila je v velikem gozdu. Obstal 
je in prisluhnil: niti giba, niti glasu, niti pesmi, niti žalostinke; 
samo nad ušesi, v rahlem vetru, so škrtale suhe vejice...

Kaj naj storim, mati moja? Mar naj končam tukaj, v tej 
puščavi? Kaj sem bogu storil hudega? Kaj sem grešil?

Spomnil se je prvega svetega obhajila, cerkve ta starega 
župnika. Takrat je verjel, da prejema iz župnikovih rok kri 
ta telo Kristusovo, kasneje pa se je ob sleherni priložnosti 
pred župnikom ta starejšimi osebami, še posebej pred starši, 
želel pokazati kot iskren vernik, dober kristjan ta zvest kafcv 
ličan. Bog ml bo pomagal, je ponavljal ta se križal, medtem 
ko Je pod svodi veličastne katedrale poslušal zvoke težke 
cerkvene glasbe, ki človeka napade, pritiska, lomi ta okuje 
ter mu govori, da Je minljiva ta krhka drobtinica, droben de
lec v neskončnosti, ker Je vsemogočen samo Vsevišji, večno 
pa samo nebo. Ali sem vendar grešil proti bogu ta nebesom? 
se Je spraševal, medtem ko Je težko hodil vzdolž grebena, 
prepričan, da tiste ženske ne bo dohitel, ker ženske morda 
sploh ni bilo. Kajti vedno Je tako: tistih, ki so nam nujni, 
najpogosteje ne dohitimo, tisti pa, brez katerih ne moremo, 
pa so pogosto daleč, preveč daleč.

Sonce je zašlo, tema se je približevala, prihajala Je noč...
Kje bo spal?
Iskal je zatočišče. Pod smreko, ld Je širila spuščene veje, 

Je bilo suho ln čisto. Zavlekel se je pod smreko. Ce bo deže
valo, bom tukaj kot pod streho (vsaj za nekaj časa, dokler 
se smreka ne bo zmočila.) Pomiril se Jv, toda ni mogel za
spati, ker se mu Je zdelo, da nekdo lz teme pre« nanj, kot da 
se nekdo plazi proti njemu s sekiro v roki, s katero ga bo 
razsekal...

«Kdo je tukaj poveljnik?« je strogo vprašal.
«Maks Luburič, poročnik. Glavni je.»
«Poveljnik za vso Hrvaško Je on, Jaz pa to vprašujem, 

kdo je poveljnik v Jasenovcu. Kdo je tukaj glavni.«
«V Jasenovcu je glavni Ljubo Miloš.«
«Kako ima lahko v taborišču mojega očeta? Ah ve, kdo 

sem jaz?«
(Nadaljevanje sledi)



Uredništvo TRSI Ul. Montecchl 6/11 PP 559 Telefon 93 808 94 638
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USPEŠEN RAZVOJ SOVJETSKE ZAMISLI RAZISKOVANJA LUNE

Ladja «Lunik 16» se vrača na Zemljo 
z vzorci kamenin iz «Morja plodnosti»

Sovjetska avtomatična postaja je vzletela z Lunine površine v 
včerajšnjih jutranjih urah - Pomembnost vesoljskih raziskovanj 
brez človeške posadke - Ni še znano, kje bo postaja pristala

MOŠKA, 21. — »Lunik 16» je na 
poti piroti Zemlji, potem ko je o- 
pravii svoje delo na Luni. Vest je 
sporočila danes zvečer sovjetska ča
sopisna agencija «Tass», ki je po
udarila, da je »Lunik 16» opravil 
nalogo, ki mu je bila poverjena in 
da se vrača na Zemljo z raznimi 
vzorci luninih kamjtiin. Kje bo so
vjetska ladja, ki je pristala na Lu
ni in se potem vrnila na Zemljo, 
pristala, se še ne ve. Sovjetska 
časopisna agencija pripominja, da 
je to vprašanje zelo zapleteno spri
čo dolge poti, ki jo bo morala lad
ja prepluti v vesoljskem prostoru.

Vest, da je »Lunik 16» vsaj do 
sedaj opravil vse naloge ki so mu 
bde poverjene, je vzbudila v svetu 
veliko zanimanje. To zanimanje je 
treba pripisati predvsem dejstvu, da 
je najnovejši sovjetski vesoljski po
skus opravljen z avtomatsko son
do, to je brez prisotnosti človeka na 
vesoljski ladjid.

Za razumevanja tega zanimanja 
je treba najprej opisati na kratko 
razne faze pristanka »Lunika 16» na 
našem naravnem satelitu. Do pri
stanka sonde je prišlo včeraj zju
traj nekaj po 8. uri po moskovskem 
času, to je dva dni po začetku kro
ženja ladje okoli Lune. Vesoljska 
ladja »Lunik 16» je tedaj «mehko» 
pristala na razriti površini Lune v 
«Morju plodnosti*. Pristanek je av
tomatična sonda opravila v dveh lo
čenih časih. Najprej je stopila v 
skoraj krožno pot okoli našega na
ravnega satelita fv razdalji okoli 
110 km od Lunine površine), nato 
pa je z avtomatičnim popravkom 
orbite začela krožiti okoli nje po 
eliptični poti z najmanjšo razdaljo 
od Lune okoli 16 km. Potem je za
čel delovati glavni motor za prista
nek. Ta je deloval vse dokler se 
ni znašla okoli 20 metrov nad Lu
nino površino. Tedaj so začeli de
lovati pomožni motorji, ki so .zago
tovili »mehki* pristanek.

Ko je ladja pristala na Lunini 
površini so začeli takoj delovati raz
ni aparati za merjenje položaja 
ladjice v odnosu z raznimi drugi
mi točkami na Luni in v vesolj
stvu. Pri tem je treba poudariti, 
da je »Lunilc 16» pristal na zasen
čenem delu Lune, kjer vlada sedaj 
popolna tema (in vladala bo še ne
kaj dni). Prav ta okoliščina je na
vedla nekatere strokovne opazoval 
ce na domnevo, da so sovjetski ve
soljski znanstveniki hoteli morda 
preiskusiti v teh zelo neugodnih 
pogojih, ko temperatura na Lunini 
površini p>ade na 150 stopinj pod 
ničlo, posebne naprave za napaja
nje električnega sistema vesoljske 
ladje (morda celo jedrske baterije).

Takoj po opravljenih meritvah je 
vesoljska ladja začela »tipati* po 
površini našega naravnega sateli
ta. V ta namen je uporabila na
pravo, ki se je lahko premikala v 
navpični in vodoravni smeri. Napra
va se je z vrtalnim strojem »za
grizla* v Lunino površino v globi
no 350 milimetrov ter potem pre
nesla v ladjico določeno količino 
materiala, ki ga je spravila v kon
tejner, ki se je avtomatično ne
predušno zaprl. Nekateri znanstve
niki domnevajo celo, da so sovjet

ski strokovnjaki opravili ta poskus 
v pogojih Lunine noči, da bi si 
priskrbeli kamenine s temperaturo 
150 stopin pod ničlo.

Takoj nato se je na povelje z 
Zemlje prižgal motor za povratek 
na Zemljo. Na Luni je ostal pri
stajalni del vesoljske ladje, ki je 
opremljen z raznimi aparati. Ti še 
vedno delujejo in pošiljajo na Zem
ljo razne podatke, ki zadevajo tem
peraturo in raznovrstno žarčenje na 
Lunini površini.

V tem trenutku dbl vesoljske lad
je «Lunika» pluje o povečano hi
trostjo proti Zemlji. Ko bo del lad
je z Luninima izkopaninami v bli
žani našega planeta, se bo ločil od 
ostalega dela ter pristal nekje v 
prostrani Sovjetski zvezi. Kje, se 
še ne ve.

Sovjetska pobuda je zelo važna.

AMAN, 21. — Predstavnik Ljud
ske fronte za osvoboditev Palesti
ne je danes izročil predstavniku 
mednarodnega Rdečega križa po 
slanico, ki vsebuje šest točk v zve
zi s talci, ki so jih gverilci še za
držali po ugrabitvah štirih letal in 
izpustitvi ostalih potnikov. Kakor je 
znano je talcev še 54 in pogajanja 
med predstavniki RK in gverilci 
je pn-ekinilo napeto stanje, ki je 
zavladalo v Jordaniji. Sedaj je spet 
vzpostavljen stik med ugrabitelji in 
predstavniki prizadetih držav. Po
sredniki so vedno predstavniki med
narodnega RK, ki nadomestujejo 
Andrea Rochata. Ta je namreč pr- 
vi stopal v stik z gverilci.

Vendar točnješih vesti o poslani
ci in zahtevah, ki jih ta vsebuje, 
glasnik LFOP ni hotel nuditi. 0- 
srednji odbor mednarodnega RK v 
Bernu je izjavil, da so pogajanja 
težavna, vendar ni jasno, če se ta 
izjava nanaša točneje na zahteve 
gverilcev in «protizahteve» prizade
tih držav, ali samo na težave, ki 
sta jih srečala predstavnika RK, 
da sta sploh dospela v Aman, kjer 
vlada že nekaj dni popoln nered. 
Predstavnika se namreč nekaj dni 
nista mogla ganiti iz Bejruta in 
jima je šele včeraj usp>elo, da sta 
prišla v Aman.

Švica je po svoji strani stopila 
v stik z nekaterimi arabskimi vla
dami in z arabsko zvezo v Kairu. 
Tudi o teh stikih in pogajanjih ni 
točnješih vesti.

V Bemu so se danes spet sesta
li predstavniki vseh prizadetih dr
žav. Na sestanku je bil nazvoč tudi 
izraelski poslanik v Švici. Ugotovili 
so, da na sobotni poziv, naj bi gve-

ker so sovjetski strokovnjaki do
kazali, da je mogoče opraviti do
ločene poskuse brez človeških po
sadk. Avtomatske postaje, ali člo
vek, to vprašanje postaja vedno bolj 
zanimivo v znanstvenem konkurenč
nem boju med sovjetsko in ameri
ško k ozmo navtiko.

Milanski industrijec 
j« ušel ugrabiteljem

CAGLIARI, 21. — Milanskemu in- 
dustrijcu Andreu Foroniju je u- 
sp>elo, da je ušel ugrabiteljem. Na
šla ga je patrulja agentov na križi
šču puri Dorgaliju na cesti, ki pelje 
iz Nuora do Oroseina na severno- 
vzhodinem delu Sardinije. Foroniju 
je uspelo, da se je izmuznil ugra-

rilca. LFOP povedali, kje so talci, 
niso dobili nobenega odgovora.

Trije atentati 
proti cerkvam v Milanu

MILAN, 21. — Preteklo noč so 
atentatorji v Milanu imeli polne 
roke dela. Tokrat so se lotili kar 
cerkva. Dve steklenici polni benci
na so neznanci zagnali najprej pro
ti baziliki, ki Je posvečena sv. Sim- 
pliclanu, in cerkvi sv. Marie delle 
Grazle. Nekaj ur kasneje so pred 
tretjo cerkvijo, ki je pa bila tre
nutno zaprta, zažgali kup časopi
sov, ki so Jih prej polili z benci
nom. V vseh treh primerih so na
stopili gasilci, ki so pravočasno po
gasili požare. V bližani cerkva Je 
policija našla manjše letake, na ka
terih so bili baje podpisani anar
histi. Na letakih je bilo tudi geslo 
proti cerkvi, «ki podpira in blago
slavlja izkoriščanje s strani gospo
darjevi!.

(Nadaljevanje s 1. strani)

stare dežele, tako imenovane kro- 
novine, ki so slonele na zgodovin
skem pravu. Le-to pa, kakor so 
poudarjali nosilci taborskega giba
nja, vsaj za Slovence »ni bilo zgo
dovinsko pravo, marveč zgodovin
ska krivica». V bistvu je torej ta 
zahteva bila borba proti zgodovin
skim deželam, ki so bile po eni stra
ni vir in vzrok nacionalnih bojev,
po drugi strani pa zavora in ovi
ra rešitve narodnostnih vprašanj,
kar je pozneje spoznal in potrdil 
tudi socialdemokratski ideolog, po
litik in državnik dr. Karl Renner
v svojih spisih.

Neupoštevanje in topo odklanja
nje te zahteve, ki je v bistvu vse
bovala tudi ostale težnje, je eden 
izmed bistvenih vzrokov razsula av- 
stroogrske monarhije. Kajti tudi 
druga zahteva taborov — to je 
zahteva po enakopravnosti sloven
skega jezika v uradih in šolah -- 
je bila pogažena s tako imenova
nim zgodovinskim pravom, ki je 
poznalo le zgodovinske dežele in 
zgodovinske narode, ki pa niso ra
zumeli ne nacionalnih ne gospodar- 
skih teženj mladih prebujajočih se 
narodov.

Na žalost pa tudi v slovenskih 
vrstah ni ostal živ revolucionarni 
demokratični duh taborov, ki .je še 
leta 1870 ob plimi nacionalnega nav
dušenja združeval vse Slovence in 
v letu 1871 prisilil k sodelovanju 
tudi še najbolj oprezne konservativ
ne politike, medtem ko je že na
slednjega 1872. leta prišlo spet 
do razcepa in kot posledica tega do 
ločenega nastopa pri volitvah.

Nočem tukaj razčlenjevati zgodo
vinskega poteka, vsemogočne reke 
tragičnih dogodkov, bridke pisane 
igre in protiigre neštetih protiljud- 
skih interesov, ki vse so krive, da 
slovenska misel od taborov pa do 
narodnoosvobodilne borbe ni imela
v zadostni meri tiste socialne vse
bine, s katero bi bila zmagovito 
zajela in mobilizirala najširše ljud
ske množice našega naroda.

Zgodovina koroških Slovencev v 
zadnjih sto letih je najlepši dokaz 
za to. Ločeni od narodne celote 
smo životarili bedno nacionalno živ
ljenje, od narodnih nasp»rotnikov ob
sojeni na smrt in po njihovi zami
sli tudi že odpisani.

Toda prav v trenutku, ko so mi
slili, da nas ni več, se je naš na
rod spet strnil in pokazal svojo ne
zlomljivo voljo do življenja. V krva
vi borbi proti najhujšemu nasilni
ku si je izbojeval prostor pod son-

biteljem, ko so se ti zaradi mreže, 
ki jo je policija razpredla, razde
lili in sta pazila na industrijca sa
mo dva moža. Ko je pobegnil sta 
ugrabitelja sicer streljala za njim, 
vendar sta ga verjetno samo sku
šala ustrahovala, saj je zanje po
stalo zelo nevarno, ko je policija 
začela sistematično pregledovati 
področje.

Zdi se, da ugrabiteljem ni uspelo 
izpeljati ugrabitve zaradi zelo ba
nalnega incidenta: pokvaril se je 
Foronijev avto, s katerim so sku
šali skupaj z industrijcem bežati. 
Pot so morali nadaljevati peš in 
medtem je policiji že uspelo, da je 
razpredla svojo mrežo in vsaj ded
no onemogočila ali otežkooila ugra
biteljem umik. Foironi je kasneje 
podrobno opisal policiji svoje »do
godivščine*. Ugrabitelja so ga več
krat hudo pretepli. Policija še ved
no išče ugrabitelje, ki jim je za 
sedaj uspelo, da so se vsaj začas
no izmuznili.

ŽENEVA, 21. — V Ženevi so u- 
sbamovili delovni odlbor, ki naj bi 
pripravil osnutek za novo italijan- 
sko-švicarska pogodbo o izseljeva
nju. Odbor sestavljajo predstavni
ki švicarskih sindikatov in mnogih 
organizacij italijanskih izseljencev 
v Švici. Zahteva, se, naj bi odbor 
ali vsaj njegovi predstavniki bili 
navzoči pri pogajanjih, mešane ko
misije, ki se bo sestala v Rimu 29. 
septembra. Posamezne zahteve so, 
poleg ukinitve pogodbe za sezonske 
delavce (ki naj bi imeli iste pra
vice kot ostali delavci, vsaj kar se 
tiče socialnega varstva) zgraditev 
«dostojmih» stanovanj za delavce in 
njihove družine in ukinitev norme, 
ki ne dovoljuje, da bi se izseljen
ci selili iz enega kantona v dru
gega v prvih letih bivanja v Švici.

C«ausescu na Dunaju
DUNAJ, 21. — Predsednik Ro

munije Ceausescu je danes dopol
dne prispel z letalom na uradni 
obisk v Avstrijo. Na letališču ga 
je pozdravil predsednik Avstrije 
Franz Jonas. Ta obisk zaključuje 
razdobje ustvarjanja vedno tesnej
ših stikov med občana državama, 
ki se je pričelo najprej z obiskom 
Kretskega v Bukarešti in Manescu- 
ja na Dunaju. V poročilu o današ
njih razgovorih je govor tudi o 
novih sporazumih in se tako ome
nja novo trgovinsko pogodbo na 
daljše razdobje in konzularni spo
razum.

cem in ponovno postavil svoje na
rodno - politične zahteve, ki so vse
bovane v skupni Spomenici koro
ških Slovencev, ki smo jo 11. okto
bra pred petnajstimi leti izročili 
avstrijski vladi, predstavništvu 
države matičnega naroda in zavez 
niškim silam, ki so z državno po
godbo spet vzpostavile svobodno, ne
odvisno in demokratično Avstrijo.

Na osnovi zgodovinskih dejstev in 
revolucionarnih sprememb današnje 
industrijske družbe, v času sodob
ne tehnike, ki s pomočjo promet
nih in komunikacijskih sredstev po
vezuje najširše razdalje, meje v 
demokratični družbi ne morejo pre
prečevati dejanske, kaj šele duhov
ne povezave. Zato ni potrebno, ni
ti nočemo, rušiti mejnikov, pač pa 
hočemo premagovati meje kot ba- 
riere vsepovsod, kjer jih nesodobne 
nacionalistične sile še vedno hoče
jo vzdrževat’, ali celo na novo pr> 
stavljati.

Zedinjena Slovenija je v sodob
nem času kulturno - duhovna skup
nost slovenskega naroda, h kateri 
se brez pridržka priznavamo in ki 
jo danes tukaj skupaj z brati iz 
Slovenije in Italije tako veličastno 
manifestiramo! Zedinjena Slovenija 
danes je z drugimi besedami enot
ni slovenski kulturni prostor, so 
široke odiprte meje, ki omogočajo 
neovirano kontaktiranje med prebi
valci tu in onstran meje, so težnje 
po čim tesnejših dobrososedskih od
nosih, so iskrena hotenja po mir
nem sožitju. V današnjem času ne 
gre več zapirati se v ozek prostor, 
ko vse stremi za čim širšo pove
zavo. Parola o »nedeljeni Koroški* 
v času graditve prostora Alpe-Ja- 
dran ni le zastarela, marveč celo 
kvarna za nadaljnji razvoj nadre- 
gionalnega sodelovanja. Borba pro
ti dvojezični šoli in proti priučenju 
lezika naroda - soseda je nerazum
ljiva, ko po drugi strani ustanavlja
jo poskusne ljudske šole. v katerih 
učijo poleg nemščine tudi tuj jezik. 
Trditve o enakopravnosti koroških 
Slovencev so udarec v obraz, do
kler je le-tem onemogočeno sodelo
vati na dražbi in "ri pridobitvi ne- 
premečnin, kakor se je to zgodi
jo v primeru Vetninja. Gonja proti 
ustanovitvi podružnice slovenskega 
industrijskega podjetja je diskrimi
nacijska, dokler na drugi strani va
bijo in na vse mogoče načne pod
pirajo doselitev tujih industrijskih 
podjetij. Prepoved maše v staroslo
venskem jeziku in vzhodnem ritualu 
ter nestrokovni napadi na slovan
ska blagovestnika Cirila in Metoda

Policija našla ugrabljeno 
Claudio Bellante

CORTINA D'AMPEZZO, 21. — Ma
la Claudia Bellante je končno sipet 
s svojimi starši. Deklica je Izgtai- 
la že 9. septembra in včeraj je poli
ciji končno uspelo, da je odkrila 
skrivališče ugrabitelja dn rešila de
klico, kateri se pa resnici na ljulbo 
ni pripetilo nič hudega. Ugrabitelj 
Demetrio Booohd iz Benetk je pre
živel nekaj mesecev v umobolnici 
in, ko so ga izpustili, so predstav
ljale njegovo edino željo ženske. 
Vendar so vse odklanjale njegove 
poniudlbe. Ko je zagledal malo Clau- 
dlio, jo je povabil na Ukradena fiat 
85(1 In jo odpeljali s seboj. Deklici 
ni primanjkovalo hrane in ugrabi
telj je sam izjavil, da se je z njo 
samo pogovarjal. «Želel sem sd 
ženske, s katero bi se lahko pogo
varjal,!, je odgovoril na vprašanje 
policije, zakaj je ugrabil deklico. 
Vesti o ugrabitelju je posredovala 
policiji najprej ženska, M mu je 
prodala nekaj brane, nato pa še 
dva mlada izletnika, kd sta ga o- 
pazila v družbi deklice. Dva agen
ta oblečenea v lovca sta se podala 
na kraj, kjer je mladenič živel z 
deklico v zapuščeni baraki in ga 
aretirala. Moški je sedaj v zaporu, 
deklica pa se je vrnila domov, kjer 
so starši že obupovali.

V Berlinu sodijo 
nacističnemu zločincu

BONN, 21. — Na berlinskem po
rotnem sodišču se je davi začela 
obravnava proti sodelavcu Adolfa 
Eichmanna 59-letnemu Richardu 
Hartmainnu, ki je obtožen, da je 
sodeloval pri umoru več kot 8.000 
Judov. V času množičnega uniče
vanja ljudi v nacističnih tabori
ščih je bil Hartmann višji častnik 
enot SS.

Obtožnica trdi, da je Hartmann 
zavedno sodeloval pri izvajanju 
Eichmannovega načrta za iztreblje
nje nemških, holandskih in še po
sebej hrvaških Judov. Za te do
mnevajo, da je šlo za okoli 5.000 
ljudi. Hartmann je skrbel za nji
hov izgon v nemška koncentracij
ska taborišča..

Hartmann a so že enkrat obtožili 
za vojne zločine, toda tedaj je bil 
oproščen. Konkretno je bil tedaj ob
tožen, da je hladnokrvno umoril ne
kega ujetega francoskega parti
zana.

Na prvem zasedanju porotnega 
sodišča je Hartmann izjavil, da je 
nedolžen.

GRENOBLE, 21. — Precej močna 
eksplozija je skoraj uničila bar, 
katerega lastnik je znani «trgovec- 
kontestator« Gerard Nicaud. Eksplo
zija je poškodovala tudii nekatera 
bližnja poslopja in trgovine, vendar 
ni povzročila nobene žrtve. Po Ni- 
ooudioveim mnenju gre za ustraho
vanje, ki naj bi ga prepričalo, naj 
bi ne jeseni izvršil programa, ki 
ga je pripravil za francoske trgov
ce in rokodelce.

so najmanj izraz duhovne ožine in 
siromašnostd v času. ko se solno- 
graški in pasovski škofje opraviču
jejo zaradi krivičnih dejanj njiho
vih prednikov.

Novi čas .je mogoče graditi le 
na osnovi novih idej, ne pa na 
preživetih koncepcijah in nacionali
stičnih predsodk;h. Koroški Sloven
ci smo se danes zbrali na zgodovin
skih tleh prvega tabora, kjer so 
pred sto leti naši predniki postav
ljali svoje narodne zahteve. Kakor 
pred sto leti naši predniki, danes 
tukaj opozarjamo vlado na številna 
odprta vprašanja. Omenili smo le 
nekaj primerov diskriminacije in 
neenakopravnosti iz najnovejše do
be, ki zgovorno prikazujejo dejan
sko nezadovoljivo stanje.

Mislimo, da bi bilo prav v le
tošnjem jubilejnem letu na mestu, 
da bi pristojni krogi končno pristo
pili k reševanju življenjskih vpra- 
šaai naše narodnostne skupnosti. 
Dali smo dovolj različnih predlo
gov in smo pripravljeni v sodelo
vanju z vlado iskati sodobne odgo
varjajoče znosne rešitve.

Vse to iz upravičene skrbi za 
naš obstoj in nadaljnji razvoj, iz 
iskrene želje po mirnem sožitju v 
deželi Koroški, ki jo prav tako 
iskreno ljubimo kot naši nemški 
sodeželain’. Za koroško zemljo ni 
tekla kri le pred petdesetimi leti, 
za njeno svobodo smo Slovenci pre
livali kri v hudih borbah proti Tur
kom, ki so v našem izročilu osta
le žive v pripovedkah o kralju 
Matjažu v gori Peci in v povesti 
o Miklovi Zali, tej edinstveni pri
spodobi zvestobe do domovine. 
Končno smo v borbi proti nadzmu 
za svobodo domovine prinesli to
liko žrtev, da jih je le težko opi
sati. Na več kot 40 pokopališčih 
počivajo padli partizani, ki smo se 
jim šele te dni oddolžili s postavit
vijo dostojnih spomenikov na gro
bovih, ki naj nas in naše potomce 
stalno opozarjajo, da se je treba 
za svobodo in pravico ter za nje
no ohranitev vsakčas znova boriti.

Naj končam z besedami, ki so 
•jih zapisali pred sto leti sklicatelji 
taborov: Pravica je naš ščit, in naš 
meč je resnica!

Zanimiv program se je končal s 
»štehvanjem* in rejem pod lipo, kar 
so izvajali dekleta in fantje iz Zi
lje. Še zlasti je veliko pozornost 
vzbudilo štehvanje, ko fantje po sta
rodavnem obredu jezdi jo brez sedel 
na iskrih konjih in razbijajo z že
leznim buzdovanom neke vrste sc 
da, ki prikazuje glavo Turka.

POSLANICA GVERILCEV V ZVEZI S TALCI

Predstavniki RK so spet 
stopili v stik z LFOP

Sestanek petih prizadetih držav v Bernu

MIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII||||||IM|||||||||||||||||||||||||||||||||||||| mitt||||lm|,M||,„|||mm||,|||||,|,||||||||||||n||||||||||||,||||||||m|||||||||||||m||n|||||||||||||||||||||||||n|

Proslava 100-letnice taborov na Koroškem

Pogreb skozi barikade

Reggio Calabrla: velika množica ljudi se je udeležila pogreba občinskega uslužbenca Angela Čamp*' 
nelle, ki je bil ubit pred dnevi med srditimi spopadi med policijo in demonstranti 
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'ODBOJKA Na svetovnem prvenstvu

Jugoslavija-Italija 3:2

Na svetovnem odbojkarskem pr
venstvu v Sofiji so dosegli v dru
gem dnevu naslednje izide:

1. skupina
Jugoslavija - Italija 3:2 (8:15, 8:15, 

15:7, 15:13, 15:5)
Bolgarija - Belgija 3:0 (15:10, 15:8, 

15:6)
Izrael - Iran 3:0 (15:6, 15:4, 15:9)

2. skupina
ZDA - Finska 3:2 (15:7, 15:12, 8:15, 

14:16, 15:13)
Poljska - Brazilija 3:1 (15:11, 15:12, 

13:15, 15:6)
ČSSR - Madžarska 3:1 (10:15, 15:11, 

15:11, 15:7)
3. skupina

Francija - Venezuela 3:1 (15:6, 15:7, 
13:15, 15:11)

Nizozemska - S. Koreja 3:1 (15:11, 
15:12, 6:15, 15:5)

Japonska - Romunija 3:0 (15:7,15:11, 
16:14)
4. skupina

Vzh. Nemčija - Gvineja 3:0 (15:3, 
15:2, 15:4)

SZ - Mongolija 3:0 (15:4, 15:8, 15:5) 
Kuba - Tunizija 3:0 

Nedeljski izidi:
1. skupina

Bolgarija - Italija 3:0 (15:7, 15:6, 
15:8)

Jugoslavija - Iran 3:2 (13:15, 15:3, 
15:11, 12:15, 15:2)

Belgija - Izrael 3:0
2. skupina

Foljska - Finska 3:1
3. skupina

Nizozemska - Venezuela 3:0 
Romunija - Francija 3:0 
Japonska - Sev. Koreja 3:0

4. skupina
SZ - Tunizija 3:0 
Vzh. Nemčija - Kuba 3:0 
Mongolija - Gvineja 3:1

S AH
Madžarska in ZDA 
pred SZ in Jugoslavijo

SIEGEN, 21. — Jugoslavija je na- 
tela na zelo močan odpor v d vo
nju s Španijo in po treh sreča- 
iih je stanje neodločeno 1,5:1,5.

TENIS

Franulovič 
jugoslovanski prvak

Željko Franu-
mednarodnemSrečanje med vodečo na lestvici 

Madžarsko in SZ je razočaralo saj 
so povlekli le 65 potez in štiri sre
čanja so se končala v slabih dveh 
urah. Američani so kljub odsotno
sti najboljših ip-aloev Fischerja in 
Reshevskega visoko premagali Bol
garijo s 3,5:0,5.

1. Madžarska in ZDA 12,5; 3. SZ 
12, 4. Jugoslavija 11, 5. ČSSR 10,5;

NA NOGOMETNEM TURNIRJU ZA 4. POKAL ŠTANDREŽA

BEOGRAD, 21.
lovič je zmagal na maiKuv~-- y 
teniškem prvenstvu Jugoslavije- , 
finalu je premagal Špearja 6:4, 6. • 
8:6. V ženski konkurenci je P 
vo mesto osvojila zahodna Nem* 
Schediwy. Jugoslovanska prvakinj«' 
mlada Mariborčanka Jaušovec J 
bala izločena v četrtfinalu. .

V moških parih sta zmagala c 
hoslovaka Zednik in Hutka.

Zaslužena zmago 
Juventine nad Vesno

V prijateljskem ozračju so v ne
deljo odigrali prvi dve kvalifika
cijski tekmi za 4. turnir za «Pokal 
Štandreža*. Iz tekme med Farro in 
Azzurro, ki sta se prvi pomerili, je 
izšla kot zmagovalka Pro Farra z 
rezultatom 2:0. Zmaga Pro Farre 
pa ni prepričala, predvsem ker i- 
gra v višji kategoriji od Azzurre in 
je pokazala neuglajeno igro, kateri 
so nasprotniki v začetku bili z lah
koto kos. Oba gola je Pro Farra 
dosegla v drugem polčasu bolj slu
čajno in po zaslugi posameznikov 
kakor pa vse ekipe. Azzurra pa je 
pokazala lepo igro, ubrano zlasti v 
centru.

Drugo srečanje je domačine bolj 
zanimalo in pričakovali so, da bo
do gledali prvo ekipo Vesne, ki bo 
letos nastopala v 1. amaterski ka
tegoriji. Križani pa so se predstavi
li z ekipo 3. kategorije, morda le 
delno ojačena. Že v prvi minuti se 
je Juventina izkazala kot bolj bor- 
hena, z napadalcem Klavčičem, ki 
je z lepo akcijo prodrl do vrat, kjer 
mu je vratar žogo prestregel. Štan- 
drežci so nadaljevali s prodori in 
zlasti njihov napad je zdržal ta ri
tem v vsem srečanju, kar je raz
vidno že iz samih golov, ki so jih 
dosegli. Ob koncu tekme je namreč 
bilo stanje 5:2 za Juventino. Ves na
pad je sodeloval, a najbolj priza
deven je bil Klavčič a prav on je 
ostal brez zadetka. Dober koordi
nator je bil tudi Ferfolja (Jenko) 
in glavni napadalec Aldo Ferlet.ič. 
Pri Vesni smo opazili, da si v na
padu največ prizadevata Zdravko 
Košuta, ki pa mu manjka izkuše
nost, in Kravanja, ki ustvarja lepe 
osebne akcije, a ne drži vedno svo
jega • mesta (ki mu večkrat najbrž
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Vedno večje zanimanje 
za šah v Standrežu

Vedno večje zanimanje vzbuja v 
Standrežu mladinski šahovski, tur
nir, ki se ga udeležuje 18 mladin
cev, fantov iin deklet, ki so pred 
kratkim dovršili prvii mladinski ša
hovski tečaj, katerega organizira 
prosvetno društvo »O. Župančič*.

Z veliko prizadevnostjo so se mla
dinci oprijeli te plemenite igre on 
sedanji rezultati nam jasno doka
zujejo, da je bilo učenje plodovito, 
saj je od 24 udeležencev tečaja 
karl8 takih, ki sedaj igrajo na tur
nirju, ostali pa morajo prestati »po
pravne izpite* in nadaljujejo teore
tično učenje.

Turnir, ki je vedno bolj zanimiv, 
poteka redno pod strogim nadzor
stvom prirediteljev.

Po tretjem kolu je bilo že odigra
nih 52 partij, ki nam dajejo sle
dečo uvrstitev v lestvici:

1. Aleksander Ožbot 9 točk,
2. Jordan Marušič 5,5 točke,
3. Ivan Plesničar 5 točk,

4. Katarina Ožbot 4,5 točke,
5. Loris Nanut 4 točke,
6. Renzo Faganel 3,5 točke;
s tremi točkami sledijo: Erika 

Zavadlav, Vesna Cargnel in Dorela 
Cingerli;

z dvema točkama: Boris Morel, 
Edvard Marušič, Diego Marvin;

z eno točko: Juri Brajnik, Andrej 
Nanut, Maksim Tabaj;

s pol točke pa Renzo Turri; osta
li si še niso priborili zmage.

Pripomnimo naj še, da je Ožbot 
odigral že 10 partij, ostali pa se 
sučejo okrog 5 ali 6, zato velika 
razlika na začasni uvrstitvi.

V petek zvečer nas je obiskal 
pevovodja Franc Lupin in ob po
zdravu je bil deležen dolgega plo
skanja in odobravanja.

Naznanjamo, da bodo ob zaključ
ku turnirja nagradili udeležence z 
lepimi darili, obiskovalci tečaja pa 
bodo dobili diplomo v znak prizna
nja dovršene «šole».

ne prija). Obrambo je imela Vesa 
katastrofalno, igralci se niso jjj*" 
mali med seboj in opaziti je plt0 
trenje med njimi.

Goii v prvem polčasu za Ju vetih- 
no (Sirk, Ferletič, Ferfolja). 
gi polčas za Juventino (Visintin 
Kupil), za Vesno pa Renato Košu
ta in Zaccaria.

D. B-

Jkdhta ubednid-tvu

V naši nedeljski številki smo P^ 
ročaii o zaplevu, do katerega 1 
prišlo v zvezi s podelitvijo upraV 
novozgrajenega proseškega 
metnega igrišča. Glede tega * * * * v vi 4 5 6Pr“ 
šanja smo prejeli še naslednje P1' 
smo:

V mezi z noto predsedstvd 
FC Primorja glede takoimeneva'_ 
nega «potegovanja» med Prim°r' 
jem. in proseškim Libertasom z? 
podelitev uprave proseškega ipPs' 
ča, dr. Franco Elia, kot 
jinski delegat Libertasa, želim P" 
udariti, da je prišlo do te nnie 
zaradi nesporazuma, v katereff“ 
je zašlo Primorje. Dejansko s 
voditeljem Primorja — ki so °°' 
šli na občino se dogovoriti S-. 
načina uprave — povedali, da -J 
edina uradna prošnja za upraV 
igrišča, ki je v občinskih aktih’ 
prišla od proseškega Libertasa- 
To pa je povzročilo neupraince 
prepah prizadetih, z ozirom lxN. 
na to, da so nekaj postransk 
del opravili krajevni športniki 
upanju, da bodo dobili v uprav 
to igrišče: v resnici pa je upraiu ignsee: v resnici pa je »c 
na praksa med občino in m°Jn0 
bitnimi poverjeniki povsem t0.- 
določena, čeprav je pri tem Prl 
lo —- da bi na vse mogočentu — uu ui mi usu. ^
čine olajšali dograditev igrišča 
do prekoračenja strogih forma 
nosti.

Kar se tiče proseškega Libfrtd^ 
sa je treba pojasniti, da ie . 
pred časom predstavil prošnjo 
upravo igrišča, v prepričanju 
na predpostavki, da bo prišla 
Primorjem do skupne uprave 
grišča in brez kakšnih teženj P 
nadvladi. Vse to — kar naj ® 
nad tehničnimi nesporazumi 
dvoumnost, do katerih je nwrfjj 
prišlo — je treba potrditi z0?a 
enotne vsebine zahtev obeh drv 
tev v skrbi za gradnjo obje**?' 
ki ga je načrtala in f‘nanc‘r^,.a 
občina, pa tudi zaradi skuPne^ 
dogovora glede storitev, ki naj J 
to igrišče nudi športnikom 
področju Proseka Treba se je 
rej le uradno in formalno dog 
voriti s tržaško občino, za... $
no upravo proseškega igrišča 
strani Primorja in proseškega . 
bertasa, ker občina, ki si Je j 
naložila velike izdatke za Oj’., 
njo slačilnic in ograje Wr>s 
ne more skrbeti za to uprava-

V tem smislu bo prišlo do 
govorov pred uradno otvoritm™ 
novega objekta.

Pokr. delegat LibertaS® 
dr. Franco Elia


